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Καλώς ήρθατε στο "Speak It Up!" εγχειρίδιο, ένα ολοκληρωμένο εγχειρίδιο που έχει
σχεδιαστεί για να ενδυναμώσει τους εργαζόμενους της νεολαίας, τους εκπαιδευτικούς, τους
δασκάλους και τους ηγέτες της νεολαίας στην προώθηση των δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας
μεταξύ των νέων. Η δημόσια ομιλία είναι κάτι περισσότερο από μια απλή δεξιότητα.
είναι ένα ζωτικό εργαλείο για προσωπική ανάπτυξη, ενεργό συμμετοχή στα κοινά και
αποτελεσματική επικοινωνία στον διασυνδεδεμένο κόσμο μας.

Αυτό το εγχειρίδιο είναι δομημένο σε επτά λεπτομερείς ενότητες, καθεμία στοχεύει στην
αντιμετώπιση κρίσιμων πτυχών της δημόσιας ομιλίας και την παροχή πρακτικών,
ελκυστικών στρατηγικών για την ανάπτυξη των νέων. Συνοδευόμενες από κουίζ, αυτές οι
ενότητες έχουν σχεδιαστεί για να ενισχύουν τη μάθηση και να μετρούν την πρόοδο,
διασφαλίζοντας μια ολιστική προσέγγιση για τον έλεγχο της δημόσιας ομιλίας.

Το "Speak It Up!"  εγχειρίδιο χωρίζεται σε επτά ενότητες που καλύπτουν βασικές πτυχές της
δημόσιας ομιλίας:

Ενότητα 1: Δημόσια ομιλία στην καθημερινή μας ζωή 
Υπογραμμίζει τη σημασία της δημόσιας ομιλίας για την ανταλλαγή γνώσεων, τη διαμόρφωση
απόψεων και την προσέλκυση κοινού, ενώ παράλληλα διδάσκει βασικές δεξιότητες και
ηθικά ζητήματα για αποτελεσματική επικοινωνία.

Ενότητα 2: Πολιτική δέσμευση και ενεργός ιθαγένεια στη δημόσια ομιλία 
Συζητά τον τρόπο με τον οποίο η αποτελεσματική δημόσια ομιλία μπορεί να επηρεάσει την
πολιτική και την πολιτική συμμετοχή.

Ενότητα 3: Τι μας παρακινεί να εμπλακούμε στη δημόσια ομιλία;
Εξετάζει τους διάφορους παράγοντες που εμπνέουν τα άτομα να μιλήσουν δημόσια.

Ενότητα 4: Διαφορές φύλου στη δημόσια ομιλία 
Εξετάζει τις ανισότητες μεταξύ των φύλων στην πολιτική συμμετοχή και επικοινωνία,
εστιάζοντας στην ψηφοφορία, τη δέσμευση, τη λήψη αποφάσεων και την επιρροή των
πολιτισμικών κανόνων και των κοινωνικοοικονομικών παραγόντων.

Ενότητα 5: Ο ρόλος της δημόσιας ομιλίας στη δημοκρατία
Υπογραμμίζει τη σημασία της δημόσιας ομιλίας για την προώθηση των δημοκρατικών
διαδικασιών και της ενεργού συμμετοχής στα κοινά.

Ενότητα 6: Πρακτικές και Ανάπτυξη Δεξιοτήτων Δημόσιας Ομιλίας
Εστιάζει στον τρόπο με τον οποίο η δημόσια ομιλία μπορεί να μεταμορφώσει τις δεξιότητες
επικοινωνίας, καλύπτοντας τη δημιουργία ομιλιών, τη διαχείριση χρόνου, την επίλυση
συγκρούσεων, τον κοινωνικό αντίκτυπο, τα οφέλη εργασίας και τη δημοκρατική συμμετοχή
για ομιλητές με αυτοπεποίθηση.

Ενότητα 7: Ο αντίκτυπος της κοινωνικής επικοινωνίας στην ανάπτυξη δεξιοτήτων
δημόσιας ομιλίας 

Επικεντρώνεται στην ανάπτυξη αποτελεσματικών δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας, δίνοντας
έμφαση στη σαφή επικοινωνία, στην οικοδόμηση εμπιστοσύνης και στην ενθάρρυνση
ηγετικών ιδιοτήτων για προσωπική, επαγγελματική και δημοκρατική δέσμευση.

Με την ενασχόληση με το περιεχόμενο και τις δραστηριότητες, θα εφοδιαστείτε με τις
γνώσεις και τα εργαλεία για να εμπνεύσετε και να αναπτύξετε την επόμενη γενιά δημοσίων
ομιλητών με αυτοπεποίθηση, άρθρωση και κοινωνική ευθύνη. Ας ξεκινήσουμε αυτό το
ταξίδι μαζί για να ξεκλειδώσουμε τις δυνατότητες της νεολαίας μέσω της δύναμης της
αποτελεσματικής επικοινωνίας.

Εισαγωγή

4Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι απόψεις που εκφράζονται είναι μόνο του ή των
συγγραφέων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν

υπεύθυνοι για αυτά.



Τα μαθησιακά αποτελέσματα αυτής της ενότητας είναι τα ακόλουθα:

Οι εκπαιδευόμενοι θα είναι σε θέση να διατυπώσουν έναν περιεκτικό ορισμό της
δημόσιας ομιλίας που θα περιλαμβάνει το ρόλο της στη μετάδοση γνώσεων,
εννοιών και απόψεων, καθώς και τη σημασία της στην επιρροή, τη διαφώτιση ή
την ψυχαγωγία του κοινού. 

Οι μαθητές θα κατανοήσουν τη σημασία της δημόσιας ομιλίας σε διάφορα
επαγγέλματα, συμπεριλαμβανομένης της εκπαίδευσης, των επιχειρήσεων, της
πολιτικής και του κοινωνικού ακτιβισμού, και θα την αναγνωρίσουν ως βασική
δεξιότητα για επαγγελματική επιτυχία. 

Οι εκπαιδευόμενοι θα αναπτύξουν αποτελεσματικές δεξιότητες επικοινωνίας που
είναι απαραίτητες για δημόσια ομιλία, συμπεριλαμβανομένης της σαφήνειας, της
οργάνωσης, της πειθούς και της δέσμευσης, για να μεταφέρουν αποτελεσματικά
ιδέες σε διαφορετικά ακροατήρια. 

Οι μαθητές θα συμμετάσχουν με κριτική σκέψη σχετικά με το σκοπό και τον
αντίκτυπο της δημόσιας ομιλίας, αξιολογώντας τις ηθικές εκτιμήσεις και τις
πιθανές συνέπειες των διαφορετικών στρατηγικών επικοινωνίας. 

Οι εκπαιδευόμενοι θα αναγνωρίσουν τη δημόσια ομιλία ως μια διαδικασία δια
βίου μάθησης, δεσμευόμενοι για συνεχή βελτίωση και προσαρμογή στις
εξελισσόμενες τεχνολογίες επικοινωνίας και την κοινωνική δυναμική.

Μαθησιακά αποτελέσματα
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Η δημόσια ομιλία είναι μια πολύπλευρη δεξιότητα που εκτείνεται πολύ πέρα   από
την απλή λεκτική έκφραση. Αυτή η ενότητα θα παρουσιάσει τη σημασία της
δημόσιας ομιλίας και τον κεντρικό της ρόλο στη διάδοση της γνώσης, τη
διαμόρφωση προοπτικών και την προώθηση της δέσμευσης. Αντίστοιχα, η ενότητα
θα:

Αναπτύξει μια ολοκληρωμένη κατανόηση της δημόσιας ομιλίας που θα σας
βοηθήσει να εκτιμήσετε τη δύναμή της να εμπνέει, να ενημερώνει και να
ψυχαγωγεί το κοινό, θέτοντας τις βάσεις για αποτελεσματική επικοινωνία.

Επισημάνει την καθολική εφαρμογή της δημόσιας ομιλίας σε ένα φάσμα
επαγγελμάτων. Θα ενισχύσει την επίγνωση του τρόπου με τον οποίο η δημόσια
ομιλία υπερβαίνει τα όρια της βιομηχανίας, διεισδύοντας σε τομείς όπως η
εκπαίδευση, οι επιχειρήσεις και η πολιτική, με σκοπό την καλλιέργεια της
εκτίμησης για τις ικανότητες ομιλίας ως στρατηγικό πλεονέκτημα στις
προσπάθειες σταδιοδρομίας.

Περιγράψει τις βασικές δεξιότητες που απαιτούνται για να διακριθείτε σε
αυτόν τον τομέα: από τη σαφήνεια και την οργάνωση έως την πειθώ και τη
δέσμευση του κοινού για την αποτελεσματική μετάδοση ιδεών σε διαφορετικά
κοινά. 

Ενθαρρύνει μια κριτική διερεύνηση σχετικά με τις ηθικές διαστάσεις της
δημόσιας ομιλίας και ορισμένες από τις ηθικές εκτιμήσεις που είναι εγγενείς σε
διαφορετικές στρατηγικές επικοινωνίας.

Διαδώσει μια νοοτροπία δια βίου μάθησης και προσαρμογής που απαιτείται
ώστε οι δημόσιοι ομιλητές να γίνουν ευέλικτοι επικοινωνιακοί ικανοί να
ευδοκιμήσουν σε έναν όλο και πιο διασυνδεδεμένο κόσμο.

Στην ουσία, αυτή η ενότητα δεν αφορά τόσο την κατάκτηση της μηχανικής της
δημόσιας ομιλίας, αλλά την καλλιέργεια μιας βαθύτερης κατανόησης της βαθιάς
σημασίας της. Στοχεύει στην εκπαίδευση των συμμετεχόντων ώστε να γίνουν
άρτιοι επικοινωνιολόγοι και κριτικοί στοχαστές έτοιμοι να έχουν ουσιαστικό
αντίκτυπο στην κοινωνική, επαγγελματική και προσωπική τους σφαίρα.

Εισαγωγή στην Ενότητα 1
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Ενότητα 1
Δημόσια ομιλία στην καθημερινή μας ζωή 



Η δημόσια ομιλία είναι μια πολύπλευρη δεξιότητα που υπερβαίνει την απλή
λεκτική έκφραση, ενσωματώνοντας έναν ολοκληρωμένο ρόλο στη διάδοση της
γνώσης, τη διευκρίνιση περίπλοκων εννοιών και την παρουσίαση διαφορετικών
απόψεων. Λειτουργεί ως κανάλι μέσω του οποίου μεταδίδονται πληροφορίες,
ανταλλάσσονται ιδέες και διατυπώνονται προοπτικές. Πέρα από τη λειτουργία της
ως όχημα για τη μετάδοση πληροφοριών, η δημόσια ομιλία έχει σημασία στην
ικανότητά της να επηρεάζει, να διαφωτίζει και να ψυχαγωγεί το κοινό. Είτε σε
επίσημες παρουσιάσεις, συζητήσεις ή αφήγηση ιστοριών, η δημόσια ομιλία έχει τη
δύναμη να αιχμαλωτίζει τις καρδιές και τα μυαλά, να εμπνέει δράση και να
ενθαρρύνει τις συνδέσεις μεταξύ ατόμων και κοινοτήτων. 

Η ικανότητά του να προκαλεί συναισθήματα, να αμφισβητεί υποθέσεις και να
προκαλεί κριτική σκέψη υπογραμμίζει τη διαρκή συνάφειά του στην επικοινωνία
σε διάφορα πλαίσια, από εκπαιδευτικά περιβάλλοντα έως πολιτικές αρένες και
πολιτιστικές πλατφόρμες. Ως εκ τούτου, η δημόσια ομιλία δεν αναδεικνύεται μόνο
ως δεξιότητα που πρέπει να τελειοποιηθεί, αλλά ως απαραίτητο εργαλείο για
αποτελεσματικό λόγο, κοινωνική πρόοδο και προσωπική ανάπτυξη.

Τι είναι η δημόσια ομιλία;

Η δημόσια ομιλία έχει σημαντική σημασία σε διάφορα επαγγέλματα λόγω της καθολικής
εφαρμογής της στη διευκόλυνση της αποτελεσματικής επικοινωνίας, στην ώθηση της
επιρροής και στην προώθηση της δέσμευσης. 

Στον τομέα της εκπαίδευσης, οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας είναι απαραίτητες για τους
εκπαιδευτικούς για να μεταφέρουν περίπλοκες ιδέες, να εμπνέουν την περιέργεια και να
δημιουργούν ουσιαστικές συνδέσεις με τους μαθητές. Στις επιχειρήσεις, η ικανότητα να
διατυπώνονται πειστικά οι ιδέες, να παραδίδονται συναρπαστικές παρουσιάσεις και να
εμπλέκονται τα ενδιαφερόμενα μέρη είναι απαραίτητη για την προώθηση της
συνεργασίας, τη διασφάλιση συνεργασιών και την προώθηση της οργανωτικής
ανάπτυξης. Ομοίως, στην πολιτική, η δημόσια ομιλία χρησιμεύει ως πρωταρχικό
εργαλείο για τους πολιτικούς για να επικοινωνήσουν τις πλατφόρμες τους, να
συσπειρώσουν την υποστήριξη και να κινητοποιήσουν τους ψηφοφόρους,
διαμορφώνοντας έτσι την κοινή γνώμη και τα αποτελέσματα πολιτικής. Επιπλέον, στον
κοινωνικό ακτιβισμό, η δημόσια ομιλία δίνει τη δυνατότητα στους υποστηρικτές να
αυξήσουν την ευαισθητοποίηση, να κινητοποιήσουν την υποστήριξη και να
πραγματοποιήσουν αλλαγές σε κρίσιμα κοινωνικά ζητήματα, ενισχύοντας τις
περιθωριοποιημένες φωνές και οδηγώντας τον κοινωνικό μετασχηματισμό.

Επιπλέον, η δημόσια ομιλία είναι μια βασική δεξιότητα για την επαγγελματική επιτυχία
σε όλους τους κλάδους λόγω της ικανότητάς της να ενισχύει την αξιοπιστία, την
προβολή και την αποτελεσματικότητα της ηγεσίας. Τα άτομα που διαθέτουν ισχυρές
ικανότητες δημόσιας ομιλίας είναι καλύτερα εξοπλισμένα να διατυπώνουν τις ιδέες τους
πειστικά, να τραβούν την προσοχή και να εμπνέουν εμπιστοσύνη στο κοινό τους,
προωθώντας έτσι την καριέρα τους και επιτυγχάνοντας τους επαγγελματικούς τους
στόχους. Είτε παραδίδετε παρουσιάσεις, συμμετέχετε σε συναντήσεις είτε συμμετέχετε
σε ευκαιρίες δικτύωσης, η αποτελεσματική δημόσια ομιλία εμπνέει εμπιστοσύνη,
ενισχύει τις συνδέσεις και τοποθετεί τα άτομα ως ηγέτες με επιρροή στους αντίστοιχους
τομείς τους. 

Γιατί είναι σημαντικές οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας;
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Επιπλέον, σε ένα όλο και πιο διασυνδεδεμένο και ανταγωνιστικό παγκόσμιο τοπίο,
η ικανότητα σαφής, πειστικής και αυθεντικής επικοινωνίας αποτελεί ακρογωνιαίο
λίθο της επαγγελματικής επιτυχίας, επιτρέποντας στα άτομα να ανταποκρίνονται
στις προκλήσεις, να εκμεταλλεύονται ευκαιρίες και να οδηγούν την καινοτομία στα
επαγγέλματα που έχουν επιλέξει.

Πώς να αναπτύξετε αποτελεσματικές δεξιότητες
επικοινωνίας που είναι απαραίτητες για δημόσια ομιλία;

Για να μεταφέρουν ιδέες σε διαφορετικά ακροατήρια, τα άτομα πρέπει να
καλλιεργήσουν αυτές τις δεξιότητες μέσω της σκόπιμης εξάσκησης και της γνώσης
διαφόρων τεχνικών. Δείτε πώς μπορείτε να αναπτύξετε αυτές τις βασικές
δεξιότητες επικοινωνίας για αποτελεσματική δημόσια ομιλία: 

Εξασφαλίστε τη σαφήνεια διατυπώνοντας τις ιδέες συνοπτικά και συνεκτικά,
έτσι ώστε τα μηνύματα να γίνονται εύκολα κατανοητά από διαφορετικά
ακροατήρια.

Εξασκηθείτε στην ενεργητική ακρόαση και αναζητήστε ανατροφοδότηση για να
εντοπίσετε τομείς προς βελτίωση και να βελτιώσετε το μήνυμα για μεγαλύτερη
σαφήνεια.

Δομήστε τις παρουσιάσεις για να καθοδηγήσετε το κοινό μέσα από μια σαφή
και λογική εξέλιξη των ιδεών.

Δημιουργήστε μια συναρπαστική εισαγωγή για να τραβήξετε την προσοχή του
κοινού και παρέχετε συνοπτικές περιλήψεις και μεταβάσεις για να διατηρήσετε
τη συνοχή.

Χρησιμοποιήστε οπτικά βοηθήματα όπως διαφάνειες, γραφήματα ή
διαγράμματα για να ενισχύσετε βασικά σημεία και να βοηθήσετε την
κατανόηση.

Αναπτύξτε τις δεξιότητες πειθούς χρησιμοποιώντας ρητορικές τεχνικές και
πειστική γλώσσα για να επηρεάσετε τις στάσεις, τις πεποιθήσεις και τις
συμπεριφορές του κοινού.

Χρησιμοποιήστε αφήγηση, στοιχεία και παραδείγματα για να υποστηρίξετε
επιχειρήματα και να κάνετε έκκληση στα συναισθήματα για να προκαλέσετε
ενσυναίσθηση και σύνδεση.

Προσαρμόστε το μήνυμα ώστε να έχει απήχηση με διαφορετικά δημογραφικά
στοιχεία, αξίες και ενδιαφέροντα κοινού για να ενισχύσετε την πειστικότητα.

Ενθαρρύνετε τη δέσμευση εμπλέκοντας ενεργά το κοινό στην παρουσίαση μέσω
ερωτήσεων, συζητήσεων ή δραστηριοτήτων.

Ενσωματώστε ποικίλες τεχνικές παράδοσης, όπως φωνητική διαμόρφωση,
χειρονομίες και οπτική επαφή για να αιχμαλωτίσετε την προσοχή του κοινού
και να δημιουργήσετε μια δυναμική και ελκυστική παρουσίαση.
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Για να αποκτήσουν εμπιστοσύνη στις ικανότητες δημόσιας ομιλίας και να μιλήσουν με
εξουσία και πεποίθηση σε διάφορα πλαίσια, τα άτομα θα πρέπει να ακολουθήσουν
αυτά τα βήματα που μπορούν να ενεργήσουν:

Συμμετέχετε σε τακτικές προπονήσεις-εξάσκηση για να είστε πιο άνετοι όταν
μιλάτε μπροστά σε κοινό. 

Εξασκηθείτε όχι μόνο στο περιεχόμενο αλλά και σε τεχνικές παράδοσης όπως ο
τόνος, ο βηματισμός και η γλώσσα του σώματος.

Ξεκινήστε με ευκαιρίες ομιλίας χαμηλής πίεσης, όπως να μιλάτε μπροστά σε
φίλους, οικογένεια ή μικρές ομάδες. Αυξήστε σταδιακά την πολυπλοκότητα και το
μέγεθος του κοινού καθώς αυξάνεται η εμπιστοσύνη.

Καθορίστε συγκεκριμένους στόχους για βελτίωση, όπως η μείωση των λέξεων
πλήρωσης, η βελτίωση της φωνητικής προβολής ή η διατήρηση της οπτικής
επαφής. Εστιάστε σε μία πτυχή τη φορά για να παρακολουθείτε αποτελεσματικά
την πρόοδο.

Ζητήστε ανατροφοδότηση από έμπιστους συνομηλίκους ή μέντορες. Δώστε
προσοχή τόσο στις θετικές πτυχές όσο και στις περιοχές προς βελτίωση και
χρησιμοποιήστε την ανατροφοδότηση για να βελτιώσετε και να ενισχύσετε τις
δεξιότητες ομιλίας.

Καταγράψτε συνεδρίες πρακτικής ή παρουσιάσεις για να παρατηρήσετε
αντικειμενικά τα δυνατά σημεία και τους τομείς που χρειάζονται βελτίωση.
Αναλύστε τις εγγραφές για να εντοπίσετε μοτίβα, να βελτιώσετε τις τεχνικές
παράδοσης και να δημιουργήσετε εμπιστοσύνη.

Οραματιστείτε επιτυχημένες εμπειρίες ομιλίας και θετικά αποτελέσματα
πριν από τις παρουσιάσεις. Η νοητική πρόβα μπορεί να βοηθήσει στη μείωση του
άγχους και στην οικοδόμηση εμπιστοσύνης στις ικανότητές του.

Μετατοπίστε την εστίαση από τον εαυτό σας στο κοινό δίνοντας προτεραιότητα
στις ανάγκες, τα ενδιαφέροντα και την κατανόησή του. Αλληλεπιδράστε με το κοινό
μέσω αφήγησης, διαδραστικών στοιχείων ή ερωτήσεων που προκαλούν σκέψη.

Αναγνωρίστε και γιορτάστε την πρόοδο, όσο μικρή κι αν είναι. Η αναγνώριση
των βελτιώσεων μπορεί να τονώσει την αυτοπεποίθηση και το κίνητρο για να
συνεχίσετε να βελτιώνετε τις δεξιότητες δημόσιας ομιλίας.

Πώς να αποκτήσετε εμπιστοσύνη στη δημόσια ομιλία;
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Γιατί να συμμετάσχετε στην κριτική σκέψη σχετικά με το
σκοπό και τον αντίκτυπο της δημόσιας ομιλίας; 

Η ενασχόληση με την κριτική σκέψη σχετικά με το σκοπό και τον αντίκτυπο της
δημόσιας ομιλίας είναι ζωτικής σημασίας για διάφορους λόγους:

Η δημόσια ομιλία έχει τη δύναμη να επηρεάσει και να πείσει το κοινό,
καθιστώντας απαραίτητο να ληφθούν υπόψη οι ηθικές συνέπειες της
επικοινωνίας κάποιου. Η κριτική σκέψη βοηθά τα άτομα να αξιολογήσουν την
ηθική και τη δικαιοσύνη του μηνύματός τους, διασφαλίζοντας ότι
ευθυγραμμίζεται με τα ηθικά πρότυπα και τις αξίες.

Με την κριτική αξιολόγηση του σκοπού και του αντίκτυπου της δημόσιας
ομιλίας, τα άτομα μπορούν να θεωρήσουν τον εαυτό τους υπεύθυνο για τις
συνέπειες της επικοινωνίας τους. Αυτό περιλαμβάνει την αναγνώριση πιθανών
προκαταλήψεων, παραπληροφόρησης ή ακούσιων συνεπειών που μπορεί να
προκύψουν από το μήνυμά τους.

Η κριτική σκέψη επιτρέπει στους ομιλητές να κατανοήσουν καλύτερα τις
προοπτικές, τις πεποιθήσεις και τις αξίες του κοινού τους. Λαμβάνοντας υπόψη
το διαφορετικό υπόβαθρο και τις εμπειρίες των ακροατών τους, οι ομιλητές
μπορούν να προσαρμόσουν το μήνυμά τους ώστε να αντηχεί αυθεντικά και
αποτελεσματικά.

Η αξιολόγηση διαφορετικών στρατηγικών επικοινωνίας επιτρέπει στους
ομιλητές να επιλέξουν την καταλληλότερη προσέγγιση για το κοινό και τους
στόχους τους. Η κριτική σκέψη βοηθά τα άτομα να αξιολογήσουν τα δυνατά και
τα αδύνατα σημεία των διαφόρων τεχνικών, επιλέγοντας εκείνες που είναι πιο
πιθανό να επιτύχουν το επιθυμητό αποτέλεσμα.

Η ηθική και στοχαστική επικοινωνία χτίζει εμπιστοσύνη και αξιοπιστία με
το κοινό. Συμμετέχοντας σε κριτική σκέψη σχετικά με το σκοπό και τον
αντίκτυπο της δημόσιας ομιλίας, τα άτομα επιδεικνύουν ακεραιότητα,
διαφάνεια και σεβασμό για τους ακροατές τους, καλλιεργώντας ισχυρότερες
συνδέσεις και σχέσεις.

Η εξέταση των πιθανών συνεπειών βοηθά τους ομιλητές να προβλέψουν και
να μετριάσουν τους κινδύνους που σχετίζονται με το μήνυμά τους. Η κριτική
σκέψη επιτρέπει στα άτομα να εντοπίσουν πιθανές παρεξηγήσεις, συγκρούσεις
ή ακούσιες συνέπειες, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να αντιμετωπίσουν αυτά
τα ζητήματα προληπτικά.
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Είναι ο δημόσιος λόγος μια διαδικασία δια βίου μάθησης;

Η αναγνώριση της δημόσιας ομιλίας ως διαδικασία δια βίου μάθησης είναι
απαραίτητη για να παραμείνετε σχετικοί, ανταγωνιστικοί και ικανοποιημένοι στον
ταχέως εξελισσόμενο κόσμο του σήμερα:

Καθώς οι τεχνολογίες επικοινωνίας προχωρούν, νέες πλατφόρμες και εργαλεία
εμφανίζονται, αναδιαμορφώνοντας τον τρόπο με τον οποίο μοιράζονται και
καταναλώνονται οι πληροφορίες. Με τη δέσμευση για συνεχή μάθηση, οι μαθητές
μπορούν να παραμείνουν ενήμεροι για αυτές τις αλλαγές, αξιοποιώντας νέες
τεχνολογίες για να βελτιώσουν τις δεξιότητές τους στον δημόσιο λόγο και να
προσεγγίσουν ευρύτερο κοινό.

Οι αξίες, οι κανόνες και οι προτιμήσεις της κοινωνίας εξελίσσονται συνεχώς,
επηρεάζοντας τον τρόπο λήψης και ερμηνείας των μηνυμάτων. Οι εκπαιδευόμενοι
που παραμένουν προσαρμοστικοί και ανταποκρινόμενοι στις μεταβαλλόμενες
κοινωνικές δυναμικές μπορούν να προσαρμόσουν τις στρατηγικές επικοινωνίας
τους ώστε να έχουν απήχηση στις μεταβαλλόμενες προσδοκίες του κοινού,
διασφαλίζοντας συνάφεια και αποτελεσματικότητα.

Στο σημερινό ανταγωνιστικό τοπίο, τα άτομα με ισχυρές δεξιότητες δημόσιας
ομιλίας είναι σε καλύτερη θέση για να διακρίνονται και να εκμεταλλεύονται
ευκαιρίες για προσωπική και επαγγελματική ανάπτυξη. Επενδύοντας στη συνεχή
ανάπτυξη, οι μαθητές μπορούν να ακονίσουν το ανταγωνιστικό τους πλεονέκτημα,
τοποθετώντας τους εαυτούς τους ως ευέλικτους επικοινωνιακούς ικανούς να
ευδοκιμήσουν σε διαφορετικά περιβάλλοντα.

Η δια βίου μάθηση προάγει την προσωπική ανάπτυξη και ολοκλήρωση
καλλιεργώντας την περιέργεια, τη δημιουργικότητα και την αυτοβελτίωση. Η
υιοθέτηση της δημόσιας ομιλίας ως ένα συνεχές ταξίδι επιτρέπει στους μαθητές να
εξερευνήσουν νέες ιδέες, να βελτιώσουν την τέχνη τους και να επιτύχουν
δεξιοτεχνία με την πάροδο του χρόνου, οδηγώντας σε μια βαθύτερη αίσθηση
επίτευξης και ολοκλήρωσης.

Η ικανότητα προσαρμογής στην αλλαγή και πλοήγηση στην αβεβαιότητα εκτιμάται
ολοένα και περισσότερο στον σημερινό δυναμικό κόσμο. Αγκαλιάζοντας τη
δημόσια ομιλία ως μια διαδικασία δια βίου μάθησης, οι εκπαιδευόμενοι
καλλιεργούν την προσαρμοστικότητα και την ανθεκτικότητα, εξοπλίζονται για να
ευδοκιμήσουν σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο τοπίο και να ξεπεράσουν τις
προκλήσεις με αυτοπεποίθηση.
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Δραστηριότητες:

1) Photo Storytelling

Η αφήγηση ιστοριών είναι ζωτικής σημασίας για να προσελκύσετε το κοινό σας και
να το βοηθήσετε να διατηρήσει τις πληροφορίες που μοιράζεστε. Για να
εξασκηθείτε στην ανάπτυξη αφηγήσεων, επιλέξτε μια ενδιαφέρουσα φωτογραφία
στο διαδίκτυο και παρουσιάστε μια ιστορία για αυτήν. Συζητήστε το παρασκήνιο,
τους ανθρώπους της φωτογραφίας, τα όνειρά τους, τα κίνητρά τους και οτιδήποτε
άλλο θα πει μια συναρπαστική ιστορία για αυτούς.

2) Άσκηση εξουσίας

Για αυτήν την άσκηση, επιλέξτε μια λέξη με τον ορισμό της οποίας δεν είστε
εξοικειωμένοι και δώστε με σιγουριά την ερμηνεία της. Δώστε προσοχή στο πώς η
φωνή και ο τονισμός σας μπορούν να ενισχύσουν την εξουσία και την αξιοπιστία
σας.

3) Μιλώντας σε κύκλο

Σε αυτή την άσκηση, κάθε συμμετέχων απαγγέλλει μια αφήγηση με τη σειρά της που
πρέπει να ολοκληρώνεται με μια συγκεκριμένη φράση, όπως «...και τότε έπρεπε να
το παρατήσουμε». Αυτή η άσκηση μπορεί να ενισχύσει τις ρητορικές του δεξιότητες
και να βοηθήσει να ξεπεράσει τον τρόμο της σκηνής.

4) Αυτοσχέδιο παιχνίδι ομιλίας

Αυτό το παιχνίδι περιλαμβάνει το να στέκεσαι μπροστά σε μια ομάδα φίλων και να
σου δίνουν ένα θέμα, μια πρόταση, μια λέξη ή οτιδήποτε άλλο για να μιλήσεις επί
τόπου. Ο ομιλητής πρέπει να αυτοσχεδιάσει μια πεντάλεπτη αφήγηση. Είναι ένα
συναρπαστικό και διασκεδαστικό παιχνίδι που βοηθά τα άτομα να αποκτήσουν
αυτοπεποίθηση και να γίνουν πιο πνευματώδη. Για παράδειγμα, μπορεί να ζητηθεί
από κάποιον να μιλήσει για μια επικεφαλίδα ειδήσεων για τουλάχιστον πέντε λεπτά
χωρίς προηγούμενη προετοιμασία.
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ΚΟΥΙΖ 1 - Πολλαπλής επιλογής - Κάντε κλικ εδώ για τη σελίδα των σωστών
απαντήσεων

Ερώτηση 1 - Πώς θα περιγράφατε τη δημόσια ομιλία;

Απαντήσεις 
α) Ένας απαρχαιωμένος τρόπος επικοινωνίας 
β) Μια πολύπλευρη ικανότητα ζωτικής σημασίας για τη μετάδοση πληροφοριών και
την ενίσχυση των συνδέσεων
 γ) Μια εξειδικευμένη δραστηριότητα που προορίζεται για επίσημες εκδηλώσεις 
δ) Ένα απλό μέσο ανταλλαγής ιδεών στις καθημερινές συνομιλίες

Ερώτηση 2 - Τι ρόλο παίζουν οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας σε διάφορα
επαγγέλματα;

Απαντήσεις 
α) Έχουν σημασία μόνο σε εκπαιδευτικά περιβάλλοντα για τη μετάδοση σύνθετων
ιδεών.
β) Είναι απαραίτητα για την προώθηση της συνεργασίας και την προώθηση της
οργανωτικής ανάπτυξης στις επιχειρήσεις.
γ) Χρησιμεύουν ως δευτερεύον εργαλείο για τους πολιτικούς για να επικοινωνήσουν
τις πλατφόρμες τους.
δ) Χρησιμοποιούνται κυρίως από υποστηρικτές για την ευαισθητοποίηση σε
κοινωνικά ζητήματα.

Ερώτηση 3 - Ποιες είναι μερικές στρατηγικές για την ανάπτυξη αποτελεσματικών
επικοινωνιακών δεξιοτήτων που είναι απαραίτητες για δημόσια ομιλία;

Απαντήσεις 
α) Απομνημόνευση σεναρίων και απαγγελία τους κατά λέξη κατά τη διάρκεια των
παρουσιάσεων 
β) Αποφυγή οπτικής επαφής για μείωση της νευρικότητας και του άγχους 
γ) Ενεργή ακρόαση σχολίων και βελτίωση των μηνυμάτων για μεγαλύτερη σαφήνεια δ)
Χρήση περίπλοκης γλώσσας και τεχνικής ορολογίας για να εντυπωσιάσει το κοινό

Ερώτηση 4 - Πώς μπορούν τα άτομα να αποκτήσουν εμπιστοσύνη στη δημόσια ομιλία;

Απαντήσεις
α) Αποφυγή συνεδριών εξάσκησης για την πρόληψη αισθήσεων νευρικότητας και
άγχους.
β) Θέτοντας γενικούς στόχους χωρίς να προσδιορίζονται συγκεκριμένοι τομείς προς
βελτίωση.
γ) Αναζήτηση σχολίων μόνο από άτομα που παρέχουν αποκλειστικά θετικά σχόλια.
δ) Συμμετοχή σε τακτικές συνεδρίες πρακτικής και αναζήτηση ανατροφοδότησης για
να βελτιώσετε τις δεξιότητες ομιλίας.
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Ερώτηση 5 - Γιατί είναι σημαντικό να συμμετέχουμε στην κριτική σκέψη σχετικά με το
σκοπό και τον αντίκτυπο της δημόσιας ομιλίας;

Απαντήσεις
α) Για να αποφευχθεί η εξέταση των ηθικών επιπτώσεων της επικοινωνίας κάποιου.
β) Για να διασφαλιστεί ότι η επικοινωνία ευθυγραμμίζεται με προσωπικές
προκαταλήψεις και πεποιθήσεις.
γ) Για να προσαμόσετε τα μηνύματα ώστε να έχουν απήχηση σε διαφορετικές οπτικές
του κοινού.
δ) Για να παραβλέψει πιθανές συνέπειες και κινδύνους που σχετίζονται με την
επικοινωνία.

Ερώτηση 6 - Θεωρείται η δημόσια ομιλία διαδικασία δια βίου μάθησης;

Απαντήσεις
α) Όχι, οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας παραμένουν στατικές και δεν απαιτούν συνεχή
ανάπτυξη.
β) Ναι, οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας εξελίσσονται ως απάντηση στις εξελίξεις στις
τεχνολογίες επικοινωνίας και στην αλλαγή των κοινωνικών κανόνων.
γ) Όχι, οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας αφορούν μόνο την προσωπική ανάπτυξη και
δεν επηρεάζουν την επαγγελματική επιτυχία.
δ) Ναι, οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας είναι απαραίτητες για την προσωπική
ανάπτυξη, αλλά δεν απαιτούν προσαρμογή σε μεταβαλλόμενα περιβάλλοντα.

Ενότητα 1
Δημόσια ομιλία στην καθημερινή

μας ζωή 
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Μαθησιακά Αποτελέσματα:

Τα μαθησιακά αποτελέσματα αυτής της ενότητας είναι τα ακόλουθα:

Κατανόηση Εννοιολογήσεων Πολιτικής Εμπλοκής & Κριτικής Σκέψης 

Ανάλυση των εμποδίων στην πολιτική συμμετοχή των νέων και τις ικανότητες
επίλυσης συγκρούσεων.

Αξιολόγηση Κυβερνητικών Πρωτοβουλιών και Προγραμμάτων &
Επικοινωνιακών Δεξιοτήτων. 

Πρόταση Στρατηγικών για Ενδυνάμωση των Νέων & Αποτελεσματικές
Δεξιότητες Γραφής. 

Υπεράσπιση της Μακροπρόθεσμης Ανάπτυξης των Νέων και της Δια Βίου
Μάθησης.
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Εισαγωγή στην Ενότητα 2

Στο δυναμικό τοπίο της παγκόσμιας ιθαγένειας, η ικανότητα να διατυπώνονται
αποτελεσματικά οι ιδέες, να συμμετέχουν στον κριτικό λόγο και να συμμετέχουν
ενεργά στις πολιτικές υποθέσεις είναι όλο και πιο ζωτικής σημασίας για τη
σημερινή νεολαία. Η Ενότητα 2, με τίτλο «Πολιτική Δέσμευση και Ενεργός
Ιθαγένεια στη Δημόσια Ομιλία», καθοδηγεί τους συμμετέχοντες σε μια διερεύνηση
της συμμετοχής των νέων στην πολιτική, με ιδιαίτερη έμφαση στην ανάπτυξη
δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας για την καλλιέργεια ενημερωμένων, αφοσιωμένων
και ενδυναμωμένων πολιτών. Η κατανόηση της εξελισσόμενης φύσης της πολιτικής
δέσμευσης και της ενεργού συμμετοχής στα κοινά είναι ζωτικής σημασίας. Η
ενότητα ξεκινά δίνοντας έμφαση στη σημασία της κατανόησης αυτών των εννοιών,
που κυμαίνονται από την ενδυνάμωση έως την αγωγή του πολίτη και την κριτική
σκέψη. Μέσω προσεκτικής εξέτασης και εκτίμησης διαφορετικών προοπτικών, οι
συμμετέχοντες αποκτούν εικόνα για τις δημοκρατικές αρχές, θέτοντας τα θεμέλια
για ουσιαστική συμμετοχή σε πολιτικές συζητήσεις. 

Επιπλέον, η ενότητα αντιμετωπίζει άμεσα εμπόδια που εμποδίζουν την πολιτική
συμμετοχή των νέων. Από τις προκλήσεις κινήτρων έως την έλλειψη εμπιστοσύνης
στους πολιτικούς θεσμούς, οι συμμετέχοντες αναλύουν αυτά τα εμπόδια και
επινοούν πιθανές λύσεις. Ενισχύοντας τις δεξιότητες επίλυσης συγκρούσεων, οι
μαθητές πλοηγούνται επιδέξια μέσα από διαφορετικές απόψεις, ενθαρρύνοντας
τον εποικοδομητικό διάλογο που είναι απαραίτητος για την αποτελεσματική
επίλυση πολιτικών ζητημάτων. Επιπλέον, η ενότητα υπογραμμίζει την αξιολόγηση
των κυβερνητικών προσπαθειών και πρωτοβουλιών που στοχεύουν στην
προώθηση της πολιτικής δέσμευσης των νέων. Αξιολογώντας την
αποτελεσματικότητα διάφορων παρεμβάσεων, όπως μαθήματα ιθαγένειας,
οργανώσεις υπό τη νεολαία και εκστρατείες που χρηματοδοτούνται από την
κυβέρνηση, οι συμμετέχοντες βελτιώνουν τις επικοινωνιακές τους ικανότητες,
διατυπώνοντας επιδέξια αξιολογήσεις και συστάσεις σε δημοκρατικές συζητήσεις
και διαδικασίες λήψης αποφάσεων. Επιπλέον, η ενότητα δίνει σημαντική έμφαση
στην πρόταση στρατηγικών για την ενδυνάμωση των νέων και τις αποτελεσματικές
δεξιότητες γραφής. Οι συμμετέχοντες προτείνουν στρατηγικές για την ενδυνάμωση
των νέων για ενεργό συμμετοχή στη δημοκρατία, συμπεριλαμβανομένων
πρωτοβουλιών όπως η προσέγγιση των ψηφοφόρων, η αυξημένη εκπαίδευση του
πολίτη, η μεγαλύτερη εκπροσώπηση των νέων στα όργανα λήψης αποφάσεων και
η χρήση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης για πολιτική έκφραση. 

Συμπερασματικά, η Ενότητα 2 παρέχει ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο για την
ενίσχυση της πολιτικής δέσμευσης των νέων και της ενεργού συμμετοχής των
πολιτών μέσω της ανάπτυξης δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας. Αναγνωρίζοντας την
εξελισσόμενη δυναμική της πολιτικής ανάμειξης και αντιμετωπίζοντας βασικά
εμπόδια, οι συμμετέχοντες διαθέτουν τις γνώσεις και τα εργαλεία που είναι
απαραίτητα για να γίνουν ενημερωμένα, αφοσιωμένα και ενδυναμωμένα μέλη της
κοινωνίας. Μέσω της στοχαστικής αξιολόγησης των κυβερνητικών πρωτοβουλιών
και της πρότασης στρατηγικών ενδυνάμωσης, αυτή η ενότητα στοχεύει να
καλλιεργήσει μια γενιά νέων ατόμων ικανών να επιφέρουν θετικές αλλαγές στις
κοινότητές τους και πέρα   από αυτήν.
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Η συμμετοχή των νέων στην παγκόσμια πολιτική

Στο σημερινό ταχέως εξελισσόμενο παγκόσμιο τοπίο, απαιτείται η πολιτική δέσμευση,
η ενεργός συμμετοχή του πολίτη, η ενδυνάμωση και η συμμετοχή της νεολαίας. Οι
κοινωνίες που γίνονται όλο και πιο διασυνδεδεμένες και τα ζητήματα που ξεπερνούν
τα εθνικά σύνορα, απαιτεί την ουσιαστική συμμετοχή των νέων στα πολιτικά.
Boyadjieva et al. (2024) υπογραμμίζουν τη σημασία των δίκαιων εκπαιδευτικών
ευκαιριών για την προώθηση της ενεργού συμμετοχής στα κοινά. Η έρευνά τους
αποκαλύπτει ότι οι αντιλήψεις για την εκπαιδευτική δικαιοσύνη επηρεάζουν
σημαντικά τα επίπεδα πολιτικής δέσμευσης, με την εμπιστοσύνη και την οικονομική
ανάπτυξη να συμβάλλουν στην αντιστάθμιση του αρνητικού αντίκτυπου της
αντιληπτής αδικίας. Επιπλέον, οι Enciso-Santocildes et al. (2020) συζητούν την
αυξανόμενη ανησυχία για την αλληλεγγύη εντός της ευρωπαϊκής κοινωνίας,
αντιμετωπίζοντάς την από μια ευρύτερη προοπτική. Οι προσπάθειες για κοινωνική
καινοτομία και αποτελεσματική δημόσια διαχείριση συνεπάγονται συνεργασία σε
όλους τους τομείς, θεσμική εμπιστοσύνη και ενεργό συμμετοχή, τα οποία συμβάλλουν
στην καλλιέργεια αφοσιωμένων και ενδυναμωμένων πολιτών. 

Επιπλέον, οι Serek και Jugert (2017) διαπίστωσαν ότι η υψηλότερη γνωστική δέσμευση
με την πολιτική, οι αυξημένες ευκαιρίες για μάθηση για την Ευρώπη στο σχολείο και ο
μεγαλύτερος πλούτος της χώρας και η κοινωνική ισότητα συσχετίστηκαν θετικά με την
ενεργό ευρωπαϊκή ιθαγένεια των εφήβων. Είναι ενδιαφέρον ότι η συμμετοχική
διάσταση της ενεργού ευρωπαϊκής ιθαγένειας σχετιζόταν επίσης θετικά με την
υψηλότερη κοινωνικοοικονομική κατάσταση των τάξεων και των οικογενειών των
εφήβων, ιδιαίτερα εμφανής σε λιγότερο πλούσιες και μετακομμουνιστικές χώρες. Αυτά
τα ευρήματα υπογραμμίζουν την πολύπλευρη φύση της συμμετοχής των νέων στις
πολιτικές διαδικασίες και τη σημασία της αντιμετώπισης των κοινωνικοοικονομικών
ανισοτήτων για την προώθηση της ενεργού συμμετοχής στα κοινά. 

Στον πυρήνα αυτής της δέσμευσης βρίσκεται η καλλιέργεια δεξιοτήτων δημόσιας
ομιλίας, που χρησιμεύει ως ισχυρό εργαλείο για την έκφραση ιδεών, την υπεράσπιση
της αλλαγής και τον επηρεασμό των διαδικασιών λήψης αποφάσεων. Καθορίζοντας
την ικανότητά τους να διατυπώνουν πειστικά τις σκέψεις τους, οι νέοι όχι μόνο
ενισχύουν τις επικοινωνιακές τους δεξιότητες, αλλά αναπτύσσουν επίσης την
αυτοπεποίθηση και την ικανότητα να συμβάλλουν ενεργά στον πολιτικό λόγο και τη
δημοκρατική διακυβέρνηση. Επιπλέον, οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας επιτρέπουν
στους νέους να πλοηγούνται σε σύνθετα κοινωνικά και πολιτικά ζητήματα, να
αξιολογούν κριτικά τις πληροφορίες και να συμμετέχουν σε εποικοδομητικό διάλογο
με διαφορετικές προοπτικές. 
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Παράγοντες που επηρεάζουν τη συμμετοχή των νέων

Η ανάλυση παραγόντων που επηρεάζουν την πολιτική συμμετοχή των νέων, όπως τα
κίνητρα, η εμπιστοσύνη στους θεσμούς και το κοινωνικοοικονομικό υπόβαθρο, παρέχει
κρίσιμες γνώσεις για την κατανόηση της πολυπλοκότητας της ενασχόλησης των νέων
στην πολιτική, και η κατανόηση αυτών των παραγόντων είναι απαραίτητη για το
σχεδιασμό αποτελεσματικών στρατηγικών για την προώθηση της πολιτικής δέσμευσης
των νέων και της ενεργού συμμετοχής στα κοινά. Παράγοντες όπως το προσωπικό
ενδιαφέρον, η αντιληπτή συνάφεια των πολιτικών ζητημάτων και η πίστη στην ικανότητα
κάποιου να επιφέρει αλλαγές μπορούν να επηρεάσουν το επίπεδο κινήτρων μεταξύ των
νέων. Επιπλέον, η εμπιστοσύνη στους πολιτικούς θεσμούς, συμπεριλαμβανομένων των
κυβερνητικών φορέων και των πολιτικών κομμάτων, διαμορφώνει την προθυμία των
νέων να συμμετάσχουν σε πολιτικές δραστηριότητες. Τα υψηλά επίπεδα εμπιστοσύνης
μπορούν να ενθαρρύνουν μεγαλύτερη συμμετοχή, ενώ η δυσπιστία ή η απογοήτευση με
τους θεσμούς μπορεί να οδηγήσει σε απάθεια ή αποδέσμευση. 

Ξεπερνώντας τα κοινωνικοοικονομικά εμπόδια

Επιπλέον, το κοινωνικοοικονομικό υπόβαθρο επηρεάζει σημαντικά την πολιτική
συμμετοχή των νέων. Άτομα από χαμηλότερο κοινωνικο-οικονομικό υπόβαθρο συχνά
συναντούν ουσιαστικά εμπόδια στην ουσιαστική εμπλοκή στις πολιτικές διαδικασίες.
Αυτά τα εμπόδια εκδηλώνονται με διάφορες μορφές, συμπεριλαμβανομένης της
περιορισμένης πρόσβασης σε πόρους, όπως οικονομικά μέσα και ευκαιρίες
εκπαίδευσης, που είναι απαραίτητες για την ενεργό συμμετοχή στις υποθέσεις του
πολίτη. Η ανεπαρκής πρόσβαση σε ποιοτικά συστήματα εκπαίδευσης και
εκπαιδευτικής υποστήριξης επιδεινώνει περαιτέρω την ανισότητα, καθώς εμποδίζει
την ικανότητα των νέων να αποκτήσουν τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για
να αντιμετωπίσουν την πολυπλοκότητα της πολιτικής δέσμευσης. Η οικονομική
ανισότητα ενισχύει επίσης τα αισθήματα περιθωριοποίησης και στέρησης του
δικαιώματος σε ορισμένες ομάδες νέων. Όταν τα άτομα αντιλαμβάνονται την
κοινωνικοοικονομική τους θέση ως κατώτερη ή μειονεκτική σε σύγκριση με άλλα,
μπορεί να αναπτύξουν μια αίσθηση απογοήτευσης ή απελπισίας σχετικά με την
ικανότητά τους να επιφέρουν αλλαγές με πολιτικά μέσα. Αυτή η αίσθηση
αποστέρησης του δικαιώματος μπορεί να οδηγήσει σε απάθεια ή αποδέσμευση από
τις πολιτικές διαδικασίες, διαιωνίζοντας έναν κύκλο υποεκπροσώπησης και
περιθωριοποίησης.
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Υπερασπίζοντας τη Δια Βίου Μάθηση
Η υποστήριξη της μακροπρόθεσμης ανάπτυξης των νέων και της δια βίου μάθησης
είναι απαραίτητη για την καλλιέργεια μιας γενιάς ενημερωμένων, αφοσιωμένων και
ενδυναμωμένων πολιτών. Αναγνωρίζοντας ότι η πολιτική δέσμευση δεν είναι μια
μοναδική εκδήλωση αλλά ένα συνεχές ταξίδι, πρέπει να καταβληθούν προσπάθειες
για την υποστήριξη των νέων καθ' όλη τη διάρκεια της ζωής τους καθώς περιηγούνται
στην πολυπλοκότητα του πολιτικού τοπίου. Η επένδυση σε ολοκληρωμένα
εκπαιδευτικά προγράμματα που προάγουν την κριτική σκέψη, τον γραμματισμό του
πολίτη και την ενεργό συμμετοχή του πολίτη από νεαρή ηλικία θέτει τα θεμέλια για τη
δια βίου ενασχόληση με τις πολιτικές υποθέσεις. Η ανάγκη για δια βίου μάθηση
κρίνεται ακόμη πιο ουσιαστική καθώς καλούμαστε παγκοσμίως να αντιμετωπίσουμε
ηθικά ζητήματα που προκύπτουν από την πρόοδο της τεχνητής νοημοσύνης. Ο
διακηρυγμένος στόχος της πολιτικής για τη νεολαία του Συμβουλίου της Ευρώπης
είναι να παρέχει στους νέους ίσες ευκαιρίες και εμπειρία που τους επιτρέπει να
αναπτύξουν τις γνώσεις, τις δεξιότητες και τις ικανότητες για να διαδραματίσουν
πλήρη ρόλο σε όλες τις πτυχές της κοινωνίας (De Witte et al. , 2020). Υποστηρίζοντας
τη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη των νέων και τη δια βίου μάθηση, όχι μόνο
ενδυναμώνουμε τους νέους να γίνουν ενεργοί συμμετέχοντες σε δημοκρατικές
διαδικασίες, αλλά και καλλιεργούμε μια κουλτούρα συνεχούς συμμετοχής στα κοινά
και κοινωνικής ευθύνης.
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Ενίσχυση κινήτρων και εμπιστοσύνης
Για να ενισχυθούν τα κίνητρα των νέων για πολιτική συμμετοχή απαιτείται μια
πολύπλευρη προσέγγιση με στόχο την ενίσχυση των κινήτρων, την οικοδόμηση
εμπιστοσύνης στους θεσμούς και την προώθηση της ένταξης στους πολιτικούς χώρους.
Θα πρέπει να εφαρμοστούν στοχευμένες πρωτοβουλίες για την αύξηση της
ευαισθητοποίησης και της κατανόησης των πολιτικών διαδικασιών και της συνάφειάς
τους με την καθημερινή ζωή. Επιπλέον, η δημιουργία ευκαιριών για ουσιαστική συμμετοχή
των νέων στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων σε τοπικό, εθνικό και διεθνές επίπεδο
μπορεί να ενισχύσει το αίσθημα ανάληψης δράσης και ιδιοκτησίας επί των πολιτικών
αποτελεσμάτων. Η αξιοποίηση των τεχνολογιών του Διαδικτύου μπορεί να βελτιώσει
σημαντικά αυτούς τους τρόπους συμμετοχής, κάνοντας πιθανώς τους συμβατικούς
οργανισμούς να φαίνονται ξεπερασμένοι (van Deth, 2012). Αντίστοιχα, το οργανωτικό
κόστος της συμμετοχής έχει μειωθεί και μπορεί να κινητοποιηθεί ένα ευρύ φάσμα
ανησυχιών και στόχων που μπορεί να μην είχαν διατυπωθεί πριν ή τουλάχιστον θα ήταν
πιο δύσκολο (van Deth, 2012). Κατά συνέπεια, σχεδόν όλοι μπορούν να είναι πολιτικά
ενεργοί ανά πάσα στιγμή (van Deth, 2012). Η οικοδόμηση εμπιστοσύνης στους θεσμούς
απαιτεί διαφάνεια, υπευθυνότητα και ανταπόκριση από κυβερνητικούς φορείς και
πολιτικούς οργανισμούς. Η δημιουργία μηχανισμών για ανοιχτό διάλογο, διαβουλεύσεις
με τους νέους και προσπάθειες για την καταπολέμηση της διαφθοράς μπορεί να
γεφυρώσει το χάσμα μεταξύ των αρχών και της νεολαίας, ενισχύοντας την αμοιβαία
κατανόηση και συνεργασία. 

Επαναπροσδιορισμός αξιών και αρχών
Κλείνοντας, καθώς οι τεχνολογικές προκλήσεις εξελίσσονται με τόσο γρήγορο ρυθμό και οι
ανισότητες στην Ευρώπη κλιμακώνονται, θα προκύψουν σοβαρά πολιτικά και ηθικά ζητήματα.
Είναι ζωτικής σημασίας να επαναπροσδιορίσουμε τις αξίες και τις αρχές, όπως τονίζουν οι
αρχαίοι Έλληνες φιλόσοφοι, όπως ο Σωκράτης, ο Πλάτωνας και ο Αριστοτέλης, να
οραματιστούμε μια καλύτερη ζωή (εφ ζην) για όλους.



Δραστηριότητα

Ο στωικισμός ως φιλοσοφία για μια συνηθισμένη ζωή | Massimo Pigliucci |
TEDxΑθήνα 

https://www.youtube.com/watch?v=Yhn1Fe8cT0Q

Ο Massimo Pigliucci είναι ένας αξιόπιστος και καλά εκπαιδευμένος
φιλόσοφος και επιστήμονας. 

Παρέχει μια ενδιαφέρουσα εισαγωγή στην αρχαία φιλοσοφία του
στωικισμού και πώς μπορεί να εφαρμοστεί στη σύγχρονη ζωή. 

Προσφέρει πρακτικές συμβουλές για το πώς μπορούμε να
χρησιμοποιήσουμε τη στωική φιλοσοφία για να βελτιώσουμε τη ζωή μας. 

Το θέμα του βίντεο σχετίζεται με την επιδίωξη της σοφίας και της
ευημερίας. 

Η προσέγγιση του στωικισμού ως πρακτικής φιλοσοφίας μπορεί να
βοηθήσει στην αντιμετώπιση των προκλήσεων της σύγχρονης ζωής. 
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Ενότητα 2
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ομιλία

ΚΟΥΙΖ 2 - Πολλαπλής επιλογής - Κάντε κλικ εδώ για τη σελίδα των σωστών
απαντήσεων

Ερώτηση 1 - Πώς μπορεί να ενισχυθεί η εμπιστοσύνη στους θεσμούς μεταξύ των
νέων;

Απαντήσεις 
α) Αύξηση της κρατικής επιτήρησης 
β) Εφαρμογή διαφανών και υπεύθυνων πρακτικών 
γ) Περιορισμός της πρόσβασης σε πληροφορίες 
δ) Αγνοώντας τις φωνές των νέων

Ερώτηση 2 - Ποια είναι η σημασία των δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας στην
πολιτική εμπλοκή;

Απαντήσεις 
α) Δεν σχετίζονται με την πολιτική εμπλοκή 
β) Δίνουν τη δυνατότητα στη νεολαία να περιηγηθεί σε περίπλοκα ζητήματα 
γ) Περιορίζουν τη συμμετοχή των νέων 
δ) Εμποδίζουν την κριτική σκέψη

Ερώτηση 3 - Γιατί η δια βίου μάθηση είναι απαραίτητη για την ανάπτυξη των
νέων;

Απαντήσεις 
α) Να περιορίσουν την κατανόησή τους για πολιτικά ζητήματα 
β) Να περιορίσουν τη συμμετοχή τους στην κοινωνία 
γ) Να τους ενδυναμώσουν με γνώσεις και δεξιότητες 
δ) Να αποθαρρύνουν την ενεργό συμμετοχή του πολίτη

Ερώτηση 4 - Πώς μπορούν οι τεχνολογίες του Διαδικτύου να συμβάλουν στην
πολιτική συμμετοχή των νέων;

Απαντήσεις
α) Περιορίζοντας την πρόσβαση σε πληροφορίες 
β) Αυξάνοντας το οργανωτικό κόστος 
γ) Κάνοντας τους συμβατικούς οργανισμούς να φαίνονται ξεπερασμένοι 
δ) Περιορίζοντας τις ευκαιρίες για ουσιαστική συμμετοχή των νέων

Ερώτηση 5 - Πώς μπορούν οι στοχευμένες πρωτοβουλίες να αυξήσουν την
ευαισθητοποίηση των νέων και την κατανόηση των πολιτικών διαδικασιών;

Απαντήσεις
α) Περιορίζοντας την πρόσβαση στην πληροφόρηση 
β) Αγνοώντας τις φωνές των νέων 
γ) Προάγοντας τη συμμετοχή στους πολιτικούς χώρους 
δ) Περιορίζοντας τη συμμετοχή στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων
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Μαθησιακά Αποτελέσματα:

Τα μαθησιακά αποτελέσματα αυτής της ενότητας είναι τα ακόλουθα:

Κατανόηση της παραλλαγής στη συμμετοχή των νέων και στην κριτική σκέψη

Αξιολόγηση εθνικών πρωτοβουλιών & επικοινωνιακών δεξιοτήτων

Αξιολόγηση του ρόλου της εκπαίδευσης και της δια βίου μάθησης

Εντοπισμός εμποδίων στις ικανότητες εμπλοκής και επίλυσης συγκρούσεων

Προώθηση της ενδυνάμωσης των νέων και των αποτελεσματικών δεξιοτήτων
γραφής

Διαδικτυακή πολιτική δέσμευση και διαχείριση χρόνου

Ενότητα 3
Τι μας παρακινεί να ασχοληθούμε με τη δημόσια ομιλία;
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Ενότητα 3
Τι μας παρακινεί να ασχοληθούμε με τη δημόσια ομιλία;

Εισαγωγή στην Ενότητα 3

Στο σημερινό ταχέως εξελισσόμενο ψηφιακό τοπίο, η διασταύρωση της δημόσιας
ομιλίας, της συμμετοχής των νέων και της διαδικτυακής πολιτικής συμμετοχής
γίνεται ολοένα και πιο σημαντική. Καθώς οι κοινωνίες αντιμετωπίζουν περίπλοκες
πολιτικές και κοινωνικές προκλήσεις, ο ρόλος των νέων στη διαμόρφωση του
μέλλοντος έχει συγκεντρώσει την προσοχή όσο ποτέ άλλοτε. Από την υπεράσπιση
της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας μέχρι την αντιμετώπιση των κοινωνικών
ανισοτήτων, οι φωνές των νέων οδηγούν τις συζητήσεις, κινητοποιούν τις
κοινότητες και επιφέρουν αλλαγές σε παγκόσμια κλίμακα.

Στο επίκεντρο αυτού του κινήματος βρίσκεται η τέχνη της δημόσιας ομιλίας - μια
ικανότητα που εξουσιοδοτεί τα άτομα να διατυπώνουν τις ιδέες τους, να εμπνέουν
τη δράση τους και να υποστηρίζουν λόγους στους οποίους πιστεύουν. να
εκφράσουν τις ανησυχίες τους, να αμφισβητήσουν το status quo και να συμβάλουν
στον θετικό κοινωνικό μετασχηματισμό. Είτε μιλούν σε φόρουμ της κοινότητας,
συμμετέχουν σε συζητήσεις είτε παρουσιάζουν εντυπωσιακές παρουσιάσεις, οι νέοι
ομιλητές διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο στη διαμόρφωση του δημόσιου λόγου και
στον επηρεασμό των αποφάσεων πολιτικής.

Επιπλέον, σε μια εποχή που κυριαρχείται από την ψηφιακή συνδεσιμότητα, οι
διαδικτυακές πλατφόρμες έχουν αναδειχθεί ως βασικοί χώροι πολιτικής συμμετοχής
και ακτιβισμού. Τα κανάλια μέσων κοινωνικής δικτύωσης, τα ψηφιακά φόρουμ και τα
εικονικά δημαρχεία προσφέρουν στους νέους άνευ προηγουμένου ευκαιρίες να
συνδεθούν με ομοϊδεάτες τους, να μοιραστούν τις απόψεις τους και να
κινητοποιήσουν υποστήριξη για κοινωνικούς και πολιτικούς σκοπούς. Μέσω
ψηφιακών εκστρατειών υπεράσπισης, πρωτοβουλιών από τη νεολαία και
συνεργατικού διαδικτυακού ακτιβισμού, οι νέοι αξιοποιούν τη δύναμη της
τεχνολογίας για να οδηγήσουν σε ουσιαστικές αλλαγές και να ενισχύσουν τη φωνή
τους σε ζητήματα που τους ενδιαφέρουν.

Ωστόσο, εν μέσω των ευκαιριών που προσφέρει η δημόσια ομιλία και η διαδικτυακή
πολιτική δέσμευση, υπάρχουν πολλές προκλήσεις. Από το ξεπέρασμα του τρόμου της
σκηνής μέχρι την πλοήγηση στην ψηφιακή παραπληροφόρηση, οι νέοι ακτιβιστές
αντιμετωπίζουν μυριάδες εμπόδια στο ταξίδι τους προς την ουσιαστική συμμετοχή
των πολιτών. Το άγχος, η έλλειψη προετοιμασίας και οι αναποτελεσματικές
δεξιότητες επικοινωνίας μπορούν να εμποδίσουν τις προσπάθειες δημόσιας ομιλίας,
ενώ οι φυσαλίδες φίλτρου, οι θάλαμοι ήχων και η υπερφόρτωση πληροφοριών
θέτουν προκλήσεις για την διαδικτυακή πολιτική δέσμευση. Επιπλέον, η
εξισορρόπηση του διαδικτυακού ακτιβισμού με την οργάνωση της κοινότητας εκτός
σύνδεσης και η διατήρηση μιας υγιούς ισορροπίας μεταξύ επαγγελματικής και
προσωπικής ζωής παρουσιάζει τις δικές της προκλήσεις για τους νέους ακτιβιστές.

Υπό το πρίσμα αυτών των πολυπλοκοτήτων, είναι επιτακτική ανάγκη να
διερευνηθούν στρατηγικές για την προώθηση της συμμετοχής των νέων, την
ενίσχυση των δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας και την προώθηση της αποτελεσματικής
διαδικτυακής πολιτικής συμμετοχής. Κατανοώντας τα κίνητρα πίσω από τη
συμμετοχή των νέων, αντιμετωπίζοντας τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν και
παρέχοντάς τους τα εργαλεία και τους πόρους που χρειάζονται για να πετύχουν,
μπορούμε να δημιουργήσουμε μια πιο περιεκτική και συμμετοχική δημοκρατία όπου
όλες οι φωνές ακούγονται και εκτιμώνται. Μέσω της συνεργασίας, της καινοτομίας
και της συλλογικής δράσης, μπορούμε να δώσουμε τη δυνατότητα στους νέους να
γίνουν ενεργοί φορείς αλλαγής στις κοινότητές τους και όχι μόνο.
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Δημόσια ομιλία και συμμετοχή των νέων:

Η ικανότητα να μιλάς μπροστά σε κοινό έχει μεγάλη δύναμη. Είναι η ικανότητα της
προφορικής παράδοσης ενός μηνύματος σε μια ομάδα ανθρώπων. Είτε
χρησιμοποιείτε ψηφιακές τεχνολογίες είτε διαπροσωπική επικοινωνία για να
μεταδώσετε αυτό το μήνυμα. Οι δημόσιες ομιλίες μπορούν να γίνουν για
διάφορους λόγους και καλύπτουν ένα ευρύ φάσμα θεμάτων. Τα κοινά θέματα στη
δημόσια ομιλία περιλαμβάνουν την επιρροή, την εκπαίδευση και τη διασκέδαση. Ο
στόχος είναι να εκφέρετε μια ελκυστική ομιλία που προσελκύει την προσοχή του
κοινού και μεταφέρει ξεκάθαρα το επιδιωκόμενο μήνυμα.

Η δέσμευση των νέων αναφέρεται στην ενεργό εμπλοκή και συμμετοχή των νέων
σε πολιτικές, κοινωνικές και πολιτικές δραστηριότητες με στόχο την αντιμετώπιση
ανησυχιών, την προώθηση της αλλαγής και τη θετική επίδραση στις κοινότητες και
την κοινωνία τους. Μέσω της τέχνης του δημόσιου λόγου, δίνει τη δυνατότητα
στους νέους να εκφράσουν τις σκέψεις τους, να εκφράσουν τις ανησυχίες τους και
να αναλάβουν συλλογική δράση για να επηρεάσουν τη θετική κοινωνική αλλαγή.
Περιλαμβάνει ένα ευρύ φάσμα δραστηριοτήτων, συμπεριλαμβανομένης της
υπεράσπισης, του πολιτικού ακτιβισμού, της κοινοτικής υπηρεσίας και του
εθελοντισμού. 

Παράγοντες που παρακινούν τα άτομα να συμμετέχουν σε δημόσια
ομιλία: 
Υπάρχουν διάφοροι παράγοντες που παρακινούν τα άτομα να συμμετάσχουν σε δημόσια
ομιλία: 

1. Αποκτήστε καλύτερες επικοινωνιακές δεξιότητες: 
Η ομιλία μπροστά σε κοινό βελτιώνει την ικανότητα κάποιου να επικοινωνεί καθαρά τις
ιδέες του, να αλληλεπιδρά με άλλους και να διατυπώνει σκέψεις. Οι άνθρωποι είναι σε
θέση να εκφράσουν τις ιδέες, τις απόψεις και τα συναισθήματά τους για θέματα για τα
οποία είναι παθιασμένοι μέσω της δημόσιας ομιλίας. Επιτρέπει στα άτομα να
συνεισφέρουν σε συζητήσεις για μια σειρά θεμάτων και να προσφέρουν τις απόψεις
τους.

2. Αυξημένη αυτοπεποίθηση: 
Η απόκτηση αυτοπεποίθησης και αυτοεκτίμησης μέσω της εκπαίδευσης δημόσιας
ομιλίας θα σας βοηθήσει να αντιμετωπίσετε διάφορα εμπόδια με ηρεμία. Μερικοί
άνθρωποι χρησιμοποιούν τη δημόσια ομιλία ως έναν τρόπο αναγνώρισης και
επικύρωσης για τα επιτεύγματά τους, τις ειδικές εμπειρίες ή τους τομείς της
εξειδίκευσής τους. Το να κάνετε ισχυρή εντύπωση στο κοινό και στους συναδέλφους
μπορεί να κερδίσει τον σεβασμό, την εκτίμηση και την αναγνώρισή σας.

3. Σταδιοδρομία: 
Σε πολλά επαγγέλματα, το να έχεις ισχυρές ικανότητες δημόσιας ομιλίας εκτιμάται
ιδιαίτερα. Η κατοχή ισχυρών επικοινωνιακών δεξιοτήτων μπορεί να σας βοηθήσει να
διαφοροποιηθείτε από τους συνομηλίκους σας και να δημιουργήσετε νέες ευκαιρίες. Σε
επαγγελματικά περιβάλλοντα, η αποτελεσματικότητα της δημόσιας ομιλίας συχνά
θεωρείται ως πολύτιμη δεξιότητα. Η ομιλία μπροστά σε κοινό μπορεί να βοηθήσει τους
ανθρώπους να προχωρήσουν τη σταδιοδρομία τους, να επεκτείνουν τα επαγγελματικά
τους δίκτυα και να τοποθετηθούν ως αρχές στους τομείς τους.
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Ενότητα 3
Τι μας παρακινεί να ασχοληθούμε με τη δημόσια ομιλία;



Παράγοντες που παρακινούν τα άτομα να συμμετέχουν σε δημόσια
ομιλία: 

4. Επιρροή και πειθώ: 
Οι άνθρωποι μπορούν να παρακινηθούν, να εμπνευστούν και να επηρεαστούν από
δημόσιους ομιλητές. Μπορεί να επηρεάσετε τις σκέψεις των ανθρώπων, να
επιφέρετε αλλαγές και να αφήσετε μια μόνιμη εντύπωση κάνοντας δυνατές
παρουσιάσεις. Η δημόσια ομιλία δίνει στους ανθρώπους μια πλατφόρμα για
ακτιβισμό και υπεράσπιση, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να φέρουν στην προσοχή
του κοινού σημαντικά κοινωνικά, πολιτικά και περιβαλλοντικά ζητήματα. Θα
μπορούσαν να εκφράσουν τις απόψεις τους υπέρ της ισότητας, της κοινωνικής
δικαιοσύνης και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

5. Εκτεταμένο δίκτυο: 
Μιλώντας μπροστά σε ποικίλα ακροατήρια ενώ ασκείτε δημόσια ομιλία σας εισάγει
σε ομοϊδεάτες, επαγγελματίες του χώρου και πιθανούς μέντορες ή συνεργάτες.

6. Βελτιωμένες ηγετικές ικανότητες:
Μία από τις βασικές ικανότητες της ηγεσίας είναι η δημόσια ομιλία. Σας δίνει τις
ικανότητες να εμπνεύσετε άλλους, να ηγηθείτε αποτελεσματικά σε ομάδες και να
κινητοποιήσετε υποστήριξη για τις ιδέες σας.

7. Κριτική σκέψη: 
Η ικανότητα αντικειμενικής και μεθοδικής αξιολόγησης, αξιολόγησης και ερμηνείας
δεδομένων και εννοιών είναι απαραίτητο συστατικό της κριτικής σκέψης.
Περιλαμβάνει την υποβολή αμφιβολιών σχετικά με τεκμήρια, την προσεκτική εξέταση
των δεδομένων, τη λήψη υπόψη διαφορετικών απόψεων και την εξαγωγή καλά
αιτιολογημένων συμπερασμάτων που υποστηρίζονται από λογική και ορθή κρίση. Η
κριτική σκέψη αναπτύσσει τη δημιουργικότητα, την πνευματική ανεξαρτησία και τις
ικανότητες επίλυσης προβλημάτων, δίνοντας τη δυνατότητα στους ανθρώπους να
διαπραγματεύονται περίπλοκες καταστάσεις, να κάνουν καλά ενημερωμένες κρίσεις
και να συμμετέχουν σε παραγωγικές συζητήσεις και δημόσιες συζητήσεις (debate).
Χρειάζεται ανάλυση δεδομένων, οργάνωση λογικής σκέψης και πειστική παρουσίαση
επιχειρημάτων για την προετοιμασία των παρουσιάσεων. Αυτές οι διαδικασίες
αναπτύσσουν αναλυτικές ικανότητες.

8. Προσωπική ανάπτυξη: 
Οι άνθρωποι αναγκάζονται να ξεπεράσουν τις ζώνες άνεσής τους και να αποκτήσουν
αυτοπεποίθηση, αυτοπεποίθηση και δεξιότητες επικοινωνίας μέσω της δημόσιας
ομιλίας. Η πραγματοποίηση ομιλιών και η ομιλία είναι μια διαδικασία που προάγει
την προσωπική ανάπτυξη. Η ομιλία μπροστά σε κοινό παρέχει ευκαιρίες για
εκπαίδευση και πνευματική τόνωση. Για να μάθουν περισσότερα, να
αλληλεπιδράσουν με διαφορετικές απόψεις και να μοιραστούν ιδέες, οι άνθρωποι
μπορούν να λάβουν μέρος σε συζητήσεις, σεμινάρια ή εργαστήρια. Η εκπαίδευση και
η ενημέρωση του κοινού για δύσκολα πολιτικά θέματα, προτεινόμενες πολιτικές και
τρέχοντα γεγονότα μπορεί να επιτευχθεί μέσω δημόσιας ομιλίας. Προκειμένου οι
κάτοικοι να μπορούν να λαμβάνουν μορφωμένες αποφάσεις και να συμμετέχουν
ενεργά στη ζωή των πολιτών, οι ομιλητές στοχεύουν συχνά να αυξήσουν την
ευαισθητοποίηση, να καταρρίψουν μύθους και να παρουσιάσουν αληθινές
πληροφορίες.
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Ενότητα 3
Τι μας παρακινεί να ασχοληθούμε με τη δημόσια ομιλία;



Παράγοντες που παρακινούν τα άτομα να συμμετέχουν σε δημόσια
ομιλία: 

9. Αποτελεσματική αφήγηση: 
Οι τακτικές αφήγησης χρησιμοποιούνται συχνά από δημόσιους ομιλητές για να
εμπλακεί συναισθηματικά το κοινό και να μεταδώθουν σημαντικά μηνύματα.

10. Θετική επιρροή στους άλλους:
Μεταδίδοντας πληροφορίες, μαθήματα ζωής και διορατικές προοπτικές, ένας
ταλαντούχος δημόσιος ομιλητής μπορεί να ανυψώσει και να ενδυναμώσει τους
ανθρώπους. Η ευκαιρία να εμπνεύσετε και να παρακινήσετε άλλους μέσω ομιλιών
είναι ένας κινητήριος παράγοντας για πολλούς ανθρώπους. Θέλουν να
εμπνεύσουν το κοινό τους να αναλάβει δράση, να αμφισβητήσει τις
προκαταλήψεις και να επιφέρει θετικές αλλαγές.

11. Εκπροσώπηση και Δημοκρατική Συμμετοχή: 
Επιτρέποντας στους ανθρώπους να εκφράζουν τις ανησυχίες τους, να συμμετέχουν
στη λήψη αποφάσεων και να λογοδοτούν εκλεγμένους αξιωματούχους, η δημόσια
ομιλία είναι απαραίτητη για τη δημοκρατική συμμετοχή. Οι άνθρωποι μπορούν να
συμμετέχουν στη δημοκρατική διακυβέρνηση της κοινότητας και να
αλληλεπιδρούν άμεσα με τους πολιτικούς ηγέτες μέσω δημόσιων φόρουμ,
συναντήσεων στο δημαρχείο και εκστρατειών.

12. Κοινωνική Ευθύνη και Πολιτικό Καθήκον: 
Ορισμένοι άνθρωποι οδηγούνται σε δημόσιες ομιλίες λόγω του αισθήματος του
πολιτικού καθήκοντος και της κοινωνικής ευθύνης να έχουν καλό αντίκτυπο στην
κοινωνία. Οι ομιλητές ελπίζουν να ενθαρρύνουν την επικοινωνία, να ξεπεράσουν
τα εμπόδια και να προωθήσουν την κατανόηση μεταξύ πολιτών με διαφορετικά
υπόβαθρα και απόψεις, προσφέροντας τις σκέψεις, τις εμπειρίες και τις γνώσεις
τους.

Γενικά, διαφορετικοί άνθρωποι έχουν διαφορετικούς λόγους για τους οποίους
θέλουν να συμμετάσχουν σε δημόσια ομιλία και αυτοί οι λόγοι μπορεί να είναι
αποτέλεσμα ενός συνδυασμού κοινωνικών, επαγγελματικών και προσωπικών
συνθηκών. Όλοι οι λόγοι, ωστόσο, έχουν ένα κοινό: όλοι στοχεύουν στη
σύνδεση με τους ανθρώπους, στην καθαρή επικοινωνία και στη χρήση του
λόγου για να έχουν σημαντικό αντίκτυπο.

Η δημόσια ομιλία στην πολιτική υποκινείται από ένα ευρύ φάσμα παραγόντων,
συμπεριλαμβανομένης της ειλικρινούς επιθυμίας για ενεργό συμμετοχή σε
δημοκρατικές διαδικασίες, προώθηση της κοινωνικής αλλαγής και προώθηση του
κοινού καλού. Πολλές μεταβλητές που επηρεάζουν τη συμμετοχή των νέων και την
ικανότητα για κριτική σκέψη συμβάλλουν στις μεγάλες διαφορές στη συμμετοχή
των νέων στην πολιτική και την κοινωνία των πολιτών μεταξύ των εθνών και των
κοινοτήτων. Είναι απαραίτητο να κατανοήσουμε αυτή τη διαφορά προκειμένου να
δημιουργηθούν τακτικές που ενθαρρύνουν αποτελεσματικά τη συμμετοχή των
νέων και την ανάπτυξη ικανοτήτων κριτικής σκέψης.
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Ενότητα 3
Τι μας παρακινεί να ασχοληθούμε με τη δημόσια ομιλία;



“Η δημοκρατία δεν είναι κράτος. 
Είναι μια πράξη και κάθε γενιά πρέπει να κάνει το κομμάτι της“.

– Τζον Λιούις

Προώθηση της συμμετοχής των νέων και της κατανόησης
των δημοκρατικών αρχών

Στη σύγχρονη Ευρώπη, η ισχύς της δημοκρατίας εξαρτάται από την ενεργό συμμετοχή της νεολαίας
της στην πολιτική και στον δημόσιο λόγο. Είναι ζωτικής σημασίας η δημοκρατική ανανέωση να είναι
χωρίς αποκλεισμούς, προσφέροντας ίσες ευκαιρίες σε όλους τους νέους πολίτες, ανεξάρτητα από
την κοινωνικοοικονομική τους κατάσταση, τη θρησκεία, την εθνικότητα ή το φύλο τους. Η
γεφύρωση αυτών των χασμάτων δεν είναι μόνο θέμα δικαιοσύνης. είναι ζωτικής σημασίας για την
ενίσχυση των ανθεκτικών και ευημερούσας δημοκρατικών κοινοτήτων.

Ενδυνάμωση της νεολαίας σε συγκεντρώσεις πολιτών
Οι κυβερνήσεις και η κοινωνία των πολιτών θα πρέπει να δημιουργήσουν χώρους χωρίς
αποκλεισμούς, όπως φόρουμ νεολαίας ή συναντήσεις στο δημαρχείο, για να αυξήσουν τη
συμμετοχή των νέων στις υποθέσεις του πολίτη. Αυτά τα φόρουμ δίνουν στους νέους την
ευκαιρία να μιλήσουν για θέματα που τους επηρεάζουν άμεσα και βοηθούν να
οικοδομήσουν το μέλλον τους ως αφοσιωμένοι πολίτες. Το να δίνουμε στους νέους την
ευκαιρία να συμμετέχουν στη λήψη αποφάσεων, να μιλούν για τα δικαιώματά τους και να
συνεισφέρουν στην πρόοδο της κοινωνίας είναι μια άλλη πτυχή της ενδυνάμωσής τους.
Αυτό θα μπορούσε να συνεπάγεται καθοδήγηση, έργα υπό την ηγεσία των νέων,
προγράμματα ανάπτυξης ηγεσίας, συμμετοχή των νέων στη χάραξη πολιτικής, συνομιλίες
στο Διαδίκτυο, που προωθούν τη συνεργασία για λύσεις σε κοινωνικά προβλήματα.
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Ενότητα 3
Τι μας παρακινεί να ασχοληθούμε με τη δημόσια ομιλία;

Γεφύρωση του χάσματος στους πολιτικούς χώρους
Για να γεφυρωθεί το χάσμα μεταξύ της νεολαίας και της πολιτικής ηγεσίας, θα
πρέπει να δημιουργηθούν δομημένοι μηχανισμοί διαλόγου, όπως τοπικά,
περιφερειακά και εθνικά συμβουλευτικά συμβούλια νέων. Αυτά τα ποικίλα
συμβούλια νέων συναντώνται συχνά με πολιτικούς ηγέτες για να μιλήσουν για τη
διακυβέρνηση και την πολιτική. Μέσω αυτής της δέσμευσης, οι νέοι μπορούν να
εκφράσουν τις απόψεις τους και να έχουν αντίκτυπο στη λήψη αποφάσεων. Οι
πρωτοβουλίες πολιτικής εκπαίδευσης, οι οποίες παρέχουν στους νέους κατανόηση
των πολιτικών θεσμών και των ικανοτήτων κριτικής σκέψης που χρειάζονται για
να συμμετάσχουν στις πολιτικές συζητήσεις, είναι ένας άλλος τρόπος υποστήριξης
της ενδυνάμωσης των νέων.



Ολοκληρωμένη αγωγή του πολίτη
Προκειμένου να παρέχεται στους νέους μια σταθερή κατανόηση των πολιτικών
συστημάτων, των πλαισίων διακυβέρνησης και των δημοκρατικών αξιών, είναι
απαραίτητη η ολοκληρωμένη εκπαίδευση του πολίτη. Αυτό ενθαρρύνει την ενεργό
συμμετοχή σε αντίθεση με την παθητική παρατήρηση και περιλαμβάνει ρεαλιστικές
δραστηριότητες όπως συζητήσεις, εικονικές εκλογές και πρωτοβουλίες πολιτών.
Επιπλέον, η συμμετοχή των νέων στην πολιτική και την πολιτική ζωή εξαρτάται από
την ικανότητά τους να γράφουν αποτελεσματικά. Η ικανότητα αποτελεσματικής
επικοινωνίας ιδεών μέσω ποικίλων μορφών, όπως εκθέσεις, δοκίμια, μέσα
κοινωνικής δικτύωσης και υλικό εκστρατείας, δίνει στους νέους τη δυνατότητα να
υποστηρίξουν την αλλαγή και να επηρεάσουν την κοινή γνώμη.
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Ενότητα 3
Τι μας παρακινεί να ασχοληθούμε με τη δημόσια ομιλία;

Συμμετοχική λήψη αποφάσεων στην εκπαίδευση
Η ένταξη των διαδικασιών λήψης αποφάσεων στα εκπαιδευτικά προγράμματα είναι
απαραίτητη για να ενσταλάξει στους νέους το αίσθημα της αστικής ευθύνης. Μέσω
ασκήσεων ρόλων, τα παιδιά μπορούν να συμμετέχουν στη σχολική και κοινοτική
διακυβέρνηση προσομοιώνοντας δημοκρατικά περιβάλλοντα. Οι μαθητές αποκτούν
πραγματική εμπειρία και μεγαλύτερη κατανόηση της δυναμικής διακυβέρνησης
συμμετέχοντας σε δραστηριότητες όπως οι αποφάσεις πολιτικής και η κατανομή του
προϋπολογισμού, που τους εξοπλίζει για υπεύθυνη ιδιότητα του πολίτη. 

Εκπαίδευση για τη διαφορετικότητα και την ένταξη
Για να δημιουργηθεί ένα πολιτικό περιβάλλον που να είναι πραγματικά
αντιπροσωπευτικό, οι πολιτικοί αξιωματούχοι πρέπει να λάβουν εκπαίδευση για τη
διαφορετικότητα και την ένταξη. Η ευαισθησία για το φύλο, η κατανόηση μεταξύ των
γενεών και η πολιτιστική ικανότητα θα πρέπει να περιλαμβάνονται σε εκπαιδευτικές
ενότητες για να εγγυώνται περιεκτικές διαδικασίες χάραξης πολιτικής που
λαμβάνουν υπόψη μια σειρά από απαιτήσεις. Η συμμετοχή του εταιρικού τομέα σε
αυτές τις προσπάθειες υποστηρίζει επίσης τη δημοκρατία και προάγει την κοινωνική
συνοχή μέσω της χρήσης πρακτικών προσλήψεων χωρίς αποκλεισμούς και της
κατάρτισης για τη διαφορετικότητα των μελών του προσωπικού. Αυτή η συνεργατική
προσπάθεια υπογραμμίζει το γεγονός ότι η δημοκρατική ανανέωση είναι κοινό
καθήκον.

Καθοδήγηση και υποστήριξη πρωτοβουλιών
Τα προγράμματα καθοδήγησης είναι ζωτικής σημασίας για την παροχή βοήθειας
στους νέους καθώς πλοηγούνται στην πολιτική ζωή. Οι ειδικευμένοι μέντορες, όπως
οι εργαζόμενοι στη νεολαία και οι ηγέτες της κοινότητας, προσφέρουν ανεκτίμητες
συμβουλές και γνώσεις μοιράζοντας τις προσωπικές τους εμπειρίες συμμετοχής στα
κοινά. Αυτές οι πρωτοβουλίες θα πρέπει να έχουν ποσοτικοποιήσιμους, διαφανείς
στόχους, ώστε να διασφαλίζεται ότι οι μέντορες συμμετέχουν ενεργά στη
διαμόρφωση της μελλοντικής γενιάς ηγετών. 

Το να δοθούν στους νέους τα εργαλεία, οι πόροι και η υποστήριξη που χρειάζονται
για να εκφράσουν τις ανησυχίες τους είναι απαραίτητη για την ενδυνάμωση τους ως
ακτιβιστές και υποστηρικτές. Οι νέοι έχουν την ικανότητα να αυξήσουν την
ευαισθητοποίηση, να οργανώσουν υποστήριξη για καλή αλλαγή και να μεγεθύνουν
τη φωνή τους μέσω εκστρατειών υπεράσπισης, κινημάτων βάσης και πρωτοβουλιών
οργάνωσης της κοινότητας.



Συμμετοχή των κοινοτήτων μεταναστών
Η ενσωμάτωση ατόμων με αλλοδαπή μεταναστευτική καταγωγή στην εκπαιδευτική
διαδικασία είναι ζωτικής σημασίας. Μπορούν να χρησιμεύσουν ως μέντορες και
εκπαιδευτές, βοηθώντας τους μετανάστες να αποκτήσουν καλύτερη γνώση του
δημοκρατικού συστήματος στο νέο τους έθνος. Η ενσωμάτωση και η ενεργός
συμμετοχή στη δημοκρατία ενθαρρύνονται παρέχοντας στους νεοφερμένους τη
γνώση και τους πόρους που χρειάζονται για να γίνουν αφοσιωμένοι πολίτες και
ενθαρρύνοντας την αίσθηση ότι ανήκουν.

Εθνικές πρωτοβουλίες που στοχεύουν στην προώθηση της
συμμετοχής των νέων και της δημόσιας ομιλίας.
Απαιτούνται αποτελεσματικές τεχνικές επικοινωνίας και κριτική ανάλυση για την
αξιολόγηση των εθνικών προγραμμάτων που αποσκοπούν στην ενθάρρυνση της
συμμετοχής των νέων στην πολιτική και την κοινωνία των πολιτών. Αυτές οι
πρωτοβουλίες καλύπτουν μια σειρά εκστρατειών, πολιτικών και προγραμμάτων
που στοχεύουν στην άρση των εμποδίων και στην αύξηση της συμμετοχής των
νέων στις δημοκρατικές διαδικασίες. Η απόκτηση της ικανότητας αξιολόγησης
αυτών των προγραμμάτων προάγει τη λήψη αποφάσεων με καλή ενημέρωση και
προωθεί επιτυχημένες τακτικές για τη συμμετοχή των πολιτών και την ανάπτυξη
των νέων. 

Κατανόηση των Εθνικών Πρωτοβουλιών:
Απαιτείται κριτική ανάλυση και καλή επικοινωνία για την αξιολόγηση των εθνικών
προγραμμάτων που ενθαρρύνουν τη συμμετοχή των νέων στην πολιτική και την
κοινωνική ζωή. Αυτά τα έργα περιλαμβάνουν μια σειρά εκστρατειών, νόμων και
προγραμμάτων που στοχεύουν στη μείωση των φραγμών και στην αύξηση της
συμμετοχής των νέων στις δημοκρατικές διαδικασίες. Η απόκτηση της ικανότητας
αξιολόγησης αυτών των προγραμμάτων συμβάλλει στην προώθηση της καλά
ενημερωμένης λήψης αποφάσεων και αποτελεσματικών προσεγγίσεων για την
ενδυνάμωση των νέων και τη συμμετοχή των πολιτών.
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Ενότητα 3
Τι μας παρακινεί να ασχοληθούμε με τη δημόσια ομιλία;

Συμμετοχή διαφόρων δημοσίων προσώπων και μέσων ενημέρωσης και
ψηφιακής υπεράσπισης
Η συγκέντρωση εκδηλώσεων δημοσίων προσωπικοτήτων σε δημόσια σχολεία, όπως ο
αθλητισμός, οι δημοσιογράφοι, οι ακτιβιστές και οι διασημότητες, παρέχει διορατικές
γνώσεις σχετικά με τη συμμετοχή των πολιτών και τη δημοκρατία. Τέτοια άτομα μιλούν
για τις δικές τους εμπειρίες, τονίζοντας τις αρνητικές επιπτώσεις της πολιτικής
αδράνειας και την αξία της δέσμευσης πολιτών. Αυτού του είδους οι δραστηριότητες
ενθαρρύνουν τους νέους να συμμετέχουν ενεργά στις δημοκρατικές διαδικασίες. 

Προκειμένου να ενδυναμωθούν οι νέοι στην ψηφιακή εποχή, είναι απαραίτητα τα
μέσα ενημέρωσης και ψηφιακά εργαλεία υπεράσπισης. Οι ψηφιακές πλατφόρμες
υπεράσπισης επιτρέπουν τον διαδικτυακό ακτιβισμό και τις εκστρατείες υπό την
ηγεσία της νεολαίας, ενώ η εκπαίδευση στα μέσα ενημέρωσης βοηθά στην κριτική
αξιολόγηση των πληροφοριών και στον εντοπισμό της παραπληροφόρησης.



Ανάλυση της αποτελεσματικότητας:
Η αξιολόγηση της επιτυχίας των εθνικών πρωτοβουλιών για την επίτευξη των
δηλωμένων στόχων και αντικειμένων τους είναι μια κρίσιμη πτυχή της κριτικής
ανάλυσης. Οι μαθητές πρέπει να αξιολογήσουν τα αποτελέσματα του
προγράμματος, εξετάζοντας τόσο ποιοτικά όσο και ποσοτικά δεδομένα και
διεξάγοντας ανάλυση SWOT — μια ανάλυση SWOT που εντοπίζει δυνατά σημεία,
αδυναμίες, ευκαιρίες και απειλές. Μέσω της προσεκτικής εξέτασης της διαδικασίας
υλοποίησης, της κατανομής των πόρων και της συμμετοχής των ενδιαφερομένων,
οι μαθητές είναι σε θέση να αξιολογήσουν την αποτελεσματικότητα των
προγραμμάτων και να κάνουν προτάσεις για βελτίωση.

Άρθρωση αξιολογήσεων:
Η ικανότητα στην επικοινωνία είναι σημαντική για την παροχή αξιολογήσεων των
εθνικών στόχων με σαφή και επιτακτικό τρόπο. Αναμένεται από τα άτομα να
δείξουν ότι μπορούν να διατυπώσουν καλά αιτιολογημένα επιχειρήματα, να
διεξάγουν αξιολογήσεις βασισμένες σε γεγονότα και να μεταφέρουν συνοπτικά τα
ευρήματα σε ποικίλα ακροατήρια. Η ορατότητα και η επίδραση των αξιολογήσεων
αυξάνονται όταν χρησιμοποιούνται κατάλληλα κανάλια επικοινωνίας, όπως
αναφορές, παρουσιάσεις και δημόσια φόρουμ. Αυτό ενθαρρύνει τη συμμετοχή των
ενδιαφερομένων και τη συζήτηση.

Συμμετοχή σε Δημοκρατικές Συζητήσεις:
Προκειμένου να διευκολυνθεί ο διάλογος χωρίς αποκλεισμούς και η συζήτηση
μεταξύ συνομηλίκων, εκπαιδευτικών, φορέων χάραξης πολιτικής και μελών της
κοινότητας, πρέπει να διεξαχθούν δημοκρατικές συζητήσεις. Για να μοιραστούν
ιδέες, να καταρρίψουν μύθους και να διερευνήσουν αντίθετες απόψεις σχετικά με
εθνικές πρωτοβουλίες και τις επιπτώσεις τους στη συμμετοχή των νέων, οι
μαθητές θα πρέπει να συμμετέχουν ενεργά σε συζητήσεις, φόρουμ και ομαδικά
έργα. Τα ενδιαφερόμενα μέρη μπορούν να βρουν δημιουργικές λύσεις και να
λάβουν αποφάσεις με βάση τη συναίνεση όταν υπάρχει εποικοδομητικός διάλογος. 

Τα άτομα που συνδυάζουν δεξιότητες κριτικής ανάλυσης και επικοινωνίας είναι
καλύτερα εξοπλισμένα για να αξιολογήσουν εθνικά προγράμματα που
ενθαρρύνουν τους νέους να εμπλακούν στην πολιτική και την κοινότητα. Με τη
βοήθεια μιας συνολικής στρατηγικής, οι μαθητές μπορούν να γίνουν γνώστες
υποστηρικτές, αφοσιωμένοι πολίτες και φορείς θετικής αλλαγής τόσο εντός όσο
και εκτός των κοινοτήτων τους.
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Ενότητα 3
Τι μας παρακινεί να ασχοληθούμε με τη δημόσια ομιλία;



Εντοπίστηκαν προκλήσεις στη δημόσια ομιλία:

Η δημόσια ομιλία θέτει πολλές προκλήσεις για τα άτομα, όπως:
Άγχος και φόβος να μιλήσετε μπροστά σε κοινό: Αν και πολλοί άνθρωποι
αγχώνονται πριν δώσουν μια ομιλία μπροστά σε κοινό, η υπερβολική ανησυχία
μπορεί να βλάψει την εμπιστοσύνη και την απόδοση.

1.

Έλλειψη προετοιμασίας: Ο κακός σχεδιασμός μπορεί να οδηγήσει σε ασύνδετες
ιδέες, προβλήματα εστίασης και δυσκολίες στην επιτυχή επικοινωνία του
επιδιωκόμενου μηνύματος.

2.

Κακή γλώσσα του σώματος: Όταν εκφωνείτε μια ομιλία δημόσια, οι μη λεκτικοί
δείκτες όπως η στάση του σώματος, οι χειρονομίες και η οπτική επαφή είναι
πολύ σημαντικοί. Η αναποτελεσματική γλώσσα του σώματος μπορεί να κάνει τον
ακροατή να παρασυρθεί και να χάσει την πίστη του στον ομιλητή.

3.

Αδυναμία συμμετοχής του κοινού: Μια ομιλία που δεν είναι ελκυστική για το
κοινό μπορεί να είναι βαρετή και αναποτελεσματική. Είναι σημαντικό να
δημιουργήσετε μια σύνδεση με το κοινό μέσω του χιούμορ, της αφήγησης ή
άλλων συναρπαστικών μεθόδων.

4.

Κενό ή βάφλα: Μπορεί να είναι ενοχλητικό και ταπεινωτικό για τον ομιλητή να
ξεχνάει σημαντικές λεπτομέρειες ή να χάνει την εστίαση κατά τη διάρκεια μιας
ομιλίας.

5.

Άγνοια του κοινού: Η αποδέσμευση και η κακή επικοινωνία μπορεί να
προκύψουν από τη συγκέντρωση μόνο στον εαυτό ή στο μήνυμα, ενώ αγνοούνται
οι ανάγκες και τα ενδιαφέροντα του κοινού.

6.

Διαδικτυακή πολιτική δέσμευση και διαχείριση χρόνου 

Η σύγχρονη δέσμευση των νέων στην πολιτική και την κοινωνία των πολιτών
εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τη διαδικτυακή πολιτική συμμετοχή και την
αποτελεσματική διαχείριση του χρόνου. Έτσι ενώνονται:

Η επιρροή των μέσων κοινωνικής δικτύωσης στην πολιτική δέσμευση: Οι
πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης έχουν μεγάλο αντίκτυπο στον τρόπο
συζήτησης της πολιτικής στις μέρες μας και στο πώς εμπλέκονται οι νέοι. Οι νέοι
έχουν πρόσβαση σε πλατφόρμες όπως το Facebook, το Twitter, το Instagram και το
TikTok όπου μπορούν να μοιράζονται πληροφορίες, να εκφράζουν τις απόψεις
τους και να συμμετέχουν σε πολιτικό λόγο. Οι νέοι μπορούν να ενισχύσουν τις
φωνές τους, να αλλάξουν την κοινή γνώμη και να ευαισθητοποιήσουν τις
κοινωνικές ανησυχίες μέσω ψηφιακών αιτημάτων, εκστρατειών με hashtag,
καμπανιών viral και ακτιβισμού στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης.
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Ενότητα 3
Τι μας παρακινεί να ασχοληθούμε με τη δημόσια ομιλία;



Ψηφιακός γραμματισμός και πρόσβαση σε πληροφορίες: Η ακριβής πρόσβαση σε
πληροφορίες και ο ψηφιακός γραμματισμός είναι απαραίτητα για τη διαδικτυακή
πολιτική συμμετοχή. Είναι επιτακτική ανάγκη η νεολαία να έχει την ικανότητα να
εντοπίζει αξιόπιστες πηγές, να αξιολογεί κριτικά το ψηφιακό περιεχόμενο και να
χρησιμοποιεί λογικά τις ψηφιακές πλατφόρμες. Η διδασκαλία του ψηφιακού
γραμματισμού στους νέους τους δίνει τα εργαλεία που χρειάζονται για να κατανοήσουν
τις περιπλοκές του κόσμου του Διαδικτύου, να εντοπίζουν ψευδείς πληροφορίες και
ψεύτικες ειδήσεις και να συμμετέχουν σε στοχαστικό διαδικτυακό πολιτικό διάλογο.

Ευκαιρίες για συμμετοχή στα κοινά: Μια ποικιλία ψηφιακών πλατφορμών, όπως
διαδραστικοί ιστότοποι, διαδικτυακά σεμινάρια, διαδικτυακά φόρουμ και εικονικά
δημαρχεία, παρέχουν στους νέους ευκαιρίες για συμμετοχή στα κοινά. Μέσω αυτών των
πλατφορμών, η νεολαία μπορεί να αλληλεπιδράσει με πολιτικούς αξιωματούχους, να
λάβει μέρος σε συζητήσεις πολιτικής και να επηρεάσει τις διαδικασίες λήψης
αποφάσεων χωρίς να περιορίζεται από τη γεωγραφία. Οι πλατφόρμες crowdsourcing, τα
διαδικτυακά συστήματα ψηφοφορίας και τα εργαλεία αναφοράς πολιτών επιτρέπουν
στους νέους να συμμετέχουν ενεργά στην ανάπτυξη της κοινότητας και στην επιρροή
της δημόσιας πολιτικής.

Προκλήσεις με τη διαδικτυακή πολιτική συμμετοχή: Αν και υπάρχουν πολλά
πλεονεκτήματα στην διαδικτυακή πολιτική συμμετοχή, υπάρχουν και μειονεκτήματα,
όπως φυσαλίδες φίλτρου, θαλάμοι ηχούς και υπερφόρτωση πληροφοριών.
Μεροληπτικές αφηγήσεις, διχαστικές πληροφορίες και διαδικτυακή παρενόχληση
μπορεί να εισαχθούν στους νέους, εμποδίζοντας τον παραγωγικό λόγο και τη συμμετοχή
των πολιτών. Η αποτελεσματική διαχείριση του χρόνου είναι επίσης απαραίτητη για τον
διαδικτυακό ακτιβισμό προκειμένου να εξισορροπηθούν οι προσπάθειες ψηφιακής
υπεράσπισης με άλλες υποχρεώσεις και καθήκοντα.

Τεχνικές διαχείρισης χρόνου για διαδικτυακή δέσμευση: Για να αξιοποιήσετε στο
έπακρο τη διαδικτυακή πολιτική συμμετοχή διατηρώντας παράλληλα την ευημερία και
την παραγωγικότητα, η αποτελεσματική διαχείριση χρόνου είναι ζωτικής σημασίας. Οι
νέοι ακτιβιστές μπορούν να χρησιμοποιήσουν μια ποικιλία τεχνικών διαχείρισης
χρόνου, όπως ιεράρχηση και καθορισμός στόχων με σαφήνεια, δημιουργία δομημένων
χρονοδιαγραμμάτων, προγραμματισμός συγκεκριμένης ώρας για διαδικτυακές
εκστρατείες και αποφυγή περισπασμών. Τα ψηφιακά ημερολόγια, οι εφαρμογές
παραγωγικότητας και τα εργαλεία διαχείρισης χρόνου μπορούν όλα να υποστηρίξουν
τους νέους ακτιβιστές να είναι παραγωγικοί, αποτελεσματικοί και καλά οργανωμένοι
στον διαδικτυακό τους ακτιβισμό.
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Συνεργατικός διαδικτυακός ακτιβισμός και δικτύωση: Η οικοδόμηση εταιρικών
σχέσεων μεταξύ ποικίλων ενδιαφερομένων, η δικτύωση και οι συνεργατικές
δραστηριότητες είναι όλα κοινά στοιχεία της διαδικτυακής πολιτικής δραστηριότητας. Οι
ψηφιακές πλατφόρμες μπορούν να χρησιμοποιηθούν από νέους ακτιβιστές για να
δικτυωθούν με ομοϊδεάτες, να συμμετέχουν σε διαδικτυακές ομάδες και να συγκεντρώσουν
υποστήριξη για λόγους που τους ενδιαφέρουν. Τα διαδικτυακά φόρουμ, οι εικονικές
συγκεντρώσεις και οι συνεργατικές τεχνολογίες επιτρέπουν στους νέους ακτιβιστές να
επικοινωνούν, να συντονίζονται και να αναλαμβάνουν δράση μαζί, ώστε να μπορούν να
κάνουν μεγαλύτερη διαφορά και να βελτιώσουν τον κόσμο.

Διατήρηση ισορροπίας μεταξύ διαδικτυακού και εκτός σύνδεσης ακτιβισμού: Ενώ η
πολιτική συμμετοχή στο Διαδίκτυο έχει τα πλεονεκτήματά της, είναι σημαντικό να
διατηρείται μια ισορροπία μεταξύ του ψηφιακού ακτιβισμού και της οργάνωσης εκτός
σύνδεσης και των έργων που βασίζονται στην κοινότητα. Οι ακτιβιστές νέων θα πρέπει να
συνδυάζουν πρωτοβουλίες υπεράσπισης εκτός σύνδεσης, όπως εκστρατείες άμεσης
δράσης, κοινοτικές εκδηλώσεις και οργανώσεις βάσης με τις προσπάθειές τους για
υπεράσπιση στο Διαδίκτυο. Μέσω της διαδικασίας γεφύρωσης του ψηφιακού χάσματος
και του συνδυασμού διαδικτυακών και εκτός σύνδεσης τεχνικών, οι νέοι μπορούν να
δημιουργήσουν μακροχρόνιες κοινωνικές αλλαγές στις κοινότητές τους, ουσιαστικές
σχέσεις και κινήματα χωρίς αποκλεισμούς.

Συμπερασματικά, ο ακτιβισμός και η συμμετοχή στα κοινά των νέων βασίζεται σε μεγάλο
βαθμό στις δεξιότητες διαχείρισης χρόνου και τη διαδικτυακή πολιτική δέσμευση. Οι νέοι
μπορούν να χρησιμοποιήσουν την τεχνολογία για να υποστηρίξουν την κοινωνική
δικαιοσύνη, να προωθήσουν τις δημοκρατικές αρχές και να επηρεάσουν την πορεία των
κοινωνιών τους χρησιμοποιώντας ψηφιακές πλατφόρμες, αναπτύσσοντας δεξιότητες
ψηφιακής παιδείας και εφαρμόζοντας έξυπνες τεχνικές διαχείρισης χρόνου.
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Δραστηριότητες:

Μια ποικιλία εικονικών εργαλείων που βοηθούν τους χρήστες να βελτιώσουν τις
δεξιότητές τους δημόσιας ομιλίας. Μια ποικιλία επαγγελματιών ομιλίας που είναι
αφοσιωμένοι στην παροχή δωρεάν και χαμηλού κόστους εκπαιδευτικού υλικού
συνέβαλαν στην αρχική τους εργασία. κάντε κλικ εδώ.

Χρησιμοποιήστε τη χαρτογράφηση μυαλού για την προετοιμασία μιας ομιλίας με
αφήγηση! 
Ένα βίντεο στο YouTube που εξηγεί "πώς να χρησιμοποιείτε το Mind mapping για
παρουσιάσεις" 
κάντε κλικ εδώ

https://socialsci.libretexts.org/Bookshelves/Communication/Public_Speaking/Public_Speaking_(The_Public_Speaking_Project)
https://www.youtube.com/watch?v=ENTu_Lejn6I


Ερώτηση 1 - Ποιο είναι ένα από τα οφέλη της δημόσιας ομιλίας που αναφέρονται
στο παρεχόμενο πλαίσιο;

Απαντήσεις 
α) Μειωμένη αυτοπεποίθηση 
β) Περιορισμένες ευκαιρίες δικτύωσης 
γ) Βελτιωμένες δεξιότητες επικοινωνίας 
δ) Μειωμένες ικανότητες κριτικής σκέψης

Ερώτηση 2 - Ποιο από τα παρακάτω ΔΕΝ είναι πρόκληση που συνήθως σχετίζεται
με τη δημόσια ομιλία;

Απαντήσεις 
α) Άγχος και φόβος να μιλήσεις μπροστά σε ακροατήριο
β) Έλλειψη προετοιμασίας 
γ) Κακή γλώσσα του σώματος 
δ) Συντριπτική αφθονία ελεύθερου χρόνου

Ερώτηση 3 - Πώς μπορούν οι πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης να
συμβάλουν στην πολιτική εμπλοκή των νέων;

Απαντήσεις 
α) Αποθαρρύνοντας τον πολιτικό λόγο 
β) Περιορίζοντας την πρόσβαση σε πληροφορίες
γ) Παρέχοντας ευκαιρίες ανταλλαγής πληροφοριών και εκφραστικών απόψεων 
δ) Προωθώντας μόνο τον ακτιβισμό εκτός σύνδεσης

Ερώτηση 4 - Ποια είναι η βασική πτυχή της αποτελεσματικής διαχείρισης του
χρόνου για την διαδικτυακή πολιτική εμπλοκή;

Απαντήσεις
α) Αναβλητικότητα 
β) Αποφυγή θέσπισης στόχων 
γ) Καθορισμός προτεραιοτήτων και καθορισμός στόχων με σαφήνεια 
δ) Παράβλεψη περισπασμών

Ερώτηση 5 - Ποιος είναι ένας τρόπος για να διατηρήσετε μια ισορροπία μεταξύ
του διαδικτυακού και του ακτιβισμού εκτός σύνδεσης;

Απαντήσεις
α) Συνδυασμός πρωτοβουλιών υπεράσπισης εκτός σύνδεσης με διαδικτυακές
προσπάθειες 
β) Αποφυγή τελείως ψηφιακών πλατφορμών 
γ) Συμμετοχή μόνο σε ακτιβισμό εκτός σύνδεσης 
δ) Ποτέ δεν αλληλεπιδρά με άτομα που έχουν ομοϊδεάτες

ΚΟΥΙΖ 3 - Πολλαπλής Επιλογής - Κάντε κλικ εδώ για τη σελίδα των σωστών
απαντήσεων
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Μαθησιακά Αποτελέσματα:

Τα μαθησιακά αποτελέσματα αυτής της ενότητας είναι τα ακόλουθα:

Ανισότητες μεταξύ των φύλων στην πολιτική συμμετοχή και στις επικοινωνιακές
δεξιότητες
Παράγοντες που επηρεάζουν τις διαφορές των φύλων και την κριτική σκέψη
Αξιολόγηση κοινωνικοπολιτισμικών πλαισίων & ικανότητας επίλυσης
συγκρούσεων
Διερεύνηση στρατηγικών για την ισότητα των φύλων και τις αποτελεσματικές
δεξιότητες γραφής
Αντιμετώπιση Πολιτιστικών και Κοινωνικών Κανόνων & Δια Βίου Μάθησης

Ενότητα 4
Διαφορές φύλου στη δημόσια ομιλία

Εισαγωγή στην Ενότητα 4
Αυτή η ενότητα διερευνά τις ανισότητες μεταξύ των φύλων στην πολιτική
συμμετοχή και στις δεξιότητες επικοινωνίας, εξετάζοντας τις παραλλαγές στην
εκλογική συμπεριφορά, τη συμμετοχή σε πολιτικές δραστηριότητες και τη λήψη
αποφάσεων. Διερευνά επίσης παράγοντες όπως τα πολιτισμικά πρότυπα, οι
παραδοσιακοί ρόλοι των φύλων, η κοινωνικοοικονομική κατάσταση και τα νομικά
πλαίσια που επηρεάζουν τις διαφορές των φύλων και τις δεξιότητες κριτικής
σκέψης. 

Επιπλέον, η έρευνα εμβαθύνει στην αξιολόγηση των κοινωνικοπολιτισμικών
πλαισίων και των ικανοτήτων επίλυσης συγκρούσεων, εστιάζοντας στις στάσεις
απέναντι στους ρόλους των φύλων. Εξετάζεται επίσης η διερεύνηση στρατηγικών
για την ισότητα των φύλων, συμπεριλαμβανομένων των αποτελεσματικών
δεξιοτήτων γραφής. Ο εντοπισμός ευκαιριών για βελτίωση και διαχείριση του
χρόνου στις προσπάθειες για την ισότητα των φύλων είναι μια άλλη εστίαση. 

Τέλος, η μελέτη πραγματεύεται τους πολιτισμικούς και κοινωνικούς κανόνες και τη
δια βίου μάθηση για την προώθηση του δημόσιου λόγου χωρίς αποκλεισμούς και
την ενίσχυση των ικανοτήτων επίλυσης συγκρούσεων για την ισότητα των φύλων.
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Το υφιστάμενο χάσμα μεταξύ των φύλων μεταξύ ανδρών και γυναικών όσον αφορά
την πολιτική συμμετοχή έχει οδηγήσει σε έντονες ανισότητες σε επίπεδο θεσμικής
εκπροσώπησης. Ενώ οι τρέχουσες πολιτικές αποτυγχάνουν στην επιτυχή
αντιμετώπιση αυτού του ζητήματος, η προσέγγιση είναι να αξιολογηθεί η επίδραση
χρονικών, χωρικών, κοινωνικοοικονομικών, πολιτιστικών και πολιτικών παραγόντων
στη συμμετοχή των γυναικών στις πολιτικές αποφάσεις. Η βραχυπρόθεσμη και
μακροπρόθεσμη γραμμή δράσης θα πρέπει να εφαρμοστεί λαμβάνοντας υπόψη το
ουσιαστικό αποτέλεσμα της ένταξης των γυναικών, της κατάρτισης των υποψηφίων
και της υιοθέτησης ενός μεταβατικού συστήματος ποσοστώσεων μαζί με ένα σαφές
και ολοκληρωμένο νομικό πλαίσιο (Massaad C., 2023).

Αναλύοντας δεδομένα για νέους από 9 κράτη μέλη της ΕΕ το 2018, εξέτασε τις
ανισότητες των φύλων στην ευρύτερη πολιτική δέσμευση και βασικούς
καθοριστικούς παράγοντες, σε διακρατικό επίπεδο, για να δώσει μια λεπτομερή
εικόνα της τρέχουσας κατάστασης των ανισοτήτων των φύλων στον πολιτικό
ακτιβισμό. Τα αποτελέσματα μας επιτρέπουν να μιλήσουμε σε υπάρχουσες θεωρίες
για τις ανισότητες των φύλων, δείχνοντας ότι η έκταση της πολιτικής ανισότητας
μεταξύ νεαρών ανδρών και γυναικών είναι λιγότερο έντονη από ό,τι αναμενόταν.
Ενώ οι διαφορές μεταξύ των φύλων στην πολιτική συμμετοχή για δραστηριότητες
όπως οι συγκρουστικοί τύποι διαμαρτυρίας είναι μικρές ή απουσιάζουν,
διαπιστώνουμε ότι οι νεαρές γυναίκες είναι πιο δραστήριες σε αιτήματα, μποϊκοτάζ
και εθελοντισμό στην κοινότητα. Αντίθετα, οι νέοι άνδρες είναι πιο δραστήριοι από
τις νέες γυναίκες όσον αφορά περισσότερo θεσμικές μορφές συμμετοχής που
συνδέονται με οργανώσεις και κόμματα, διάφορους τύπους διαδικτυακής πολιτικής
συμμετοχής και ευρύτερα μέτρα πολιτικής δέσμευσης, όπως η εσωτερική πολιτική
αποτελεσματικότητα και η κατανάλωση πολιτικών ειδήσεων μέσω διαφόρων
καναλιών. Οι νέοι άνδρες φαίνεται επίσης να είναι πιο δύσπιστοι τουλάχιστον για
ορισμένες πτυχές της δημοκρατικής πρακτικής σε σχέση με τις νεαρές γυναίκες
(Grasso M., Smith K., 2021).

Από τις 10 Ιανουαρίου 2024, υπάρχουν 26 χώρες όπου 28 γυναίκες υπηρετούν ως
αρχηγοί κρατών και/ή κυβερνήσεων. Με τον σημερινό ρυθμό, η ισότητα των φύλων
στις υψηλότερες θέσεις εξουσίας δεν θα επιτευχθεί για άλλα 130 χρόνια. Μόλις 15
χώρες έχουν γυναίκα αρχηγό κράτους και 16 χώρες έχουν γυναίκα αρχηγό
κυβέρνησης (υπολογισμός UN Women, 2023). Τα δεδομένα που συγκεντρώθηκαν για
πρώτη φορά από τις Γυναίκες του ΟΗΕ δείχνουν ότι οι γυναίκες αντιπροσωπεύουν
το 22,8 % των μελών του υπουργικού συμβουλίου που ηγούνται υπουργείων,
ηγούμενοι ενός τομέα πολιτικής από την 1η Ιανουαρίου 2023. Υπάρχουν μόνο 13
χώρες στις οποίες οι γυναίκες κατέχουν το 50 % ή περισσότερες από τις θέσεις των
επικεφαλής υπουργών τομείς πολιτικής. Τα πέντε πιο συχνά κατεχόμενα
χαρτοφυλάκια από γυναίκες υπουργούς είναι οι Γυναίκες και η Ισότητα των Φύλων,
ακολουθούμενα από Υποθέσεις Οικογένειας και Παιδιών, Κοινωνική Ένταξη και
Ανάπτυξη, Κοινωνική Προστασία και Κοινωνική Ασφάλιση και Υποθέσεις Ιθαγενών
και Μειονοτήτων (Women in Politics, 2023).
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Η ισότιμη συμμετοχή και ηγεσία των γυναικών στην πολιτική και δημόσια ζωή
είναι απαραίτητη για την επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης έως το 2030.
Τα δεδομένα δείχνουν ότι οι γυναίκες υποεκπροσωπούνται σε όλα τα επίπεδα
λήψης αποφάσεων παγκοσμίως και ότι η επίτευξη της ισότητας των φύλων στην
πολιτική ζωή είναι πολύ μακριά (υπολογισμός UN Women , 2023).

Εάν η επικοινωνία είναι περιορισμένη ή μεροληπτική ως προς το φύλο, τότε η
μάθηση θα είναι διαφορετική για τα κορίτσια και τα αγόρια. Λόγω του θεμελιώδους
ρόλου της επικοινωνίας σε όλη τη μάθηση, η εστίαση είναι στη διδασκαλία/
εκμάθηση των βασικών δεξιοτήτων ακρόασης, ανάγνωσης, ομιλίας και γραφής.
Πρωταρχικό μέλημα είναι να διερευνηθεί εάν οι ανισότητες ή οι παραλείψεις στην
εκπαίδευση επηρεάζουν τη διατήρηση αυτών των προτύπων ανισοτήτων και πιο
συγκεκριμένα σε ποιο βαθμό η επίδοση των ποικίλων επικοινωνιακών δεξιοτήτων
από τους μαθητές ενισχύει αυτά τα πολιτισμικά πρότυπα. Όπου υπάρχουν
ανισότητες ή παραλείψεις στην επικοινωνιακή εκπαίδευση, πρέπει να τις
εντοπίσουμε για να διορθώσουμε ορισμένες από τις δυνάμεις που διαιωνίζουν τα
κοινωνικά πρότυπα. και να μάθουν πού υπάρχουν διαφορές στις δεξιότητες και τις
ικανότητες στην επικοινωνία μεταξύ κοριτσιών και αγοριών —και, κατά
περίπτωση, γυναικών και ανδρών— ως ομάδες. Διερευνούμε τον βαθμό στον οποίο
αυτές οι διαφορές σχετίζονται με εκπαιδευτικές πρακτικές και δομές, εξετάζοντας
έτσι τις διαδικασίες διδασκαλίας και αξιολόγησης των επικοινωνιακών δεξιοτήτων
σε διαφορετικούς πληθυσμούς. Εξετάζουμε εν συντομία την επικοινωνία σε
κοινωνικά πρότυπα και δομή χρησιμοποιώντας την κατάσταση των γυναικών στην
επικοινωνιακή εκπαίδευση ως ενδεικτικό ενός παράγοντα στη μάθηση του
γραμματισμού στα μέσα επικοινωνίας. συστάσεις για την επίτευξη ισότητας στα
υλικά και τις μεθόδους που χρησιμοποιούνται στη διδασκαλία των δεξιοτήτων
επικοινωνίας· και για πολιτικές και άλλες αλλαγές που απαιτούνται για τη
διευκόλυνση αυτών των αλλαγών (Taylor A.,   2007).

Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι απόψεις που εκφράζονται είναι μόνο του ή των
συγγραφέων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν

υπεύθυνοι για αυτά.

Ενότητα 4
Διαφορές φύλου στη δημόσια ομιλία

https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation
https://www.unwomen.org/en/what-we-do/leadership-and-political-participation


38

Παράγοντες που επηρεάζουν τις διαφορές των φύλων και την
κριτική σκέψη

Έχει εξεταστεί η διαφορά συμπεριφοράς στον τρόπο με τον οποίο το φύλο επηρεάζει την
κριτική σκέψη κάνοντας χρήση της μεταγνωστικής σκαλωσιάς μέσω των προτροπών του
Ιστού. Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι οι προτροπές ιστού βοηθούν τους μαθητές να
αναλύσουν και να αξιολογήσουν κριτικά τις πληροφορίες που λαμβάνουν στο διαδίκτυο,
υπάρχει μια διαφορά συμπεριφοράς στον τρόπο με τον οποίο οι άνδρες και οι γυναίκες
βλέπουν τις πληροφορίες. Οι γυναίκες συμμετέχουσες ήταν πιο ακριβείς στην
αμφισβήτηση της αξιοπιστίας του συγγραφέα και της πηγής του άρθρου που διάβασαν
από τους άνδρες συμμετέχοντες. Οι εκπαιδευτές θα το βρουν χρήσιμο αυτό κατά τον
σχεδιασμό των διαδικτυακών τους μαθημάτων για την υποστήριξη της κριτικής σκέψης
μέσω της μεταγνωστικής σκαλωσιάς (Srinivasan S., Crooks S. 2005).

Η μελέτη για την ικανότητα κριτικής σκέψης δείχνει ότι οι διαφορές μεταξύ των φύλων
είναι σημαντικές στην ικανότητα υψηλού επιπέδου δεξιοτήτων κριτικής σκέψης. ενώ σε
μέτρια ή χαμηλά επίπεδα αυτές οι διαφορές δεν είναι σημαντικές. Οι παραδοσιακές ιδέες
πρότειναν ότι οι άνδρες είναι ανώτεροι στην αναλυτική σκέψη, το ίδιο και καλύτεροι
κριτικοί στοχαστές. Ωστόσο, το ζήτημα των διαφορών μεταξύ των φύλων στην αξονική
τομογραφία παρέμεινε ένα πεδίο διαμάχης μεταξύ των ερευνητών (Leach. B. T. & Good. D.
W., 2011). 

Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι οι προτροπές βοηθούν τους μαθητές να αναλύουν και να
αξιολογούν κριτικά τις πληροφορίες που λαμβάνουν στο διαδίκτυο. Δεν υπάρχουν
διαφορές μεταξύ των φύλων στις κλίμακες κριτικής σκέψης - η κριτική σκέψη σχετίζεται με
τη διαδικασία απόκτησης εμπειρίας ή δημιουργίας γνώσης. Οι διαφορές των φύλων στη
δημιουργική σκέψη ήταν ελάχιστες και εξαρτώνται από το μορφωτικό επίπεδο. Οι άνδρες
με πρωτοβάθμια ή δευτεροβάθμια εκπαίδευση βρέθηκαν να έχουν υψηλότερη βαθμολογία
από τις γυναίκες με το ίδιο επίπεδο εκπαίδευσης. Ωστόσο, οι διαφορές ήταν στατιστικά
σημαντικές μόνο στους Δείκτες Εικαστικής Πρωτοτυπίας και Εικαστικής Δημιουργικότητας.
Ο εγκέφαλος των ανδρών και των γυναικών είναι σαφώς διαφορετικός. Ενώ οι άνδρες
έχουν περισσότερους νευρώνες στον εγκεφαλικό φλοιό, το εξωτερικό στρώμα του
εγκεφάλου, οι γυναίκες έχουν περισσότερη νευροπίλη. Η ισότητα των φύλων εκτιμά τόσο
τις ομοιότητες όσο και τις διαφορές μεταξύ ανδρών και γυναικών. Επίσης εκτιμά τους
διαφορετικούς ρόλους που παίζει ο καθένας. Οι γυναίκες και οι άνδρες μπορεί μερικές
φορές να χρειάζονται διαφορετική μεταχείριση για να έχουν ίσα αποτελέσματα. καθένα
από τα προγράμματα επηρεάζει διαφορετικά τους άνδρες και τις γυναίκες (Ellas, 2021).
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Αξιολόγηση κοινωνικοπολιτισμικών πλαισίων & ικανότητας
επίλυσης συγκρούσεων

Ο αντίκτυπος των κοινωνικοπολιτισμικών πλαισίων στις διαφορές των φύλων στην
πολιτική εμπλοκή, συμπεριλαμβανομένων των στάσεων απέναντι στους ρόλους των
φύλων, των στερεοτύπων και των κοινωνικών προσδοκιών σχετικά με τη συμμετοχή
των γυναικών στη δημόσια ζωή είναι σημαντικός. Αυτό απαιτεί ικανότητες επίλυσης
συγκρούσεων - για την πλοήγηση πιθανών συγκρούσεων και διαφορών σε
προοπτικές που προκύπτουν από διαφορετικά κοινωνικοπολιτισμικά πλαίσια,
ενισχύοντας τον εποικοδομητικό διάλογο και την κατανόηση. Οι πραγματικοί
παράγοντες που επηρεάζουν τις αποφάσεις των γυναικών σχετικά με τις
εκπαιδευτικές τους επιλογές και/ή τις προτιμήσεις τους βασίζονται σε δεδομένα στην
έρευνα που συλλέγονται χρησιμοποιώντας μια ποιοτική ερευνητική μεθοδολογία
που περιλαμβάνει δεδομένα από ημιδομημένες συνεντεύξεις και σημειώσεις πεδίου.
Για την ανάλυση των δεδομένων έχει χρησιμοποιηθεί θεματική ανάλυση. Η εργασία
καταλήγει στο συμπέρασμα ότι: α) η επιρροή των κοινωνικοπολιτισμικών
πραγματικοτήτων εμφανίζεται σε δύο διαστάσεις της απόφασης
(κοινωνικοπολιτισμικοί κανόνες και συμβάσεις, και οικογενειακές συμβουλές ή/και
επιβολές). και β) η επιρροή της πραγματικότητας των συγκρούσεων επηρεάζει τρία
κύρια επίπεδα λήψης αποφάσεων (επιλογή εκπαιδευτικού προορισμού, κατάσταση
ορισμένων ειδικοτήτων σπουδών και μελλοντικές απαιτήσεις του χώρου εργασίας)
(Maraf B., Kunt N., 2018.).

Πολιτιστικοί παράγοντες και η έλλειψη κατάλληλων πολιτικών εμποδίζουν τη συμμετοχή
των γυναικών στη λήψη αποφάσεων. Από την άλλη πλευρά, η συμμετοχή των γυναικών στη
λήψη αποφάσεων στη διαχείριση συγκρούσεων αυξάνει την αποτελεσματικότητά τους. Η
πολιτική συχνά παραμελεί ζητήματα φύλου, ιδιαίτερα στον καθορισμό του ρόλου των
γυναικών στη διαχείριση των συγκρούσεων, εγείροντας ερωτήματα σχετικά με την έκταση
της συμμετοχής των γυναικών στη διαδικασία διαχείρισης των συγκρούσεων. Αυτή η ένταξη
των γυναικών στις διαδικασίες διαχείρισης συγκρούσεων και στη λήψη αποφάσεων σε
προγράμματα που σχετίζονται με συγκρούσεις μπορεί να συμβάλει σε πιο αποτελεσματικά
αποτελέσματα (Achieng. S, 2015).
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Διερεύνηση στρατηγικών για την ισότητα των φύλων και τις
αποτελεσματικές δεξιότητες γραφής

Στρατηγικές για την προώθηση της ισότητας των φύλων στην πολιτική συμμετοχή,
συμπεριλαμβανομένων πρωτοβουλιών για την πολιτική ενδυνάμωση των γυναικών, την
αύξηση της εκπροσώπησής τους σε ηγετικές θέσεις και την αντιμετώπιση δομικών
φραγμών στη συμμετοχή τους. Αυτό περιλαμβάνει αποτελεσματικές δεξιότητες γραφής,
ανάλυση και συστάσεις για την προώθηση της ισότητας των φύλων στην πολιτική
εμπλοκή μέσω πειστικών προτάσεων και προσπαθειών υπεράσπισης (Al-Saadi Z., 2020).

Αν και ένας αυξανόμενος όγκος γραπτών ερευνών έχει προτείνει ότι οι γυναίκες
υπερτερούν των ανδρών σε πολλές πτυχές της γραφής, η κατανόησή μας για τις διαφορές
των φύλων εξακολουθεί να είναι περιορισμένη. Η μελέτη εξέτασε τις πιθανές πηγές
διαφορών μεταξύ των φύλων στην ευχέρεια γραφής και στην ποιότητα του κειμένου στα
αραβικά ως πρώτη γλώσσα (L1) και στα αγγλικά ως ξένη γλώσσα (FL). Οι γυναίκες
ξεπέρασαν τους άντρες όσον αφορά την ευχέρεια γραφής και την ποιότητα του κειμένου.
Τα ευρήματα έδειξαν επίσης ότι η υπεροχή των γυναικών στη γραπτή ευχέρεια και την
ποιότητα του κειμένου είναι συνέπεια της ανωτερότητάς τους στην επάρκεια των
Αγγλικών. Επιπλέον, τα ευρήματα πρότειναν ότι η ευχέρεια γραφής στα αγγλικά είναι μια
σημαντική ερμηνευτική μεταβλητή που αντιπροσώπευε την υπεροχή των γυναικών στην
ποιότητα του κειμένου. 

Ωστόσο, το φύλο έχει αναγνωριστεί ως μεγάλος παράγοντας στην εκπαίδευση. Η επίδραση
του φύλου στην απόδοση γραφής στην Πρώτη Γλώσσα (Π1) έχει μελετηθεί εκτενώς τα
τελευταία χρόνια. Για παράδειγμα, η έρευνα στη γραφή L1 παρείχε κάποια στοιχεία ότι οι
γυναίκες έχουν καλύτερες επιδόσεις από τους άνδρες σε πολλές πτυχές της γραφής,
ιδιαίτερα στο Ηνωμένο Βασίλειο και την Αμερική (Adams & Simmons, 2019).
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Αντιμετώπιση Πολιτιστικών και Κοινωνικών Κανόνων & Δια Βίου
Μάθησης

Ορισμένοι πολιτιστικοί και κοινωνικοί κανόνες διαιωνίζουν τις ανισότητες των
φύλων στην πολιτική δέσμευση, συμπεριλαμβανομένων των αμφισβητήσεων
στερεοτύπων, της προώθησης της εκπαίδευσης με ευαισθησία ως προς το φύλο
και της ενθάρρυνσης της συμμετοχής των ανδρών στις προσπάθειες για την
ισότητα των φύλων. Αυτό ευθυγραμμίζεται με τη δια βίου μάθηση και αναγνωρίζει
τη σημασία της συνεχούς εκπαίδευσης και των προσπαθειών υπεράσπισης για την
αμφισβήτηση και τον μετασχηματισμό των πολιτιστικών και κοινωνικών κανόνων
για την ενθάρρυνση περιεκτικών και δίκαιων δημοκρατικών πολιτισμών. 

Εκ πρώτης όψεως, τα ποσοστά συμμετοχής στην εκπαίδευση ενηλίκων δεν διαφέρουν
έντονα μεταξύ ανδρών και γυναικών. Η περαιτέρω εξερεύνηση, ωστόσο, καθιστά σαφές ότι
οι κύριες διαφορές υπάρχουν στο επίπεδο του είδους της μάθησης. Οι άνδρες
συμμετέχουν περισσότερο στη μάθηση που σχετίζεται με την εργασία και έχουν
περισσότερα κίνητρα συμμετοχής που σχετίζονται με την εργασία. Οι γυναίκες
αναλαμβάνουν τις κύριες ευθύνες στο σπίτι, με αποτέλεσμα λιγότερη απασχόληση σε
θέσεις εργασίας έντασης γνώσης και λιγότερες ευκαιρίες για επαγγελματική κατάρτιση. Το
πλαίσιο ανάλυσης φύλου του Χάρβαρντ δίνει μια εικόνα για τις διαφορές στις
δραστηριότητες μάθησης ενηλίκων μεταξύ ανδρών και γυναικών. 

Η Έρευνα για την Εκπαίδευση Ενηλίκων της Eurostat, η οποία παρέχει συγκεντρωτικά
δεδομένα ανάλογα με το φύλο, τα οποία χρειάζονται για να αποκτήσουμε πληροφορίες για
το ευρύτερο προφίλ δραστηριότητας του πληθυσμού που χωρίζεται σε άνδρες και
γυναίκες (Boeren, E 2011).

Η εξέταση των διαφορών των φύλων στη μάθηση είναι κρίσιμης σημασίας όσον αφορά την
αποκάλυψη τυχόν πιθανών ανισοτήτων. Πραγματοποιήθηκε μια μετα-ανάλυση για να
παγιωθούν τα ακριβή συμπεράσματα αξιολογώντας το θέμα από μια ευρεία προοπτική.
Ερευνήθηκαν ιδιαίτερα όσον αφορά τις διαφορές μεταξύ των φύλων. 

Συνολικά 51 μελέτες συμπεριλήφθηκαν στη μετα-ανάλυση και διαπιστώθηκε ότι οι
διαφορές των φύλων στις τάσεις δια βίου μάθησης ήταν σημαντικές, θετικά συσχετισμένες
και υπέρ των γυναικών. Όταν ελήφθησαν υπόψη οι πιθανοί συντονιστές που θα
μπορούσαν να συνεισφέρουν στην ετερογένεια των ευρημάτων, οι διαφορές μεταξύ των
φύλων ήταν πολύ πιο διαδεδομένες μεταξύ των δασκάλων για τη δειγματοληπτική ομάδα
και στα έργα αναφοράς της βιβλιογραφίας. Ως αποτέλεσμα της ανάλυσης μετα-
παλίνδρομης που πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με το μοντέλο τυχαίων επιδράσεων,
φάνηκε ότι το έτος δημοσίευσης έχει σημαντική επίδραση όσον αφορά τις διαφορές
φύλου (Öz E.,2022).
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Σχετικές δραστηριότητες 

Κινούμενα σχέδια για την ισότητα των φύλων 

 https://www.youtube.com/watch?v=ilFvvFR_wAU

Ένα βίντεο κινουμένων σχεδίων για να τονίσει τη σημασία της ισότητας των
φύλων, συμπεριλαμβανομένων απλών ενεργειών που μπορούν να κάνουν όλοι οι
οργανισμοί για να βελτιώσουν την ισότητα των φύλων στα προγράμματα και τις
υπηρεσίες τους.

Ισότητα των φύλων – Πρέπει να τα πάμε καλύτερα, και μπορούμε!

https://www.youtube.com/watch?v=G1EvoX6lf-Y

Ένα βίντεο στο οποίο ο Γενικός Διευθυντής του ΠΟΥ Δρ Tedros Adhanom
Ghebreyesus και γυναίκες από όλο τον κόσμο μιλούν για την πρόοδο και τα κενά
που πρέπει να αντιμετωπιστούν σε θέματα ισότητας των φύλων από την Τέταρτη

Παγκόσμια Διάσκεψη για τις Γυναίκες στο Πεκίνο το 1995.
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Ερώτηση 1 - Η ισότιμη συμμετοχή και ηγεσία των γυναικών στην πολιτική και
δημόσια ζωή είναι ουσιαστικής σημασίας για την επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης
Ανάπτυξης έως το 2030.

Απαντήσεις 
α) Σωστό 
β) Λάθος

Ερώτηση 2 - Οι γυναίκες συμμετέχουσες ήταν πιο ακριβείς στην αμφισβήτηση της
αξιοπιστίας του συγγραφέα και της πηγής του άρθρου που διάβασαν από τους
άνδρες συμμετέχοντες.

Απαντήσεις 
α) Σωστό 
β) Λάθος

Ερώτηση 3 - Η συμπερίληψη των γυναικών στις διαδικασίες διαχείρισης
συγκρούσεων και στη λήψη αποφάσεων σε προγράμματα που σχετίζονται με
συγκρούσεις μπορεί να συμβάλει σε πιο αποτελεσματικά αποτελέσματα.

Απαντήσεις 
α) Σωστό 
β) Λάθος

Ερώτηση 4 - Υπάρχουν μελέτες που δείχνουν ότι οι γυναίκες έχουν καλύτερες
επιδόσεις από τους άνδρες σε ορισμένες πτυχές της γραφής.

Απαντήσεις
α) Σωστό 
β) Λάθος

Ερώτηση 5 - Δεν υπάρχουν διαφορές στο επίπεδο του τύπου μάθησης.

Απαντήσεις
α) Σωστό 
β) Λάθος

Κουίζ 4 - Σωστό ή Λάθος; - Κάντε κλικ εδώ για τη σελίδα των
σωστών απαντήσεων

Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι απόψεις που εκφράζονται είναι μόνο του ή των
συγγραφέων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν

υπεύθυνοι για αυτά.

Ενότητα 4
Διαφορές φύλου στη δημόσια ομιλία



Μαθησιακά Αποτελέσματα: 

Τα μαθησιακά αποτελέσματα αυτής της ενότητας είναι τα ακόλουθα:

Η σημασία της δημόσιας ομιλίας στη δημοκρατία και τις δεξιότητες
επικοινωνίας 
Ευκαιρίες για Δημοκρατική Δέσμευση & Δια Βίου Μάθηση 
Επίδραση του Δημόσιου Λόγου στην Πολιτική Συμμετοχή & την Κριτική Σκέψη 
Ο Ρόλος της Δημόσιας Ομιλίας στην Πολιτική Καριέρα και τη Διαχείριση Χρόνου 
Εμπόδια στη δημόσια ομιλία στη δημοκρατία και τις ικανότητες επίλυσης
συγκρούσεων 
Στρατηγικές για την ενίσχυση της δημοκρατικής δέσμευσης και των
αποτελεσματικών δεξιοτήτων γραφής

Εισαγωγή στην ενότητα 5

Σε αυτή την ενότητα προσδιορίσαμε τους λόγους για τους οποίους η ικανότητα
του δημόσιου λόγου είναι θεμελιώδης σε μια δημοκρατική κοινωνία και ποιες είναι
οι βασικές δεξιότητες επικοινωνίας σε αυτόν τον τομέα. Επίσης, έχουμε εντοπίσει
ορισμένες από τις πιθανές ικανότητες που παίζουν θεμελιώδη ρόλο στην πολιτική
επικοινωνία.

Η Ενότητα 5 εστιάζει στη σημασία της γνώσης που ενσωματώνει την ικανότητα της
δημόσιας ομιλίας και στη σημασία της χρήσης της κριτικής σκέψης σε μια πολιτική
συζήτηση καθώς και στη διαχείριση του χρόνου.

Επίσης, αντιμετωπίζει τα εμπόδια στη δημόσια ομιλία στη δημοκρατία και τι
πρέπει να κάνουμε για να τα αποφύγουμε, εφαρμόζοντας δεξιότητες επίλυσης
συγκρούσεων.

Τέλος, η ενότητα 5 διερευνά τις δεξιότητες για τη σύνταξη καλών πολιτικών
άρθρων και δίνει κάποιες προτάσεις για τη δημοκρατική δέσμευση της μελλοντικής
γενιάς. 

Ενότητα 5
Ο ρόλος της δημόσιας ομιλίας στη δημοκρατία
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1. Η σημασία της δημόσιας ομιλίας στη δημοκρατία και τις δεξιότητες
επικοινωνίας

Η δημοκρατία βασίζεται στη δυνατότητα διαλόγου και ανταλλαγής ιδεών και, ως εκ
τούτου, είναι απαραίτητο να γνωρίζουμε πώς να μιλάμε δημόσια για να προωθούμε
τις ίδιες ιδέες.

Η ικανότητα να μιλά κανείς δημόσια είναι επομένως μια βασική αρμοδιότητα της
ιδιότητας του πολίτη, καθώς συμβάλλει στην επίτευξη ενεργού, συμμετοχικής και
δημοκρατικής ιδιότητας του πολίτη.

Στην πραγματικότητα, το να μην ξέρεις να διαφωνείς σε δημόσιο χώρο, συνεπάγεται:
- η αδυναμία υποβολής αιτημάτων·
- τη δυσκολία να προτείνονται λύσεις στα προβλήματα των πολιτών.
- η προβληματική φύση της πρότασης ενός οράματος του κόσμου.
- η αδυναμία διεκδίκησης δικαιωμάτων·

Αυτό παράγει περαιτέρω μορφές πολιτιστικού αποκλεισμού που προστίθενται σε
εκείνες που παράγονται από κοινωνικές και οικονομικές ανισότητες, υπονομεύοντας
τελικά τα ίδια τα θεμέλια της δημοκρατίας, η οποία βασίζεται στη συζήτηση και την
ακρόαση καθώς και στην ικανότητα να πείθονται οι άλλοι άνθρωποι, εξαιρουμένων
των μορφών εξαναγκασμού και σωματική βία. 

Η γλώσσα και η επικοινωνία συνδέονται βαθιά μεταξύ τους και αλληλεπιδρούν
καθώς η γλώσσα είναι το εργαλείο που επιτρέπει στους ανθρώπους να
επικοινωνούν, ενώ με την επικοινωνία ένα άτομο έρχεται σε επαφή με άλλους και
εκφράζει τις σκέψεις, τις απόψεις και τα οράματά του για τη ζωή.

Επιπλέον, η επικοινωνία στην πολιτική σφαίρα είναι πάντα προσανατολισμένη στην
επιρροή της κοινής γνώμης και στην ευθυγράμμισή της με τις θέσεις του δημόσιου
ομιλητή, επιτρέποντάς του να αυξήσει τη συναίνεσή του και την παρουσία του στο
δημόσιο χώρο.

Η τεχνολογική ανάπτυξη έχει αλλάξει εντελώς τον τομέα της δημόσιας ομιλίας
εισάγοντας νέες απαραίτητες δεξιότητες επικοινωνίας που δεν ήταν απαραίτητες
πριν (σκεφτείτε για παράδειγμα τη χρήση και τη θεμελιώδη σημασία των μέσων
κοινωνικής δικτύωσης ή της τηλεόρασης σε πολιτικές εκστρατείες) και
διευκολύνοντας την προσέγγιση όλων των πιθανών συνομιλητών χάρη στην μαζική
διακίνηση πληροφοριών.

Στην πραγματικότητα, η κυκλοφορία των πληροφοριών έχει διευρύνει την
ικανότητα των ανθρώπων να κάνουν γνωστές τις σκέψεις τους και να γνωρίζουν τις
σκέψεις των άλλων: από μια κατάσταση στην οποία λίγοι ήταν σε θέση να
επικοινωνήσουν τις ιδέες τους μέσω βιβλίων, εκδόσεων και συγκεντρώσεων,
προχωρήσαμε - με τα social media σε πολύ απλή, φθηνή επικοινωνία που είναι
προσβάσιμη σε όλους.
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Σε αυτό το πλαίσιο, μια ολόκληρη σειρά δεξιοτήτων επικοινωνίας γίνονται
θεμελιώδεις στην πολιτική, όπως:

- δεξιότητες αναλυτικής και κριτικής σκέψης.
- δεξιότητες ακρόασης και παρατήρησης.
- την ικανότητα να παράγουμε ενσυναίσθηση σε όσους μας ακούν.
- την ευελιξία και την προσαρμοστικότητα της σκέψης κάποιου σε συνεχείς
συζητήσεις και καταστάσεις.
- γλωσσικές και επικοινωνιακές δεξιότητες καθώς και γνώση πολλών γλωσσών.
- δεξιότητες διαμεσολάβησης σε συγκρούσεις.
- δεξιότητες συνεργασίας·
- την ικανότητα να προκαλεί συναισθήματα:
- κ.λπ.

Ως εκ τούτου, επικοινωνιακή ικανότητα στην πολιτική είναι η ικανότητα
κινητοποίησης και χρήσης, μέσα σε μια δυναμική διαδικασία, αξιών, στάσεων,
δεξιοτήτων, γνώσεων και κριτικών αξιολογήσεων κατάλληλων για την κατάλληλη
και αποτελεσματική απάντηση σε ανάγκες, προκλήσεις, νέες καταστάσεις και
ευκαιρίες που αντιμετωπίζονται κατά καιρούς δημοκρατικές κοινωνίες.

2. Ευκαιρίες για Δημοκρατική Δέσμευση & Δια Βίου Μάθηση

Η μάθηση καθ 'όλη τη διάρκεια της ζωής είναι για κάθε άτομο το κλειδί για την
πρόσβαση στην κοινωνική ένταξη και την άσκηση της ενεργού συμμετοχής του
πολίτη, καθώς και βασικός πόρος για την οικονομική και δημοκρατική ανάπτυξη μιας
χώρας.
Η δια βίου μάθηση είναι στην πραγματικότητα ένας απαραίτητος πόρος για μια
συμμετοχική δημοκρατία που βασίζεται στην άσκηση της ενεργού ιδιότητας του
πολίτη: όσο υψηλότερο είναι το επίπεδο γνώσης, τόσο περισσότερο οι πολίτες
γνωρίζουν πώς να αντιμετωπίζουν την κοινωνική πολυπλοκότητα και τόσο
περισσότερο ξέρουν πώς να προσανατολίζονται στο πρόσωπο νέων ηθικών και
σύγχρονων πολιτικών.

Η συνεχής μάθηση βελτιώνει την ισότητα και εγγυάται μια καλύτερη ποιότητα ζωής,
ενώ ταυτόχρονα συμμετέχει στην πολιτική ζωή της κοινωνίας στην οποία ζει κανείς
μπορεί να λάβει χώρα με πολλούς τρόπους: για παράδειγμα, πηγαίνοντας να
ψηφίσει, συλλέγοντας υπογραφές, παρακολουθώντας διαδηλώσεις, στρατευμένη σε
πολιτικές ομάδες, συμμετοχή σε δημόσια φόρουμ, ενεργοποίηση εκστρατειών
διαμαρτυρίας πολιτών κ.λπ.

Σε όλες αυτές τις περιπτώσεις και άλλες παρόμοιες έχουμε να κάνουμε με μορφές
άμεσης δέσμευσης στη ζωή της κοινότητας και παρουσίας του πολίτη προσωπικά
στην πολιτική σφαίρα.

Οι μέθοδοι δημοκρατικής συμμετοχής ποικίλλουν πολύ και επηρεάζονται από
παράγοντες όπως η διαμόρφωση της κοινωνικής δομής, το επίπεδο οικονομικής
ανάπτυξης, τα χαρακτηριστικά του πολιτικού συστήματος, η πολιτική συνείδηση   και
οι παραδόσεις των διαφορετικών κοινοτήτων. Ωστόσο, στον πυρήνα της συμμετοχής
βρίσκεται η ανάγκη για πολιτισμό και γνώση, που υποστηρίζουν σταθερά τη
δημοκρατική δέσμευση και την ενεργό συμμετοχή του πολίτη.

Ενότητα 5
Ο ρόλος της δημόσιας ομιλίας στη δημοκρατία
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Η εκπαίδευση και η επιλογή της άρχουσας τάξης είναι θεμελιώδη στοιχεία για την
ενεργό αλλά και κερδοφόρα συμμετοχή στην πολιτική και κοινωνική ζωή: η ηγεσία,
στην πραγματικότητα, δεν επινοείται από το τίποτα, αλλά δημιουργείται
υπομονετικά, ξεκινώντας από τον πολιτισμό, την ηθική, τις δεξιότητες, τις γνώσεις
και τις εμπειρίες..

Για να μπεις στην πολιτική δεν απαιτούνται συγκεκριμένα προσόντα, αλλά, σε κάθε
περίπτωση, η εκπαίδευση και η μελέτη είναι απαραίτητες για την απόκτηση των
δεξιοτήτων που αργά ή γρήγορα θα είναι χρήσιμες για την επίλυση των προβλημάτων που
θα πρέπει να αντιμετωπίσει ο «πολιτικός» για να επιτύχει προόδους. καριέρα ή να κατέχει
σταδιακά πιο σημαντικές θέσεις.

Τα κύρια προβλήματα της σύγχρονης πολιτικής, η οποία συχνά έχει γίνει μέτρια και
ασαφή, είναι ότι αφενός δεν υπάρχει πια μια εσκεμμένη επιλογή της άρχουσας τάξης και ο
καθένας μπορεί να σηκωθεί για να κάνει τα πάντα (δεν είναι αλήθεια, στην
πραγματικότητα, όπως ορισμένοι Τα κόμματα επιμένουν να υποστηρίζουν ότι «κάποιος
αξίζει ένα», ενώ είναι βέβαιο ότι «αξίζει κανείς ό,τι ξέρει και τι μπορεί να κάνει») και από
την άλλη όσοι κυβερνούν συχνά περιβάλλουν τους εαυτούς τους με λιγότερο ικανούς
ανθρώπους μόνο και μόνο για να εξασφαλίσουν την έλλειψη ανταγωνισμού και Μην
εφαρμόζετε την αρχή του Steve Jobs που αντίθετα ισχυρίστηκε «Θα ήθελα να έχω γύρω
μου συνεργάτες που είναι καλύτεροι από εμένα. Όταν τα επιλέγω στοχεύω σε αυτό. Μόνο
έτσι μπορεί να μεγαλώσει μια εταιρεία».

3. Επίδραση της Δημόσιας Ομιλίας στην Πολιτική Συμμετοχή & την Κριτική
Σκέψη

Οι πολιτιστικές δραστηριότητες και οι ικανότητες διαδραματίζουν θεμελιώδη ρόλο
στην προώθηση μιας ανθεκτικής κοινωνίας επειδή δημιουργούν χώρους όπου μπορεί
να αναπτυχθεί ο διάλογος, η ανταλλαγή και η εποικοδομητική κριτική, συμβάλλοντας
στην πρόοδο των κοινωνικών κοινοτήτων: ανεκτικότητα και ενσυναίσθηση μεταξύ
ανθρώπων διαφορετικών καταβολών.

Η εκμάθηση να μιλάει δημόσια βελτιώνει την ικανότητα να συλλογίζεται και να
σκέφτεται κριτικά και διδάσκει πώς να δημιουργεί αποδείξεις και λογικούς
συλλογισμούς ικανούς να υποστηρίζουν τις πολιτικές θέσεις κάποιου, να βελτιώνουν
την προσέγγιση της ιδιότητας του πολίτη και να προσφέρουν λύσεις σε κοινωνικά
προβλήματα.
Συγκεκριμένα, η συζήτηση (από το αγγλικό "debate") ή η τέχνη του να ξέρεις πώς να
διαφωνείς και να συζητάς, υποδηλώνει μια συζήτηση μεταξύ πολλών ατόμων με
διαφορετικές απόψεις για ένα θέμα και σου επιτρέπει να αποκτήσεις εγκάρσιες
δεξιότητες με τις οποίες θα είναι δυνατό η επίλυση προβλημάτων, η λήψη αποφάσεων
και η όξυνση της δημιουργικότητας, της κριτικής αίσθησης, της αυτογνωσίας, των
δεξιοτήτων σχέσεων και επικοινωνίας, της διαχείρισης συναισθημάτων και άγχους
καθώς και της ενσυναίσθησης.
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Η δημόσια ομιλία απαιτεί την ανάπτυξη ενός συναρπαστικού επιχειρήματος που
υποστηρίζεται από αξιόπιστα στοιχεία, τη διασφάλιση μιας λογικής ροής ιδεών
και τη δημιουργία πειστικών εκκλήσεων.

Όσοι είναι επιδέξιοι στη δημόσια ομιλία και την επιχειρηματολογία είναι σε
καλύτερη θέση να δομούν τις ιδέες τους και να προσδιορίζουν τις συνδέσεις
μεταξύ των σκέψεων, καθιστώντας τις πιο πειστικές και, κατά συνέπεια, πιο
ελκυστικές πολιτικά.

Το να μπορείτε να μιλήσετε και να παρουσιάσετε τις ιδέες σας με συνεκτικό και
συναρπαστικό τρόπο μπροστά σε πολλά άτομα δεν είναι εύκολο, αλλά ταυτόχρονα
σας επιτρέπει να κερδίσετε το πλήθος και, επιπλέον, να παρακινήσετε τους
ανθρώπους.

Η δημόσια ομιλία προάγει την ικανότητα κριτικής σκέψης και αυτό σας επιτρέπει
να είστε πιο ανοιχτοί και να κατανοείτε καλύτερα τις απόψεις των άλλων,
ευνοώντας τη δημιουργία δικομματικών πολιτικών λύσεων.

4. Ρόλος της Δημόσιας Ομιλίας σε Πολιτικές Καριέρες & Διαχείριση
Χρόνου

Η δημόσια ομιλία είναι θεμελιώδης για τους πολιτικούς, καθώς προάγει την
προσωπική ανάπτυξη του ατόμου, οδηγώντας στη διατύπωση των σκέψεών του
με σαφέστερο και πιο εκλεπτυσμένο τρόπο, χάρη επίσης στην άσκηση
συναισθηματικής νοημοσύνης και στην ανάπτυξη της ενσυναίσθησης: γνωρίζοντας
πώς να μιλάμε Το κοινό αυξάνει την αυτοεκτίμηση και βοηθά στη δημιουργία μιας
πιο σίγουρης και αποφασιστικής εικόνας για τον εαυτό της, η οποία δεν φοβάται να
εκτεθεί και να είναι το κέντρο της προσοχής.

Αλλά για έναν πολιτικό είναι σημαντικό να γνωρίζει πώς να αναπτύσσει τον πιο
αποτελεσματικό και κατάλληλο τρόπο μετάδοσης των ιδεών και των απόψεών
του χρησιμοποιώντας έννοιες που είναι όσο το δυνατόν πιο σαφείς και ταυτόχρονα
κατανοητές στο συντομότερο δυνατό χρόνο (σκεφτείτε για παράδειγμα το εκλογικό
στέκεται στην τηλεόραση όπου τους δίνονται λίγα λεπτά για να εκφράσουν τους
πολιτικούς τους στόχους).

Όταν μιλάει στο ακροατήριό του, ο πολιτικός πρέπει να μπορεί να ξεκαθαρίσει
τυχόν αμφιβολίες που μπορεί να έχει το κοινό και ταυτόχρονα πρέπει να μπορεί
να προκαλεί αποτελεσματικά συναισθήματα για να πετύχει τον στόχο του και να
μπορεί να πείσει τους άλλους για την ορθότητα του συλλογισμού του. 

Ωστόσο, πρέπει επίσης να ξέρει πώς να αφιερώνει χρόνο στην αλληλεπίδραση
και στην ακρόαση των απόψεων του κοινού, ενθαρρύνοντας τη μόλυνση των
ιδεών, κάνοντας την εμπειρία του debate και της συζήτησης πιο ενδιαφέρουσα και
δημιουργώντας συμμετοχή.

Επιπλέον, πρέπει να δημιουργήσει τις κατάλληλες συνθήκες για να διασφαλίσει
ότι υπάρχει το σωστό κλίμα καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου που αφιερώνει στη
δημόσια συζήτηση, γνωρίζοντας επίσης πώς να υποκλέψει τα συναισθήματα και τις
αισθήσεις της αίθουσας.
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Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν
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5. Εμπόδια στη δημόσια ομιλία στη δημοκρατία και τις ικανότητες επίλυσης
συγκρούσεων

Όταν ένας πολιτικός μιλάει δημόσια, πρέπει πάντα να είναι πολύ προσεκτικός ώστε να
μην εκπλαγεί και να μην τον χτυπήσουν κάτω από εμπόδια που μπορεί να τον κάνουν να
φαίνεται ασυνάρτητος, μη πειστικός και ακατάλληλος για αυτόν τον ρόλο.

Μεταξύ των εμποδίων που πρέπει να ξεπεραστούν, μπορούμε να εντοπίσουμε τις
ακόλουθες συμπεριφορές που πρέπει να υιοθετήσουμε:

1) Αποφύγετε να είστε αφηρημένοι
Αποφύγετε την αφηρημένη γλώσσα και τους περίπλοκους συλλογισμούς που έχουν
σκοπό να εντυπωσιάσουν το κοινό, καθώς συχνά οδηγούν σε απώλεια προσοχής. Ο
απλούστερος τρόπος για να τραβήξετε την προσοχή είναι να δημιουργήσετε ζωντανές
εικόνες στο μυαλό του ακροατή, παρέχοντας σαφείς αγκυρώσεις για να τις αντιληφθεί.
Για να είναι αποτελεσματικές και αξέχαστες, οι λέξεις πρέπει να είναι συγκεκριμένες, να
συνδέονται με την καθημερινή πραγματικότητα και να έχουν βαθιά απήχηση στον
ακροατή.

2) Αποφύγετε τη συμβατική γλώσσα
Στην επικοινωνία, στόχος είναι να γίνει κατανοητό από όλους. Επομένως, είναι
σημαντικό να αποφεύγετε δημόσιες ομιλίες γεμάτες με εξειδικευμένους όρους ή
ορολογία. Αντίθετα, είναι σημαντικό να εκφράζονται ιδέες σε απλή γλώσσα και να
παρέχονται οι απαραίτητες λεπτομέρειες. Θα πρέπει να επιδιώκουμε να είμαστε τόσο
σαφείς και ξεκάθαροι ώστε ακόμη και ένα παιδί να μπορεί να καταλάβει και να
επαναλάβει αυτά που είπαμε.

3) Αποφύγετε τη μονοτονία της γλώσσας
Μια κακή έκθεση μπορεί να καταστρέψει ακόμη και την πιο ενδιαφέρουσα ομιλία στον
κόσμο: αντ' αυτού, πρέπει να μεταφέρετε ζωντάνια, ζωντάνια και ενθουσιασμό,
δημιουργώντας πάθος και ενδιαφέρον, χρησιμοποιώντας επίσης τη γλώσσα του
σώματος, χρησιμοποιώντας παύσεις και υπογραμμίζοντας τα σημαντικά μέρη της ομιλίας

4) Μην πέσετε σε άγχος και καθαρή έκθεση
Είναι απαραίτητο να ξεπεράσετε την κατάσταση του άγχους και της έντασης εστιάζοντας
στο σώμα σας και χαλαρώνοντας τους μυς σας.

5) Μην είστε πολυλογείς
Είναι απαραίτητο να προσπαθήσουμε να αποφύγουμε να λέμε πολλά πράγματα και
αντίθετα να προσπαθήσουμε να επαναλάβουμε με διαφορετικές λέξεις τις έννοιες που
είναι ιδιαίτερα κοντά στην καρδιά μας και που θέλουμε να μεταφέρουμε στους άλλους.
Επομένως, μην αποσπάτε την προσοχή αλλά μείνετε κοντά στο κύριο θέμα.

6) Αποφύγετε να κάνετε σεξιστικές διακρίσεις
Η διάκριση των φύλων δεν βοηθά την επικοινωνία και δημιουργεί ισχυρό διχασμό στο
κοινό που ακούει.

7) Αποφύγετε τα πολιτιστικά εμπόδια
Πρέπει να αποφύγουμε τη δημιουργία συγκρούσεων με το κοινό ασκώντας ανοιχτή και
χυδαία κριτική, γελοιοποιώντας τους άλλους και ούτω καθεξής γιατί αυτές οι
συμπεριφορές απομακρύνουν το κοινό και το ενοχλούν.

Εν ολίγοις, ο πολιτικός πρέπει πάντα να εφαρμόζει τις ικανότητές του στο μέγιστο
για την επίλυση πιθανών συγκρούσεων με το κοινό.
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6. Στρατηγικές για την ενίσχυση της δημοκρατικής δέσμευσης και των
αποτελεσματικών δεξιοτήτων γραφής

Ένα από τα σημαντικά πράγματα για έναν πολιτικό είναι επίσης να ξέρει να γράφει.
Για να βελτιώσετε τις δεξιότητές σας στο γράψιμο, προτείνουμε να χρησιμοποιήσετε τις
ακόλουθες 6 προτάσεις που ισχύουν και για πολιτικούς:

1. Δημιουργήστε ένα περίγραμμα
Ένα από τα πιο δύσκολα πράγματα σχετικά με τη γραφή είναι να οργανώσετε τις
σκέψεις, τις ιδέες και τα ευρήματά σας σε ένα συνεκτικό κείμενο. Για να σας
βοηθήσουμε, μπορείτε να δημιουργήσετε γραφικά σχήματα που βοηθούν στην
καθοδήγηση της εξήγησης.

2. Δώστε προσοχή στην εισαγωγή
Η εισαγωγή είναι το πρώτο πράγμα που βλέπουν οι αναγνώστες. Επομένως, είναι
απαραίτητο να τους συλλάβετε και να τους κεντρίσετε το ενδιαφέρον,
χρησιμοποιώντας ίσως ρητορικές ερωτήσεις για να ξυπνήσετε την περιέργειά τους.

3. Δημιουργήστε συναρπαστικούς τίτλους
Οι τίτλοι είναι εισαγωγή στις ενότητες που περιγράφουν και πρέπει να τους κάνετε
συναρπαστικούς και ικανούς να τραβούν την προσοχή, ίσως χρησιμοποιώντας
δυναμικές λέξεις.

4. Να εξετάζετε πάντα τη δομή
Είναι σημαντικό να έχετε κατά νου τη δομή κατά τη σύνταξη: μπορεί να ποικίλλει
ανάλογα με τον τύπο του περιεχομένου, επομένως είναι σημαντικό να δίνετε προσοχή
στο μήκος των προτάσεων και της παραγράφου.

5. Επιλέξτε τα λόγια σας με σύνεση
Είναι απαραίτητο να αποφύγετε περιττές λέξεις, επαναλήψεις λέξεων και προσοχή
στον τόνο.

6. Διορθώστε και επεξεργαστείτε πριν από το τελικό σχέδιο
Η διόρθωση και η επιμέλεια είναι απαραίτητα για την καλή πολιτική γραφή: το κείμενο
πρέπει πάντα να διαβάζεται και να ξαναδιαβάζεται πολλές φορές, κάνοντας τις
απαραίτητες βελτιώσεις και προσαρμογές.

Τέλος, για να βελτιωθεί η δημοκρατική δέσμευση, σε ένα κλίμα συνεχούς αύξησης της
δυσπιστίας προς την κυβέρνηση και τους πολιτικούς θεσμούς, προτείνουμε την
εκπαίδευση των νέων σχετικά με την ενεργό συμμετοχή του πολίτη, τη διοργάνωση
πραγματικών εμπεριστατωμένων μελετών για πολιτικά ζητήματα και να τους
επιτρέψουμε να εκφραστούν και μέσω του παιχνιδιού ρόλων. παιχνίδια όπου μπορούν
να παθιαστούν με την τέχνη της διακυβέρνησης, λαμβάνοντας επίσης σοβαρά υπόψη
παραδείγματα πολιτικής επικοινωνίας μέσω των social media.
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Δραστηριότητες  

Να είστε πιο σίγουρος δημόσιος ομιλητής

https://www.youtube.com/watch?v=tShavGuo0_E 

Ένα βίντεο που θα σας δώσει συμβουλές για το πώς να έχετε
μεγαλύτερη αυτοπεποίθηση ενώ κάνετε δημόσιες ομιλίες.

Μίλα σαν αρχηγός | Σάιμον Λάνκαστερ | TEDxVerona

https://www.youtube.com/watch?v=bGBamfWasNQ

      Ένα βίντεο TedEx του Simon Lancaster, ο οποίος παρουσιάζει τις
τεχνικές που μπορείτε να χρησιμοποιήσετε για να μιλήσετε σαν
ηγέτης.
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Ερώτηση 1 - Είναι η δημόσια ομιλία βασική ικανότητα της ενεργού συμμετοχής του
πολίτη;

Απαντήσεις 
α) Σωστό 
β) Λάθος

Ερώτηση 2 - Δεν είναι σημαντικό για έναν πολιτικό να γνωρίζει πώς να
διαμεσολαβεί σε συγκρούσεις.

Απαντήσεις 
α) Σωστό 
β) Λάθος

Ερώτηση 3 - Η δια βίου μάθηση δεν είναι απαραίτητος πόρος για μια συμμετοχική
δημοκρατία.

Απαντήσεις 
α) Σωστό 
β) Λάθος

Ερώτηση 4 - Είναι η κατάρτιση και η μελέτη απαραίτητες για την απόκτηση
πολιτικών δεξιοτήτων;

Απαντήσεις
α) Σωστό 
β) Λάθος

Ερώτηση 5 - Η εισαγωγή σε πολιτικό άρθρο είναι πολύ σημαντική.

Απαντήσεις
α) Σωστό 
β) Λάθος
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Κουίζ 5 - Σωστό ή Λάθος; - Κάντε κλικ εδώ για τη σελίδα των
σωστών απαντήσεων
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Μαθησιακά αποτελέσματα αυτής της ενότητας:

Τα μαθησιακά αποτελέσματα αυτής της ενότητας είναι τα ακόλουθα:

Βελτιωμένες δεξιότητες επικοινωνίας μέσω της δημόσιας ομιλίας
Αποτελεσματικές δεξιότητες γραφής για προετοιμασία λόγου
Διαχείριση χρόνου στην προετοιμασία και την παράδοση του λόγου
Ικανότητες επίλυσης συγκρούσεων στον δημόσιο λόγο
Κοινωνικός αντίκτυπος των δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας
Οικονομικές επιπτώσεις των δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας
Πολιτικές συνέπειες των δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας και της δημοκρατικής
δέσμευσης.

Ενότητα 6
Πρακτικές και ανάπτυξη δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας
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Εισαγωγή στην Ενότητα 6:

Η δημόσια ομιλία είναι μια πολύπλευρη τέχνη που εκτείνεται πέρα   από την απλή
λεκτική επικοινωνία, χρησιμεύοντας ως ισχυρό εργαλείο επιρροής, πειθούς και
κοινωνικής αλλαγής. Στον σημερινό διασυνδεδεμένο κόσμο, η ικανότητα να
διατυπώνονται εύγλωττες ιδέες και να πείθονται οι άλλοι αποτελεσματικά έχει
τεράστια αξία σε διάφορους τομείς, από τις προσωπικές σχέσεις έως τις
επαγγελματικές προσπάθειες και τον κοινωνικό λόγο. Αυτή η ολοκληρωμένη ενότητα
μάθησης με θέμα "Ενίσχυση των επικοινωνιακών δεξιοτήτων μέσω της δημόσιας
ομιλίας" προσφέρει ένα μετασχηματιστικό ταξίδι προς την τελειοποίηση των
δεξιοτήτων επικοινωνίας, την ενίσχυση των πειστικών ικανοτήτων και το να γίνουν
καταλύτες για θετικές αλλαγές. Μέσω μιας σειράς στοχευμένων μαθησιακών
αποτελεσμάτων, οι συμμετέχοντες θα ξεκινήσουν μια ολιστική εξερεύνηση της
δημόσιας ομιλίας, εμβαθύνοντας στην περίπλοκη δυναμική της αποτελεσματικής
επικοινωνίας και τις εκτεταμένες επιπτώσεις της.

Το θεμέλιο κάθε επιτακτικού λόγου βρίσκεται στο γραπτό του περιεχόμενο. Αυτή η
ενότητα θα εξοπλίσει τους συμμετέχοντες με τις βασικές δεξιότητες γραφής που
είναι απαραίτητες για τη δημιουργία εντυπωσιακών ομιλιών. Βασιζόμενοι στις αρχές
της ρητορικής και της πειθούς, οι μαθητές θα μάθουν πώς να δομούν
αποτελεσματικά τις ομιλίες τους, να αναπτύσσουν συναρπαστικές εισαγωγές, να
αρθρώνουν συνεκτικά επιχειρήματα και να δημιουργούν αξιομνημόνευτα
συμπεράσματα. Έμφαση θα δοθεί στη σαφήνεια, τη συντομία και τη συνάφεια του
κοινού, διασφαλίζοντας ότι κάθε ομιλία έχει απήχηση στο κοινό που προορίζεται
και επιτυγχάνει τους επιθυμητούς στόχους της (Lucas, 2020).
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Ο χρόνος είναι ένα πολύτιμο αγαθό στη σφαίρα της δημόσιας ομιλίας και η
αποτελεσματική διαχείριση του χρόνου είναι ζωτικής σημασίας για την επιτυχία.
Αυτή η ενότητα θα διερευνήσει στρατηγικές για τη βελτιστοποίηση της
προετοιμασίας και της απόδοσης ομιλίας εντός χρονικών περιορισμών. Οι
συμμετέχοντες θα μάθουν πώς να ορίζουν ρεαλιστικά χρονοδιαγράμματα για την
προετοιμασία ομιλίας, να δίνουν προτεραιότητα σε βασικές εργασίες και να
κατανέμουν αποτελεσματικά τον χρόνο. Επιπλέον, θα συζητηθούν τεχνικές για τη
διαχείριση των νεύρων και τη διατήρηση της ψυχραιμίας υπό πίεση, δίνοντας τη
δυνατότητα στους ομιλητές να παραδίδουν εκλεπτυσμένες και σίγουρες
παρουσιάσεις εντός των καθορισμένων χρονικών πλαισίων (Beebe & Beebe, 2019).

Η δημόσια ομιλία συχνά περιλαμβάνει την πλοήγηση σε περίπλοκες κοινωνικές
δυναμικές και την αντιμετώπιση επίμαχων ζητημάτων. Αυτή η ενότητα θα
εξοπλίσει τους συμμετέχοντες με τις απαραίτητες δεξιότητες για την πλοήγηση
στις συγκρούσεις και την προώθηση του εποικοδομητικού διαλόγου στο δημόσιο
διάλογο. Μέσα από ασκήσεις ρόλων και μελέτες περιπτώσεων, οι μαθητές θα
μάθουν πώς να εντοπίζουν κοινές πηγές σύγκρουσης, να αποκλιμακώνουν
τεταμένες καταστάσεις και να διευκολύνουν ουσιαστικές συζητήσεις που
προάγουν την κατανόηση και τη συνεργασία. Κατακτώντας την τέχνη της επίλυσης
συγκρούσεων, οι ομιλητές μπορούν να πλοηγηθούν αποτελεσματικά σε
προκλητικές συνομιλίες και να καλλιεργήσουν θετικές σχέσεις με διαφορετικά
ακροατήρια (Deutsch, Coleman, & Marcus, 2017).

Η δημόσια ομιλία έχει τη δύναμη να διαμορφώνει κοινωνικές συμπεριφορές, να
εμπνέει συλλογική δράση και να οδηγεί την κοινωνική αλλαγή. Αυτή η ενότητα θα
εξετάσει τον κοινωνικό αντίκτυπο των δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας, διερευνώντας
πώς η αποτελεσματική επικοινωνία μπορεί να κινητοποιήσει τις κοινότητες, να
ενισχύσει τις περιθωριοποιημένες φωνές και να αμφισβητήσει παγιωμένα
συστήματα εξουσίας και προνομίων. Μέσω της ανάλυσης ιστορικών και
σύγχρονων ομιλιών, οι συμμετέχοντες θα αποκτήσουν γνώσεις σχετικά με το ρόλο
της δημόσιας ομιλίας στη διαμόρφωση κοινωνικών κινημάτων και την προώθηση
της ατζέντας κοινωνικής δικαιοσύνης. Αξιοποιώντας τη δύναμη της φωνής τους, οι
ομιλητές μπορούν να γίνουν φορείς θετικού κοινωνικού μετασχηματισμού και να
συμβάλουν στην οικοδόμηση μιας κοινωνίας με μεγαλύτερη περιεκτικότητα και
δικαιοσύνη (King Jr., 1963).

Εκτός από τις κοινωνικές και πολιτικές του διαστάσεις, η δημόσια ομιλία έχει
επίσης σημαντικές οικονομικές επιπτώσεις. Αυτή η ενότητα θα διερευνήσει πώς οι
αποτελεσματικές δεξιότητες επικοινωνίας μπορούν να ενισχύσουν τις προοπτικές
σταδιοδρομίας, να οδηγήσουν την επιχειρηματική επιτυχία και να τονώσουν την
οικονομική ανάπτυξη. Οι συμμετέχοντες θα μάθουν πώς να αξιοποιούν τις
ευκαιρίες δημόσιας ομιλίας για να επιδείξουν την τεχνογνωσία τους, να
προσελκύσουν πελάτες ή επενδυτές και να διαφοροποιηθούν σε ανταγωνιστικές
αγορές. Μελέτες περιπτώσεων επιτυχημένων επιχειρηματιών και ηγετών
επιχειρήσεων θα καταδείξουν τα απτά οφέλη από την απόκτηση δεξιοτήτων
δημόσιας ομιλίας για επαγγελματική πρόοδο και οικονομική ευημερία (Carnegie,
2010).

Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι απόψεις που εκφράζονται είναι μόνο του ή των
συγγραφέων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν
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Η δημόσια ομιλία είναι ο ακρογωνιαίος λίθος της δημοκρατικής δέσμευσης, δίνοντας
τη δυνατότητα στους πολίτες να εκφράσουν τις απόψεις τους, να θέσουν τους ηγέτες
υπεύθυνους και να συμμετέχουν ουσιαστικά στην πολιτική διαδικασία. Αυτή η
ενότητα θα εξετάσει τις πολιτικές συνέπειες των δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας,
διερευνώντας πώς η αποτελεσματική επικοινωνία μπορεί να διαμορφώσει την κοινή
γνώμη, να κινητοποιήσει τους ψηφοφόρους και να επηρεάσει τις αποφάσεις
πολιτικής. Οι συμμετέχοντες θα αναλύσουν ομιλίες πολιτικών ηγετών και ακτιβιστών
της βάσης για να κατανοήσουν πώς χρησιμοποιούνται ρητορικές στρατηγικές για να
επηρεάσουν την κοινή γνώμη και να κινητοποιήσουν την υποστήριξη για πολιτικούς
σκοπούς. Αυξάνοντας τις δεξιότητές τους στον δημόσιο λόγο, οι πολίτες μπορούν να
γίνουν ισχυροί υποστηρικτές της αλλαγής και ενεργοί συμμετέχοντες στη δημοκρατική
διακυβέρνηση.

Συμπερασματικά, αυτή η ενότητα μάθησης προσφέρει μια ολοκληρωμένη εξερεύνηση
της μεταμορφωτικής δύναμης των δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας σε διάφορους τομείς.
Κατακτώντας αποτελεσματικές στρατηγικές επικοινωνίας, οι συμμετέχοντες όχι μόνο
θα ενισχύσουν τις προσωπικές και επαγγελματικές τους προοπτικές, αλλά θα
συμβάλουν επίσης στη θετική κοινωνική αλλαγή, την οικονομική ευημερία και τη
δημοκρατική δέσμευση. Μέσω ενός συνδυασμού θεωρητικών γνώσεων, πρακτικών
ασκήσεων και παραδειγμάτων πραγματικού κόσμου, οι εκπαιδευόμενοι θα
αναδειχθούν ως σίγουροι και πειστικοί επικοινωνιολόγοι ικανοί να έχουν ουσιαστικό
αντίκτυπο σε έναν όλο και πιο διασυνδεδεμένο κόσμο.

1. Βελτιωμένες δεξιότητες επικοινωνίας μέσω της δημόσιας ομιλίας:
Η ικανότητα αποτελεσματικής επικοινωνίας αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο της επιτυχίας
τόσο στον προσωπικό όσο και στον επαγγελματικό τομέα. Η δημόσια ομιλία χρησιμεύει ως
ισχυρό όχημα για την ενίσχυση των δεξιοτήτων επικοινωνίας, προσφέροντας μια
πλατφόρμα στα άτομα να αναπτύξουν και να βελτιώσουν τις ικανότητές τους να
εκφράζουν ιδέες, να μεταφέρουν πληροφορίες και να συνδέονται με διαφορετικά κοινά.
Μέσω της πρακτικής της δημόσιας ομιλίας, τα άτομα ενισχύουν διάφορες πτυχές του
επικοινωνιακού τους ρεπερτορίου. Πρώτον, βελτιώνουν τις δεξιότητες λεκτικής
επικοινωνίας τους, μαθαίνοντας να διατυπώνουν σκέψεις και ιδέες με σαφήνεια, συνοχή
και πειστικότητα. 

Αυτό περιλαμβάνει την εκμάθηση τεχνικών όπως η φωνητική διαμόρφωση, η εκφώνηση
και ο βηματισμός για να προσελκύσουν τους ακροατές και να μεταφέρουν τα μηνύματα
αποτελεσματικά. Επιπλέον, η δημόσια ομιλία προάγει την ανάπτυξη δεξιοτήτων μη
λεκτικής επικοινωνίας, συμπεριλαμβανομένης της γλώσσας του σώματος, των εκφράσεων
του προσώπου και των χειρονομιών. Οι συμμετέχοντες μαθαίνουν να αξιοποιούν αυτές τις
μη λεκτικές ενδείξεις για να βελτιώσουν την παράδοση του μηνύματός τους, να
μεταδώσουν εμπιστοσύνη και να δημιουργήσουν σχέσεις με το κοινό τους. 

Επιπλέον, η δημόσια ομιλία καλλιεργεί δεξιότητες ενεργητικής ακρόασης, καθώς οι
ομιλητές πρέπει να μετρούν προσεκτικά τις αντιδράσεις του κοινού, να προσαρμόζουν την
παράδοσή τους σε πραγματικό χρόνο και να απαντούν σε ερωτήσεις ή σχόλια.
Συμμετέχοντας ενεργά σε ασκήσεις δημόσιας ομιλίας, τα άτομα όχι μόνο ενισχύουν τις
επικοινωνιακές τους δεξιότητες αλλά και χτίζουν αυτοπεποίθηση, ξεπερνούν τον τρόμο
της σκηνής και αναπτύσσουν την ικανότητα να σκέφτονται κριτικά και δημιουργικά υπό
πίεση. Τελικά, οι βελτιωμένες δεξιότητες επικοινωνίας που αποκτώνται μέσω της δημόσιας
ομιλίας ενδυναμώνουν τα άτομα να γίνουν πιο αποτελεσματικοί επικοινωνιακοί σε
διάφορα πλαίσια, από τις διαπροσωπικές αλληλεπιδράσεις έως τις επαγγελματικές
παρουσιάσεις και τον δημόσιο λόγο.

Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι απόψεις που εκφράζονται είναι μόνο του ή των
συγγραφέων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν
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2. Αποτελεσματικές δεξιότητες γραφής για την προετοιμασία του λόγου:

Η απόκτηση αποτελεσματικών δεξιοτήτων γραφής είναι απαραίτητη για την επιτυχή
προετοιμασία του λόγου, καθώς θέτει τα θεμέλια για σαφείς, συνεκτικές και ελκυστικές
παρουσιάσεις. Οι αποτελεσματικές δεξιότητες γραφής επιτρέπουν στους ομιλητές να
δημιουργήσουν συναρπαστικές ομιλίες που έχουν απήχηση στο κοινό τους,
μεταφέρουν βασικά μηνύματα πειστικά και αφήνουν ένα μόνιμο αντίκτυπο. Ένα από τα
κύρια αποτελέσματα των αποτελεσματικών δεξιοτήτων γραφής στην προετοιμασία του
λόγου είναι η σαφήνεια της σκέψης και της έκφρασης. 

Οργανώνοντας τις ιδέες λογικά και διατυπώνοντάς τις συνοπτικά, οι ομιλητές
μπορούν να διασφαλίσουν ότι το μήνυμά τους μεταδίδεται με ακρίβεια και συνοχή. Για
να ενισχύσουν τις δεξιότητες γραφής για την προετοιμασία του λόγου, τα άτομα
μπορούν να εξασκήσουν τεχνικές όπως καταιγισμός ιδεών, σκιαγράφηση και σύνταξη
για να δημιουργήσουν ιδέες, να δομήσουν το περιεχόμενό τους και να βελτιώσουν τα
επιχειρήματά τους. Επιπλέον, η ενσωμάτωση στοιχείων αφήγησης στις ομιλίες μπορεί
να αιχμαλωτίσει το κοινό και να κάνει τις περίπλοκες έννοιες πιο προσιτές και πιο
σχετικές. Επιπλέον, η γνώση της τέχνης των μεταβάσεων και της πινακίδας βοηθά
τους ομιλητές να καθοδηγούν ομαλά το κοινό τους στην ομιλία, διασφαλίζοντας ότι
κάθε σημείο ρέει απρόσκοπτα στο επόμενο. 

Τέλος, η αναθεώρηση και η επεξεργασία είναι κρίσιμα βήματα στη διαδικασία
προετοιμασίας ομιλίας, επιτρέποντας στους ομιλητές να γυαλίσουν το περιεχόμενό
τους, να εξαλείψουν τις περιττές και να βελτιώσουν τη γλώσσα τους για μέγιστο
αντίκτυπο. Αυξάνοντας τις δεξιότητες αποτελεσματικής γραφής, οι ομιλητές μπορούν
να βελτιώσουν την ποιότητα της προετοιμασίας του λόγου τους, να παραδώσουν πιο
συναρπαστικές παρουσιάσεις και να επιτύχουν τους επικοινωνιακούς τους στόχους με
αυτοπεποίθηση και αποτελεσματικότητα.

Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι απόψεις που εκφράζονται είναι μόνο του ή των
συγγραφέων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν
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3. Διαχείριση χρόνου στην προετοιμασία και την παράδοση ομιλίας:
Η αποτελεσματική διαχείριση του χρόνου είναι απαραίτητη για την επιτυχή
προετοιμασία και παράδοση ομιλίας, διασφαλίζοντας ότι οι ομιλητές διαθέτουν
αρκετό χρόνο για να αναπτύξουν το περιεχόμενό τους, να κάνουν πρόβες την
εκφώνησή τους και να διαχειριστούν αποτελεσματικά τον χρόνο ομιλίας τους. Μια
βασική πτυχή της διαχείρισης χρόνου στην προετοιμασία ομιλίας είναι ο καθορισμός
ρεαλιστικών χρονοδιαγραμμάτων και προθεσμιών για κάθε στάδιο της διαδικασίας. Οι
ομιλητές μπορούν να επωφεληθούν από τη δημιουργία ενός λεπτομερούς
προγράμματος που περιγράφει συγκεκριμένες εργασίες και ορόσημα, όπως η έρευνα, η
περιγραφή, η σύνταξη, οι πρόβες και η αναθεώρηση των ομιλιών τους. 

Αναλύοντας τη διαδικασία προετοιμασίας ομιλίας σε διαχειρίσιμα τμήματα και
διαθέτοντας χρόνο για κάθε εργασία, οι ομιλητές μπορούν να αποτρέψουν την
αναβλητικότητα, να παραμείνουν συγκεντρωμένοι και να σημειώσουν σταθερή
πρόοδο προς τους στόχους τους. 

Εκτός από τον καθορισμό χρονοδιαγραμμάτων, οι ομιλητές μπορούν να βελτιώσουν
τις δεξιότητές τους στη διαχείριση του χρόνου δίνοντας προτεραιότητα στις εργασίες
με βάση τη σημασία και τον επείγοντα χαρακτήρα τους. Για παράδειγμα, κρίσιμες
εργασίες όπως η ανάπτυξη βασικών σημείων μηνυμάτων και η δομή της ομιλίας θα
πρέπει να δίνονται προτεραιότητα νωρίς στη διαδικασία προετοιμασίας, ενώ λιγότερο
κρίσιμες εργασίες όπως η μορφοποίηση ή η οριστικοποίηση οπτικών βοηθημάτων
μπορούν να αντιμετωπιστούν αργότερα. Η ιεράρχηση προτεραιοτήτων βοηθά τους
ομιλητές να κατανέμουν αποτελεσματικά τον χρόνο και την ενέργειά τους,
διασφαλίζοντας ότι αφιερώνουν επαρκή προσοχή σε εργασίες που έχουν τον
μεγαλύτερο αντίκτυπο στην ποιότητα της ομιλίας τους.
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Όσον αφορά τη διαχείριση του χρόνου κατά τη διάρκεια της ομιλίας, οι ομιλητές
μπορούν να επωφεληθούν από την εξάσκηση του βηματισμού και του χρονισμού
κατά τη διάρκεια των προβών. Χρονομετρώντας κάθε τμήμα της ομιλίας και
προσαρμόζοντας ανάλογα την έκδοσή τους, οι ομιλητές μπορούν να διασφαλίσουν
ότι παραμένουν εντός του καθορισμένου χρόνου ομιλίας τους και διατηρούν
σταθερό ρυθμό καθ' όλη τη διάρκεια της παρουσίασης. 

Επιπλέον, η ενσωμάτωση του χρόνου προσωρινής αποθήκευσης για πιθανές
διακοπές ή την αλληλεπίδραση με το κοινό μπορεί να βοηθήσει τους ομιλητές να
προσαρμοστούν σε απροσδόκητες αλλαγές και να διατηρήσουν τον έλεγχο της
ροής της παρουσίασης. Μέσω της συνεπούς πρακτικής και της προσεκτικής
διαχείρισης του χρόνου, οι ομιλητές μπορούν να εκφωνήσουν τις ομιλίες τους με
αυτοπεποίθηση, ισορροπία και ακρίβεια, μεγιστοποιώντας τον αντίκτυπο του
μηνύματός τους, σεβόμενοι παράλληλα τον χρόνο του κοινού τους.

4. Ικανότητες επίλυσης συγκρούσεων στον δημόσιο λόγο:

Οι ικανότητες επίλυσης συγκρούσεων είναι ανεκτίμητες για την πλοήγηση στο
περίπλοκο τοπίο του δημόσιου λόγου, όπου συχνά προκύπτουν αποκλίνουσες
προοπτικές, ανταγωνιστικά συμφέροντα και επίμαχα ζητήματα. Οι δεξιότητες
αποτελεσματικής επίλυσης συγκρούσεων επιτρέπουν στους ομιλητές να
αντιμετωπίζουν τις διαφωνίες εποικοδομητικά, να ενθαρρύνουν την αμοιβαία
κατανόηση και να διευκολύνουν τον ουσιαστικό διάλογο μεταξύ των
ενδιαφερομένων (Deutsch, 2006). Ένα από τα κύρια οφέλη των ικανοτήτων
επίλυσης συγκρούσεων στον δημόσιο λόγο είναι η προώθηση της ευγένειας και
του σεβασμού, ενισχύοντας ένα περιβάλλον όπου οι διαφορετικές απόψεις
αναγνωρίζονται και εκτιμώνται (Fisher, Ury, & Patton, 2011). Προσεγγίζοντας τις
διαφωνίες με ενσυναίσθηση, ενεργητική ακρόαση και προθυμία να βρουν κοινό
έδαφος, οι ομιλητές μπορούν να αποκλιμακώσουν τις εντάσεις και να προωθήσουν
την εποικοδομητική δέσμευση, οδηγώντας σε πιο παραγωγικές και περιεκτικές
συνομιλίες.

Η ανάπτυξη ικανοτήτων επίλυσης συγκρούσεων απαιτεί μια πολύπλευρη
προσέγγιση που να περιλαμβάνει τόσο διαπροσωπικές δεξιότητες όσο και
στρατηγικές τεχνικές επικοινωνίας. Πρώτον, οι ομιλητές μπορούν να
καλλιεργήσουν την ενσυναίσθηση και τη λήψη προοπτικής επιδιώκοντας να
κατανοήσουν τα υποκείμενα ενδιαφέροντα, τα κίνητρα και τις ανησυχίες όλων των
μερών που εμπλέκονται στη σύγκρουση (Shapiro, 2016). Αναγνωρίζοντας και
επικυρώνοντας διαφορετικές προοπτικές, οι ομιλητές μπορούν να δημιουργήσουν
μια αίσθηση ψυχολογικής ασφάλειας και εμπιστοσύνης, θέτοντας τις βάσεις για
αποτελεσματική επικοινωνία και συνεργασία. Επιπλέον, οι δεξιότητες ενεργητικής
ακρόασης παίζουν κρίσιμο ρόλο στην επίλυση συγκρούσεων, επιτρέποντας στους
ομιλητές να κατανοήσουν πλήρως τις αποχρώσεις της κατάστασης, να
προσδιορίσουν τις υποκείμενες ανάγκες και ενδιαφέροντα και να ανταποκριθούν
με ενσυναίσθηση στις ανησυχίες των άλλων (Miller & Rollnick, 2013).

Συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι απόψεις που εκφράζονται είναι μόνο του ή των
συγγραφέων και δεν αντικατοπτρίζουν απαραίτητα εκείνες της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού
Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν
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Οι πρακτικές προσεγγίσεις για την επίλυση συγκρούσεων στον δημόσιο λόγο
περιλαμβάνουν τεχνικές όπως η αναπλαισίωση, η αποκλιμάκωση και η οικοδόμηση
συναίνεσης (Ury, 2015). Για παράδειγμα, οι ομιλητές μπορούν να
επαναδιατυπώσουν επίμαχα ζητήματα με πιο ουδέτερο ή θετικό πρίσμα,
εστιάζοντας σε κοινούς στόχους ή κοινές αξίες που ενώνουν αντί να διχάζουν
(Stone, Patton, & Heen, 1999). Ομοίως, η χρησιμοποίηση στρατηγικών
αποκλιμάκωσης, όπως η διατήρηση της ψυχραιμίας, η χρήση μη συγκρουσιακής
γλώσσας και η εύρεση περιοχών συμφωνίας μπορεί να βοηθήσει στην εκτόνωση
των εντάσεων και στη δημιουργία χώρου για εποικοδομητικό διάλογο. Τεχνικές
οικοδόμησης συναίνεσης, όπως ο καταιγισμός ιδεών, ο συμβιβασμός και η
διαπραγμάτευση, δίνουν τη δυνατότητα στους ομιλητές να βρίσκουν αμοιβαία
αποδεκτές λύσεις που ανταποκρίνονται στα συμφέροντα όλων των εμπλεκόμενων
μερών, ενισχύοντας την αίσθηση της συνεργασίας και της συλλογικής ιδιοκτησίας
του αποτελέσματος (Fisher, 2012).

Για να δείξετε την πρακτική εφαρμογή των ικανοτήτων επίλυσης συγκρούσεων
στον δημόσιο λόγο, εξετάστε το παράδειγμα μιας συνάντησης του δημαρχείου της
κοινότητας που συζητούσε ένα αμφιλεγόμενο αναπτυξιακό έργο. Αντί να
προσεγγίζουν τη συζήτηση ως πεδίο μάχης αντίθετων απόψεων, οι ομιλητές θα
μπορούσαν να υιοθετήσουν μια συνεργατική και προσανατολισμένη στη λύση
προσέγγιση. Ακούγοντας ενεργά τις ανησυχίες των κατοίκων, αναγνωρίζοντας τις
προοπτικές τους και αναζητώντας κοινό έδαφος, οι ομιλητές μπορούν να
καλλιεργήσουν ένα αίσθημα εμπιστοσύνης και συνεργασίας, οδηγώντας σε πιο
παραγωγικά αποτελέσματα. Μέσω του διαλόγου με σεβασμό, του συμβιβασμού και
της οικοδόμησης συναίνεσης, οι ομιλητές μπορούν να περιηγηθούν
αποτελεσματικά στις συγκρούσεις, να προωθήσουν τη συμμετοχή της κοινότητας
και να ενισχύσουν την κοινωνική συνοχή στον δημόσιο λόγο.

Συμπερασματικά, οι ικανότητες επίλυσης συγκρούσεων είναι απαραίτητες για την
πλοήγηση στις πολυπλοκότητες του δημόσιου λόγου, την προώθηση της
εποικοδομητικής δέσμευσης και την προώθηση της συνεργασίας σε ποικίλα και
συχνά αμφιλεγόμενα περιβάλλοντα. Καλλιεργώντας την ενσυναίσθηση, την
ενεργητική ακρόαση και τις στρατηγικές δεξιότητες επικοινωνίας, οι ομιλητές
μπορούν να αντιμετωπίσουν τις διαφωνίες εποικοδομητικά, να δημιουργήσουν
συναίνεση και να συμβάλουν στη θετική κοινωνική αλλαγή μέσω του διαλόγου
χωρίς αποκλεισμούς και με σεβασμό.
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Δραστηριότητες:

Οι παρακάτω δραστηριότητες αποτελούν μέρος της βάσης δεδομένων του
Salto.

Goal-Drilling Script του A. Burnosenka  

Σκοπός του είναι να σας βοηθήσει να δημιουργήσετε τις εναρκτήριες φράσεις
και το κείμενο της Προτρεπτικής σας ομιλίας που διεξάγετε για κάθε τύπο
κοινού. 
- click here

Συζήτηση της ομάδας για την ενέργεια 

Ο στόχος της συζήτησης είναι να μάθουν τα πλεονεκτήματα και τα μειονεκτήματα
των διαφορετικών πηγών ενέργειας, αναπτύσσοντας παράλληλα τις δεξιότητες
συλλογισμού, έρευνας και ομιλίας των συμμετεχόντων.
  - click here

Εκπαιδευτικό παιχνίδι ρόλων “Volcano Eruption” 2.0

Στοχεύει να βιώσει πραγματικές συγκρούσεις που μπορεί να προκύψουν για την
κάλυψη αναγκών διαφορετικών μερών. Συγκρούσεις αναγκών, συμφερόντων και
αξιών, μεταξύ ομάδων και ατόμων. Στοχεύει επίσης στην ανάπτυξη δεξιοτήτων
επικοινωνίας, συζήτησης, διαπραγμάτευσης και ανάλυσης.
-κάντε κλικ εδώ

Μουσείο Συναισθημάτων /Μετρώντας ως ομάδα /Οι προβολείς

Αυτές οι δραστηριότητες αποτελούν μέρος του φυλλαδίου «ACT;
Προσαρμοστικότητα και Δημιουργικότητα μέσα από το Θέατρο». Το ACT
ήταν ένα 7ήμερο εκπαιδευτικό σεμινάριο για νέους εργαζόμενους ώστε να
χρησιμοποιήσουν το θέατρο ως εργαλείο για την καλλιέργεια δεξιοτήτων
προσαρμογής στην αλλαγή.
-κάντε κλικ εδώ

Προετοιμασία συνέντευξης τύπου 

Σκοπεύει να βοηθήσει στη λήψη απόφασης για τα επόμενα βήματα που
πρέπει να ληφθούν αμέσως μετά το TC (συνάντηση επικοινωνίας/
συντονισμού ομάδας), εστιάζοντας στο βραχυπρόθεσμο σχέδιο δράσης και
το τμήμα εργασιών και μαθαίνουν πώς να επικοινωνούν για το έργο τους
σε άτομα που δεν γνωρίζουν τίποτα σχετικά με αυτό (εξωτερική
επικοινωνία, PR).
-κάντε κλικ εδώ
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https://www.salto-youth.net/tools/toolbox/tool/role-play-educational-game-volcano-eruption-2-0.2921/
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Κουίζ 6 - Πολλαπλή επιλογή - Κάντε κλικ εδώ για τη σελίδα των
σωστών απαντήσεων
Ερώτηση 1 - Οι ομιλητές μπορούν να χρησιμοποιήσουν τεχνικές όπως
επαναδιατύπωση επίμαχων θεμάτων, στρατηγικές αποκλιμάκωσης και τεχνικές
οικοδόμησης συναίνεσης, όπως καταιγισμός ιδεών και διαπραγμάτευση για την
επίλυση συγκρούσεων στο δημόσιο διάλογο.

Απάντηση
α) Σωστό 
β) Λάθος

Ερώτηση 2 - Οι ικανότητες επίλυσης συγκρούσεων δεν ωφελούν σημαντικά τους
ομιλητές στην πλοήγηση στον δημόσιο λόγο.

Απάντηση 
α) Σωστό 
β) Λάθος

Ερώτηση 3 - Η αποτελεσματική διαχείριση του χρόνου κατά την προετοιμασία της
ομιλίας περιλαμβάνει τον καθορισμό ρεαλιστικών χρονοδιαγραμμάτων, την
ιεράρχηση των εργασιών, την εξάσκηση του βηματισμού και του χρονισμού κατά
τη διάρκεια των προβών και την ενσωμάτωση του χρόνου προσωρινής
αποθήκευσης για διακοπές ή αλληλεπίδραση με το κοινό.

Απάντηση
α) Σωστό 
β) Λάθος

Ερώτηση 4 - Οι αποτελεσματικές δεξιότητες γραφής δεν συμβάλλουν στην επιτυχή
προετοιμασία του λόγου.

Απάντηση
α) Σωστό 
β) Λάθος

Ερώτηση 5 - Η βελτίωση των δεξιοτήτων επικοινωνίας μέσω της δημόσιας ομιλίας
μπορεί να βελτιώσει τις δεξιότητες λεκτικής και μη λεκτικής επικοινωνίας, να
προωθήσει τις ικανότητες ενεργητικής ακρόασης, να δημιουργήσει
αυτοπεποίθηση και να ενισχύσει τις δεξιότητες κριτικής σκέψης υπό πίεση.

Απάντηση
α) Σωστό 
β) Λάθος
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Μαθησιακά Αποτελέσματα:

Τα μαθησιακά αποτελέσματα αυτής της ενότητας είναι τα ακόλουθα:

Ενσωμάτωση δεξιοτήτων ζωής και δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας
Βελτιωμένες δεξιότητες επικοινωνίας
Αποτελεσματικές δεξιότητες γραφής για δημόσια ομιλία
Ικανότητες επίλυσης συγκρούσεων στη δημόσια ομιλία 
Διαχείριση χρόνου για προετοιμασία δημόσιας ομιλίας 
Ενδυνάμωση για δημοκρατική δέσμευση 
Κριτική σκέψη και επιχειρηματολογία στη δημόσια ομιλία

Εισαγωγή στην Ενότητα 7

Ο ρόλος της αποτελεσματικής ομιλίας έγκειται στην ικανότητά της να μεταφέρει
ένα μήνυμα με σαφήνεια, να αιχμαλωτίζει την προσοχή του κοινού και να
ενθαρρύνει τη συμμετοχή του. Η δημόσια ομιλία, ένα συστατικό των
επικοινωνιακών δεξιοτήτων, περιλαμβάνει την παράδοση μιας δομημένης
παρουσίασης ή ομιλίας ενώπιον ενός κοινού. Απαιτεί αυτοπεποίθηση,
προετοιμασία και ικανότητα να διατυπώνονται πειστικά οι ιδέες. Η
αποτελεσματική επικοινωνία περιλαμβάνει όχι μόνο τη λεκτική έκφραση αλλά και
τις μη λεκτικές ενδείξεις όπως οι εκφράσεις του προσώπου και η γλώσσα του
σώματος, όλα με στόχο τη διασφάλιση της κατανόησης και της θετικής λήψης του
μηνύματος. Η αποτελεσματική επικοινωνία ξεκινά με προσεκτικό σχεδιασμό και
επεκτείνεται στην παράδοση του μηνύματος μέσω διαφόρων καναλιών.

Η κοινωνική επικοινωνία είναι απαραίτητη για την ανάπτυξη δεξιοτήτων δημόσιας
ομιλίας. Παρέχει πολύτιμες ευκαιρίες για εξάσκηση, ανατροφοδότηση και
οικοδόμηση εμπιστοσύνης, ενώ παράλληλα ενισχύει την προσαρμοστικότητα, την
ανάπτυξη της γλώσσας, την ενσυναίσθηση και την πολιτιστική συνείδηση. Με την
ενεργή συμμετοχή σε κοινωνικές αλληλεπιδράσεις, τα άτομα βελτιώνουν την
ικανότητά τους να μιλούν αποτελεσματικά τόσο σε προσωπικό όσο και σε
επαγγελματικό περιβάλλον, καθιστώντας πιο σίγουρους και πειστικούς
επικοινωνητές.

Οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας είναι σημαντικές για την προσωπική ανάπτυξη και
επιτυχία. Η ενθάρρυνση των νέων να αναπτύξουν αυτές τις δεξιότητες τους
εξοπλίζει με πολύτιμα εργαλεία για το μέλλον. Ως γονείς, εκπαιδευτικοί και
μέντορες, είναι ζωτικής σημασίας να αναγνωρίσουμε τον ρόλο της δημόσιας
ομιλίας στην ανάπτυξη των νέων και να ενδυναμώσουμε την επόμενη γενιά να
γίνει ηγέτες με αυτοπεποίθηση. Στον σημερινό διασυνδεδεμένο κόσμο, η δημόσια
ομιλία είναι απαραίτητη. Ενθαρρύνει την κριτική σκέψη, τη συναισθηματική
νοημοσύνη, τη διατήρηση της μνήμης και την αυτοπεποίθηση, ζωτικής σημασίας
για την επιτυχία σε διάφορες πτυχές της ζωής.
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Η ενσωμάτωση των δεξιοτήτων ζωής με τη δημόσια ομιλία εμπλουτίζει την
προσωπική και επαγγελματική ανάπτυξη. Αυξάνοντας αυτές τις δεξιότητες, τα
άτομα γίνονται πιο αποτελεσματικοί επικοινωνιακοί, συμβάλλοντας ουσιαστικά
στην ανάπτυξη, την επιτυχία και τον κοινωνικό αντίκτυπό τους.

Συνολικά, η ικανότητα να μιλάς μπροστά σε ένα ακροατήριο είναι ζωτικής
σημασίας για την ενίσχυση της δημοκρατικής δέσμευσης, επειδή επιτρέπει στους
ανθρώπους να εκφράζονται, να συμμετέχουν ενεργά, να ενθαρρύνουν τη
συζήτηση, να μοντελοποιούν την ηγεσία, να ενημερώνουν τους άλλους και να
καθιστούν υπεύθυνους αυτούς που βρίσκονται σε θέσεις εξουσίας. Η διάθεση
χρημάτων για τη βελτίωση των ικανοτήτων δημόσιας ομιλίας μπορεί να ενισχύσει
τη δημοκρατική ιδιότητα του πολίτη και να υποστηρίξει το σθένος και την
ανθεκτικότητα των δημοκρατιών.
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Ορισμός της Κοινωνικής Επικοινωνίας:

Η κοινωνική επικοινωνία είναι το μέσο με το οποίο τα άτομα αλληλεπιδρούν ή
επικοινωνούν μεταξύ τους μέσα σε μια κοινωνία. Η κοινωνική επικοινωνία
περιλαμβάνει τη γλωσσική επεξεργασία, την πραγματιστική, την κοινωνική
αλληλεπίδραση και την κοινωνική γνώση. Τα πολιτιστικά πρότυπα διαφέρουν
μεταξύ τους και εντός ομάδων. Η ανάλυση της κοινωνικής επικοινωνίας εξετάζει τα
πρότυπα που σχετίζονται με ένα άτομο στο επικοινωνιακό του πλαίσιο ή
περιβάλλοντα, σε αντίθεση με την επιβολή ενός ενιαίου συνόλου συμβατικών
κοινωνικών κανόνων.

Η αποτελεσματική δημόσια ομιλία απαιτεί αποτελεσματική επικοινωνία

1. Προσοχή
Η δημόσια ομιλία μπορεί να είναι αποθαρρυντική, ωστόσο προσφέρει μια
πλατφόρμα για να μοιραστείτε σκέψεις και να εκπαιδεύσετε άλλους. Για να
εμπλακείτε αποτελεσματικά στη δημόσια ομιλία, θα πρέπει να ληφθούν υπόψη
αρκετές βασικές πτυχές, όπως η οργάνωση του λόγου, οι κατάλληλες χειρονομίες,
η οπτική επαφή, η φωνητική προβολή και η στρατηγική χρήση των παύσεων. Αυτά
τα στοιχεία παίζουν κρίσιμους ρόλους στη διασφάλιση σαφούς επικοινωνίας και
στη διατήρηση της προσοχής του κοινού:

Δόμηση του λόγου ώστε να διατηρείται η συνοχή και η ροή.
Χρήση χειρονομιών σκόπιμα για ενίσχυση της κατανόησης.
Καθιερώστε οπτική επαφή για να δείξετε προσοχή και σύνδεση.
Προβολή της φωνής κάποιου για σαφήνεια και προσέγγιση.
Χρησιμοποιώντας στρατηγικά παύσεις για να καταστεί δυνατή η κατανόηση και
ο προβληματισμός.



2. Απόσπαση της προσοχής
Η εκμάθηση της δημόσιας ομιλίας δεν είναι εύκολο κατόρθωμα, απαιτεί
σχολαστική προετοιμασία, συναρπαστικό περιεχόμενο και ακλόνητη εμπιστοσύνη.
Παρά τους πιθανούς περισπασμούς, οι ομιλητές μπορούν να χρησιμοποιήσουν
διάφορες στρατηγικές για να διατηρήσουν την εστίαση και να αιχμαλωτίσουν το
κοινό τους:

Ενδελεχής προετοιμασία: Η επένδυση άφθονου χρόνου στη δημιουργία και
την επανάληψη της παρουσίασης εξασφαλίζει μια απρόσκοπτη ροή ιδεών.
Οικοδόμηση εμπιστοσύνης: Η αυτοπεποίθηση είναι ζωτικής σημασίας για την
επιτυχημένη δημόσια ομιλία, καθώς μειώνει τους περισπασμούς από
αμφιβολίες και φόβους σχετικά με την αντίληψη του κοινού. Η κοινωνική
επικοινωνία είναι ζωτικής σημασίας για την οικοδόμηση αυτής της
εμπιστοσύνης. Μέσω των κοινωνικών αλληλεπιδράσεων, τα άτομα
αναπτύσσουν άνεση και σιγουριά στην έκφραση ιδεών, οδηγώντας σε
καλύτερη άρθρωση και δέσμευση με διαφορετικά ακροατήρια, με αποτέλεσμα
αυξημένη ηρεμία και εξουσία όταν μιλούν δημόσια.

3. Τόκοι
Η αποτελεσματική δημόσια ομιλία εξαρτάται από την επικοινωνία, διασφαλίζοντας
τη συμμετοχή και την κατανόηση του κοινού. Οι ουσιαστικοί ρόλοι της
επικοινωνίας σε αυτό το πλαίσιο περιλαμβάνουν:

Εμπιστοσύνη: Η επίδειξη πίστης στο μήνυμά σας ενσταλάζει εμπιστοσύνη στο
κοινό.
Λεξιλόγιο: Ένα πλούσιο λεξιλόγιο αιχμαλωτίζει τους ακροατές και διατηρεί το
ενδιαφέρον.
Χειρονομίες: Η χρήση χειρονομιών ενισχύει τη δέσμευση της ομιλίας και
τονίζει βασικά σημεία.
Φωνή: Η ομιλία ακουστικά και με την κατάλληλη ένταση είναι πρωταρχικής
σημασίας.
Επαφή με τα μάτια: Η διατήρηση της οπτικής επαφής ενισχύει τη σύνδεση και
εντείνει το μήνυμα.
Βηματοδότηση: Η ποικίλη βηματοδότηση μπορεί να τονίσει τα τμήματα
ομιλίας και να δημιουργήσει ένταση.
Σαφήνεια: Η σαφής άρθρωση και η αποφυγή πλήρων λέξεων ενισχύουν την
κατανόηση.
Αναπνοή: Η σωστή τεχνική αναπνοής εξασφαλίζει συνεχή παράδοση.
Παύσεις: Οι σκόπιμες παύσεις προσφέρουν στιγμές προβληματισμού,
αποτρέποντας τη μονοτονία.
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4. Συμμετάσχετε
Η αποτελεσματική δημόσια ομιλία βασίζεται σε ένα μείγμα λεκτικής και μη λεκτικής
επικοινωνίας. Τα λεκτικά στοιχεία περιλαμβάνουν την ποιότητα της φωνής, την
ένταση, τον ρυθμό και την άρθρωση, ενώ τα μη λεκτικά στοιχεία περιλαμβάνουν
χειρονομίες, στάση, εκφράσεις του προσώπου και οπτική επαφή. Ο συνδυασμός
αυτών των μορφών επικοινωνίας είναι ζωτικής σημασίας για τη δημιουργία
συναρπαστικών παρουσιάσεων που αιχμαλωτίζουν την προσοχή του κοινού. Οι
ομιλητές θα πρέπει να θέτουν σαφείς στόχους για την ομιλία τους και να
προσαρμόζουν ανάλογα το περιεχόμενό τους. Η εξάσκηση είναι απαραίτητη για την
εξοικείωση με το υλικό και την αντιμετώπιση τυχόν προβλημάτων. Κατά τη διάρκεια
της παράδοσης, οι ομιλητές μπορούν να προσελκύσουν το κοινό μέσω διαδραστικών
στοιχείων όπως ερωτήσεις ή προτροπές συμμετοχής. Η σύνοψη βασικών σημείων στο
συμπέρασμα βοηθά στην ενίσχυση της κατανόησης και της συνάφειας με τη ζωή των
ακροατών.

Η κοινωνική επικοινωνία εμπλουτίζει τις δεξιότητες δημόσιας ομιλίας εκθέτοντας τα
άτομα σε διαφορετικά στυλ επικοινωνίας και προτιμήσεις κοινού. Η αλληλεπίδραση με
διάφορες ομάδες ενισχύει την προσαρμοστικότητα, επιτρέποντας στους ομιλητές να
προσαρμόσουν το μήνυμά τους και την παράδοσή τους για να συνδεθούν
αποτελεσματικά με διαφορετικά ακροατήρια και να ανταποκριθούν σε διαφορετικές
ανάγκες και ενδιαφέροντα.

5. Επικοινωνείτε συχνά
Η αποτελεσματική δημόσια ομιλία υπερβαίνει το περιεχόμενο της ομιλίας σας. είναι
επίσης για την παράδοσή σας. Μια επιτυχημένη παρουσίαση περιλαμβάνει διάφορους
παράγοντες, όπως οπτικά και φυσικά στοιχεία. Ωστόσο, χωρίς αποτελεσματική
επικοινωνία, το κοινό σας μπορεί να δυσκολευτεί να συνδεθεί με το μήνυμά σας. Η
αποτελεσματική επικοινωνία είναι επομένως απαραίτητη για κάθε έμπειρο ομιλητή. 

Ενώ οι οπτικές και φυσικές πτυχές είναι σημαντικές στη δημόσια ομιλία, η
αποτελεσματική επικοινωνία χρησιμεύει ως βάση. Για παράδειγμα, οι χειρονομίες και
η γλώσσα του σώματος μπορούν να ενισχύσουν τη λεκτική επικοινωνία,
εμπλουτίζοντας την κατανόηση και τη συμμετοχή του κοινού. Ουσιαστικά, η ικανότητα
ενός ομιλητή να επικοινωνεί τόσο προφορικά όσο και μη λεκτικά είναι κρίσιμη για την
παράδοση ενός συναρπαστικού μηνύματος που έχει απήχηση στο κοινό.

6. Ακούστε
Η αποτελεσματική δημόσια ομιλία περιλαμβάνει περισσότερα από απλή λεκτική
επικοινωνία. Περιλαμβάνει επίσης ενεργητική ακρόαση, εκφράσεις προσώπου και
γλώσσα του σώματος. Για να είστε συναρπαστικός ομιλητής, πρέπει να προσελκύσετε
αποτελεσματικά το κοινό σας μέσω όλων αυτών των καναλιών. Εάν η παρουσίασή σας
στερείται οπτικού ενδιαφέροντος ή αποτυγχάνει να συναρπάσει λόγω κακής γλώσσας
του σώματος, είναι απίθανο να έχει απήχηση στο κοινό σας. 

Επιπλέον, η κοινωνική επικοινωνία ενισχύει την πολιτιστική ικανότητα ενισχύοντας
την επίγνωση και την κατανόηση διαφορετικών πολιτιστικών κανόνων και πρακτικών.
Η ενασχόληση με άτομα από διαφορετικό πολιτισμικό υπόβαθρο επιτρέπει στους
ομιλητές να πλοηγούνται αποτελεσματικά στις πολιτισμικές διαφορές, προωθώντας
την επικοινωνία με σεβασμό και χωρίς αποκλεισμούς πέρα   από τα πολιτιστικά όρια.
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Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν

υπεύθυνοι για αυτά.

Ενότητα 7
Η επίδραση της κοινωνικής επικοινωνίας στην ανάπτυξη

δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας



65

7. Ανατροφοδότηση

Η βελτίωση των δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας ξεκινά με τη σύνδεση με το κοινό σας.
Διατηρήστε οπτική επαφή και μιλήστε με ηχητική ένταση για να εξασφαλίσετε
αφοσίωση χωρίς να κατακλύσετε τους ακροατές σας. Στη συνέχεια, δώστε
προτεραιότητα στη σαφήνεια. Κάθε λέξη πρέπει να γίνεται εύκολα κατανοητή,
ελαχιστοποιώντας τους περισπασμούς ή τη σύγχυση. Το χάρισμα παίζει καθοριστικό
ρόλο. Αιχμαλωτίστε το κοινό σας μέσω της πεποίθησης, του χιούμορ ή της
συναρπαστικής αφήγησης. Η συναισθηματικότητα προσθέτει βάθος στην ομιλία σας. Η
έκφραση γνήσιων συναισθημάτων κρατά το ενδιαφέρον των ακροατών και προκαλεί
ανταπόκριση.

Η ενασχόληση με την κοινωνική επικοινωνία προσφέρει πολύτιμη ανατροφοδότηση
και αξιολόγηση, βοηθώντας τους ομιλητές να βελτιώσουν την παράδοσή τους και να
ενισχύσουν την αποτελεσματικότητά τους με την πάροδο του χρόνου. Επιτρέπει στα
άτομα να λαμβάνουν ανατροφοδότηση και αξιολόγηση από συνομηλίκους, μέντορες
και κοινό. Η εποικοδομητική ανατροφοδότηση βοηθά τους ομιλητές να εντοπίσουν
τομείς προς βελτίωση, να βελτιώσουν την παράδοσή τους και να ενισχύσουν τη
συνολική αποτελεσματικότητά τους ως επικοινωνιολόγοι. Μέσω της συνεχούς
αξιολόγησης, τα άτομα αποκτούν γνώσεις για τα δυνατά τους σημεία και τους τομείς
που χρειάζονται ανάπτυξη, διευκολύνοντας τη συνεχή ανάπτυξη στις ικανότητές τους
δημόσιας ομιλίας.

8. Απαντήστε

Η αποτελεσματική δημόσια ομιλία βασίζεται σε σαφή, συνοπτική και πειστική
επικοινωνία. Δείτε πώς οι αποτελεσματικοί επικοινωνιολόγοι το επιτυγχάνουν αυτό:
Αναλαμβάνουν την ευθύνη των μηνυμάτων τους, διασφαλίζοντας τη λογοδοσία.
Σέβονται το πολιτιστικό και κοινωνικό υπόβαθρο του κοινού τους.
Τα μηνύματά τους είναι ξεκάθαρα, συνοπτικά και επιτακτικά.
Χρησιμοποιούν διάφορες επικοινωνιακές δεξιότητες για να μεταδώσουν αξιοπιστία
και σαφήνεια.
Ακούνε ενεργά και κάνουν ερωτήσεις για σαφήνεια.
Αντιμετωπίζουν προκλητικά θέματα με ευαισθησία και σεβασμό.

Η κοινωνική επικοινωνία προάγει την ενσυναίσθηση και τη σύνδεση, επιτρέποντας
στους ομιλητές να συνδεθούν με το κοινό τους σε βαθύτερο επίπεδο. Κατανοώντας τις
προοπτικές και τις ανάγκες του κοινού, οι ομιλητές μπορούν να προσαρμόσουν το
μήνυμά τους για μέγιστη αφοσίωση και δεκτικότητα.

9. Μίλα καθαρά

Για να επικοινωνείτε αποτελεσματικά, διασφαλίζετε τη σαφήνεια και την κατανόηση
μιλώντας καθαρά και με μέτρια ένταση. Προφέρετε λέξεις για να βοηθήσετε την
κατανόηση, ειδικά αν έχετε προφορά. Εάν τα αγγλικά δεν είναι η πρώτη σας γλώσσα,
σκεφτείτε να χρησιμοποιήσετε μεταφραστή ή διερμηνέα για να αποφύγετε
παρεξηγήσεις. Ελαχιστοποιήστε τα γραμματικά λάθη για να αποφύγετε τη σύγχυση.

Να προσέχετε τον τόνο σας, καθώς επηρεάζει το πώς γίνεται αντιληπτό το μήνυμά
σας. Για παράδειγμα, το να ακούγεσαι θυμωμένος μπορεί να επισκιάσει τη σημασία του
μηνύματος, ενώ ένας σκοτεινός τόνος μπορεί να ενισχύσει τη σημασία του. Επιπλέον,
διατηρήστε οπτική επαφή για να δημιουργήσετε σχέσεις και να διευκολύνετε την
αμοιβαία κατανόηση. Η οπτική επαφή ενθαρρύνει την ενσυναίσθηση και τη
συγκέντρωση, ενισχύοντας τις συνδέσεις και τη δέσμευση.
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Η ενασχόληση με την κοινωνική επικοινωνία ενισχύει τη γλωσσική επάρκεια
εκθέτοντας τα άτομα σε διαφορετικά γλωσσικά πρότυπα και στυλ επικοινωνίας.
Αυτή η έκθεση εμπλουτίζει το λεξιλόγιο και τις δεξιότητες άρθρωσης, δίνοντας τη
δυνατότητα στους ομιλητές να εκφράζονται καθαρά και να τραβούν την προσοχή
και το σεβασμό.

10. Εξάσκηση

Η δημόσια ομιλία είναι μια κρίσιμη δεξιότητα που απαιτεί γνώση διαφόρων
τεχνικών επικοινωνίας. Για να διαπρέψει κανείς σε αυτόν τον τομέα, πρέπει να
αξιοποιήσει και τις δέκα πτυχές της αποτελεσματικής επικοινωνίας.

Πρώτα και κύρια, οι προφορικές σας λέξεις αποτελούν τη βάση κάθε ομιλίας. Είναι
σημαντικό να διατυπώνετε καθαρά και να προβάλλετε τη φωνή σας για να
διασφαλίσετε ότι το μήνυμά σας φτάνει σε κάθε γωνιά του δωματίου. Επιπλέον, η
διατήρηση ενός σταθερού ρυθμού επιτρέπει στο κοινό σας να αφομοιώσει τις
πληροφορίες χωρίς να αισθάνεται υπερβολικό. Εάν βασίζεστε σε ένα σενάριο,
βεβαιωθείτε ότι είναι ευανάγνωστο και εύκολο στην παρακολούθηση για να
κρατήσετε το κοινό σας αφοσιωμένο.

Η ενασχόληση με την κοινωνική επικοινωνία προσφέρει πολύτιμες ευκαιρίες για
να βελτιώσετε τις δεξιότητες ομιλίας σε διαφορετικά σενάρια. Είτε συνομιλείτε με
φίλους, συμμετέχετε σε ομαδικές συζητήσεις είτε παρουσιάζετε παρουσιάσεις, η
συνεπής εξάσκηση σε διάφορα περιβάλλοντα ευνοεί τη βελτίωση.
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Ενσωμάτωση δεξιοτήτων ζωής από δημόσια ομιλία 

Πέρα από το ότι είναι εργαλείο αποτελεσματικής επικοινωνίας, οι ικανότητες
δημόσιας ομιλίας είναι σημαντικές για τη βελτίωση της εγκεφαλικής
δραστηριότητας, την ενθάρρυνση της προσωπικής ανάπτυξης και τη διδασκαλία
δεξιοτήτων ζωής στα παιδιά σε μικρή ηλικία.

1. Επικοινωνιακή ικανότητα:
Η ανάπτυξη δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας στους νέους τους δίνει τη δυνατότητα
να εκφράζονται καθαρά και πειστικά. Αυτή η θεμελιώδης δεξιότητα όχι μόνο
ενισχύει την αυτοπεποίθηση, αλλά επίσης ενισχύει τις συνολικές ικανότητες
επικοινωνίας, ενισχύοντας αποτελεσματικές διαπροσωπικές αλληλεπιδράσεις. 

2. Κριτική σκέψη και επίλυση προβλημάτων:
Η ενασχόληση με τη δημόσια ομιλία ενθαρρύνει τα νεαρά άτομα να σκέφτονται
κριτικά, να οργανώνουν τις σκέψεις και να προβλέπουν ερωτήσεις, ενισχύοντας
τις αναλυτικές τους δεξιότητες. Αυτές οι γνωστικές ικανότητες επεκτείνονται πέρα   
από το στάδιο, ωφελώντας ακαδημαϊκές, προσωπικές και επαγγελματικές
προσπάθειες επίλυσης προβλημάτων.

3. Συναισθηματική Νοημοσύνη:
Η δημόσια ομιλία καλλιεργεί τη συναισθηματική νοημοσύνη στους νέους
διδάσκοντάς τους να συνδέονται με το κοινό σε συναισθηματικό επίπεδο. Η
κατανόηση των αντιδράσεων του κοινού, η προσαρμογή των στυλ επικοινωνίας
και η ενσυναίσθηση με διαφορετικές προοπτικές είναι ανεκτίμητες δεξιότητες για
τη δημιουργία ουσιαστικών σχέσεων και την πλοήγηση σε έναν διαφορετικό
κόσμο.



4. Βελτίωση μνήμης:
Η απομνημόνευση και η εκφώνηση ομιλιών χωρίς σημειώσεις ενισχύει τη μνήμη
και τις γνωστικές ικανότητες σε νεαρούς ομιλητές. Αυτή η εκπαίδευση μνήμης
βοηθά την ακαδημαϊκή απόδοση βελτιώνοντας τη διατήρηση πληροφοριών για
εξετάσεις και εργασίες.

5. Ενίσχυση αυτοπεποίθησης:
Η υπέρβαση του φόβου της δημόσιας ομιλίας ενσταλάζει στους νέους μια αίσθηση
ολοκλήρωσης και αυτοπεποίθησης, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να
αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις και να επιδιώξουν τους στόχους τους με
αποφασιστικότητα.

6. Ηγεσία και ομαδική εργασία:
Η δημόσια ομιλία συχνά συνοδεύει ηγετικούς ρόλους, ενισχύοντας την ομαδική
εργασία, την οργάνωση και τις δεξιότητες λήψης αποφάσεων στη νεολαία. Οι
ηγετικές θέσεις σε σχολικές λέσχες ή κοινοτικούς οργανισμούς παρέχουν
πολύτιμες ευκαιρίες για προσωπική και επαγγελματική ανάπτυξη.

7. Ανέλιξη σταδιοδρομίας:
Οι αποτελεσματικές δεξιότητες δημόσιας ομιλίας παρέχουν ανταγωνιστικό
πλεονέκτημα σε συνεντεύξεις εργασίας, παρουσιάσεις και ευκαιρίες δικτύωσης,
ενισχύοντας τις προοπτικές για επιτυχία σταδιοδρομίας σε οποιονδήποτε τομέα.

8. Δημιουργικότητα και Καινοτομία:
Η ενσωμάτωση δημιουργικών στοιχείων όπως η αφήγηση και τα οπτικά
βοηθήματα ενισχύουν τον αντίκτυπο των παραστάσεων δημόσιας ομιλίας,
ενισχύοντας την πρωτοτυπία και τη δέσμευση.

9. Διαχείριση και οργάνωση χρόνου: 
Η ανάπτυξη δεξιοτήτων διαχείρισης χρόνου και οργάνωσης διευκολύνει την
αποτελεσματική προετοιμασία, την πρόβα και την παράδοση ομιλίας,
διασφαλίζοντας εκλεπτυσμένες και καλά προετοιμασμένες παρουσιάσεις.

10. Διαπροσωπική επικοινωνία και οικοδόμηση σχέσεων:
Οι ισχυρές δεξιότητες διαπροσωπικής επικοινωνίας, συμπεριλαμβανομένης της
ενεργητικής ακρόασης και της επίλυσης συγκρούσεων, είναι απαραίτητες για την
αποτελεσματική δημόσια ομιλία. Η οικοδόμηση σχέσεων με το κοινό και η
πλοήγηση στη διαπροσωπική δυναμική με επαγγελματισμό ενισχύει την αξιοπιστία
και την επιρροή ως άτομο που επικοινωνεί.
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Δεξιότητες δημόσιας ομιλίας στην Ενδυνάμωση της Δημοκρατικής Δέσμευσης

Οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας είναι ζωτικής σημασίας για την προώθηση της
δημοκρατικής δέσμευσης, δίνοντας τη δυνατότητα στα άτομα να συμμετέχουν
ενεργά στον πολιτικό λόγο και να υποστηρίζουν τις πεποιθήσεις τους.
Εδώ είναι τα βασικά οφέλη:
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Ενεργή Συμμετοχή:
Η ομιλία μπροστά σε κοινό προωθεί αποτελεσματικά τη συμμετοχή σε
δημοκρατικές διαδικασίες, συμπεριλαμβανομένων των συναντήσεων του
δημαρχείου, των συζητήσεων και των κοινοτικών φόρουμ. Οι άνθρωποι με
αυτοπεποίθηση είναι πιο πιθανό να συμμετέχουν σε συζητήσεις, να θέτουν
ζητήματα και να συνεισφέρουν σημαντικά στη λήψη αποφάσεων σε τοπικό
επίπεδο.

Δημοκρατικός Διάλογος: 
Οι ικανότητες στη δημόσια ομιλία επιτρέπουν σε άτομα με διαφορετικές απόψεις
να συμμετέχουν σε παραγωγικές συζητήσεις και συζητήσεις debate. Οι άνθρωποι
μπορούν να αμφισβητήσουν τα τεκμήρια, να βρουν κοινό έδαφος και να
συμμετάσχουν σε γόνιμες ανταλλαγές ιδεών μέσω της ευγενικής και πειστικής
επικοινωνίας, η οποία προάγει μια δημοκρατική κουλτούρα συζήτησης και
σύσκεψης.

Ανάπτυξη ηγεσίας: 
Προκειμένου να παρακινήσουν και να εμπνεύσουν άλλους να αναλάβουν δράση ως
ομάδα, οι πιθανοί ηγέτες πρέπει να διαθέτουν ισχυρές ικανότητες δημόσιας
ομιλίας. Οι ισχυροί επικοινωνιακοί έχουν τη δυνατότητα να γίνουν ισχυροί ηγέτες
της κοινότητας που θα προωθούν δημοκρατικές αξίες, θα μιλούν για τις ανάγκες
των ψηφοφόρων τους και θα προωθούν εποικοδομητικές κοινωνικές αλλαγές.

Πολιτική Αγωγή και Ευαισθητοποίηση: 
Διευκολύνοντας την αποτελεσματική επικοινωνία των πολιτικών δικαιωμάτων,
υποχρεώσεων και δημοκρατικών αξιών, οι ικανότητες δημόσιας ομιλίας
υποστηρίζουν την εκπαίδευση του πολίτη. Οι άνθρωποι μπορούν να
δημιουργήσουν έναν πιο ενημερωμένο και εμπλεκόμενο πολίτη δίνοντας την
προσοχή σε πολιτικά ζητήματα, τη συμμετοχή των ψηφοφόρων και την αξία της
συμμετοχής των πολιτών μέσω ομιλιών, παρουσιάσεων ή δημοσίων εκστρατειών.

Υπευθυνότητα και Διαφάνεια: 
Όσοι έχουν ικανότητες δημόσιας ομιλίας μπορούν να θεωρήσουν υπεύθυνους για
τις πράξεις τους κυβερνητικές υπηρεσίες και εκλεγμένους πολιτικούς. Οι πολίτες
μπορούν να απαιτήσουν διαφάνεια, υπευθυνότητα και ηθική διακυβέρνηση
μιλώντας ενάντια στην αδικία, τη διαφθορά και τις καταχρήσεις εξουσίας. Αυτό θα
υποστηρίξει τις δημοκρατικές αξίες και θα προστατεύσει τους δημοκρατικούς
θεσμούς.

Ενίσχυση φωνής: 
Άτομα με ισχυρές ικανότητες δημόσιας ομιλίας μπορούν να επικοινωνήσουν τις
απόψεις τους σχετικά με την πολιτική, τις πολιτικές και τις ανησυχίες της
διακυβέρνησης και να κάνουν τη φωνή τους να ακουστεί. Οι άνθρωποι μπορούν
να κινητοποιήσουν υποστήριξη για λόγους που τους ενδιαφέρουν, να
διαμορφώσουν την κοινή γνώμη και να πιέσουν για μεταρρυθμίσεις εντός του
δημοκρατικού συστήματος μεταδίδοντας αποτελεσματικά τις απόψεις τους.



Δραστηριότητα

Πώς να μιλήσετε ώστε οι άνθρωποι να θέλουν να ακούσουν, Τζούλιαν
Θησαυρό, Τεντ 

https://www.youtube.com/watch?v=eIho2S0ZahI&t=6s

Σκεφτείτε το βίντεο και εφαρμόστε στην πράξη τα εξής: 
Ο Julian Treasure προσδιορίζει τέσσερα κρίσιμα στοιχεία αποτελεσματικής ομιλίας
(HAIL):

Ειλικρίνεια – Να είσαι αληθινός σε αυτό που λες, να είσαι ευθύς και ξεκάθαρος.

Αυθεντικότητα - Απλά να είσαι ο εαυτός σου. «Ένας φίλος μου το περιέγραψε σαν
να στέκεται στη δική σου αλήθεια, κάτι που νομίζω ότι είναι ένας υπέροχος
τρόπος να το βάλεις.» – λέει ο Τζούλιαν Θρέασουρ.

Ακεραιότητα – Να είσαι ο λόγος σου, να κάνεις πραγματικά αυτό που λες και να
είσαι κάποιος που μπορούν να εμπιστευτούν οι άνθρωποι.

Αγάπη – Δεν αναφέρεται σε ένα ρομαντικό είδος αγάπης, αλλά στο να ευχηθούμε
καλά στους ανθρώπους.

Αυτά τα τέσσερα στοιχεία μπορούν να βοηθήσουν τα άτομα να οδηγήσουν τις
συνομιλίες με τρόπους που είναι ουσιαστικοί και στοχαστικοί, αλλά είναι πιο
ισχυροί όταν εφαρμόζονται μαζί». Αυτά τα τέσσερα στοιχεία μπορούν να
βοηθήσουν τους ανθρώπους να διευκολύνουν σοβαρές και σημαντικές συνομιλίες,
αλλά προσφέρουν τα καλύτερα αποτελέσματα όταν εφαρμόζονται μαζί. 
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Κουίζ 7 - Πολλαπλής επιλογής - Κάντε κλικ εδώ για τη σελίδα των
σωστών απαντήσεων

Ερώτηση 1

Πώς μπορούν οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας να συμβάλλουν στην αποτελεσματική
επικοινωνία;

α) Ενσωματώνοντας χειρονομίες και οπτική επαφή 
β) Βασιζόμενοι αποκλειστικά στη φωνητική προβολή 
γ) Αποφεύγοντας την προετοιμασία και την πρόβα 
δ) Μιλώντας με γρήγορο ρυθμό

Ερώτηση 2

Ποιες στρατηγικές μπορούν να χρησιμοποιήσουν οι ομιλητές για να ξεπεράσουν
τους περισπασμούς κατά τη δημόσια ομιλία;

α) Αποφυγή ενδελεχούς προετοιμασίας 
β) Οικοδόμηση εμπιστοσύνης μέσω της κοινωνικής επικοινωνίας 
γ) Μιλώντας δυνατά για να πνίξετε τους περισπασμούς 
δ) Διατήρηση μονότονης φωνής

Ερώτηση 3

Γιατί η κοινωνική επικοινωνία είναι απαραίτητη για την οικοδόμηση εμπιστοσύνης
στη δημόσια ομιλία;

α) Ενισχύει την άνεση και τη σιγουριά στην έκφραση ιδεών 
β) Αποθαρρύνει την αλληλεπίδραση με διαφορετικά άτομα 
γ) Περιορίζει την έκθεση σε διαφορετικά στυλ επικοινωνίας 
δ) Προωθεί την εξάρτηση από απομνημονευμένες ομιλίες

Ερώτηση 4

Πώς συμβάλλει η δημόσια ομιλία στην πολιτιστική ικανότητα;

α) Αποφεύγοντας τις αλληλεπιδράσεις με άτομα διαφορετικού υπόβαθρου 
β) Αδιαφορώντας για πολιτιστικούς κανόνες και πρακτικές 
γ) Με την αποτελεσματική πλοήγηση στις πολιτισμικές διαφορές 
δ) Αποκλείοντας διαφορετικές οπτικές γωνίες στις ομιλίες

Ερώτηση 5

Ποια είναι τα οφέλη της ενσωμάτωσης των δεξιοτήτων ζωής με τη δημόσια ομιλία;

α) Παρεμπόδιση προσωπικής ανάπτυξης και ηγεσίας 
β) Περιορισμός ευκαιριών επαγγελματικής ανέλιξης 
γ) Ενίσχυση της αποτελεσματικότητας της δημόσιας ομιλίας 
δ) Ελαχιστοποίηση 
της ανάγκης για διαπροσωπική επικοινωνία
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Ερώτηση 1 - Πώς θα περιγράφατε τη δημόσια ομιλία;

Σωστή απάντηση: β) Μια πολύπλευρη δεξιότητα ζωτικής σημασίας για τη
μετάδοση πληροφοριών και την ενίσχυση των συνδέσεων

Ερώτηση 2 - Τι ρόλο παίζουν οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας σε διάφορα
επαγγέλματα;

Σωστή απάντηση: β) Είναι απαραίτητα για την προώθηση της συνεργασίας και
την προώθηση της οργανωτικής ανάπτυξης στην επιχείρηση.

Ερώτηση 3 - Ποιες είναι μερικές στρατηγικές για την ανάπτυξη αποτελεσματικών
επικοινωνιακών δεξιοτήτων που είναι απαραίτητες για δημόσια ομιλία;

Σωστή απάντηση: γ) Ενεργή ακρόαση σχολίων και βελτίωση μηνυμάτων για
μεγαλύτερη σαφήνεια

Ερώτηση 4 - Πώς μπορούν τα άτομα να αποκτήσουν εμπιστοσύνη στη δημόσια
ομιλία;

Σωστή απάντηση: δ) Συμμετοχή σε τακτικές συνεδρίες πρακτικής και αναζήτηση
ανατροφοδότησης για να βελτιώσετε τις δεξιότητες ομιλίας.

Ερώτηση 5 - Γιατί είναι σημαντικό να συμμετέχουμε σε κριτική σκέψη σχετικά με το
σκοπό και τον αντίκτυπο της δημόσιας ομιλίας;

Σωστή απάντηση: γ) Προσαρμογή μηνυμάτων ώστε να έχουν απήχηση σε
διαφορετικές οπτικές του κοινού.

Ερώτηση 6 - Θεωρείται η δημόσια ομιλία διαδικασία δια βίου μάθησης;

Σωστή απάντηση: β) Ναι, οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας εξελίσσονται ως
απάντηση στις εξελίξεις στις τεχνολογίες επικοινωνίας και στην αλλαγή των
κοινωνικών κανόνων.

Ενότητα 1 - Δημόσια ομιλία στην καθημερινή μας ζωή

Κουίζ 1 -
Απαντήσεις
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Ερώτηση 1 - Πώς μπορεί να ενισχυθεί η εμπιστοσύνη στους θεσμούς μεταξύ των
νέων;

Σωστή απάντηση: β) Εφαρμογή διαφανών και υπεύθυνων πρακτικών

Ερώτηση 2 - Ποια είναι η σημασία των δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας στην πολιτική
εμπλοκή;

Σωστή απάντηση: β) Δίνουν τη δυνατότητα στους νέους να περιηγηθούν σε
πολύπλοκα ζητήματα

Ερώτηση 3 - Γιατί η δια βίου μάθηση είναι απαραίτητη για την ανάπτυξη των
νέων;

Σωστή απάντηση: γ) Να τους ενδυναμώσει με γνώσεις και δεξιότητες

Ερώτηση 4 - Πώς μπορούν οι τεχνολογίες του Διαδικτύου να συμβάλουν στην
πολιτική συμμετοχή των νέων;

Σωστή απάντηση: γ) Κάνοντας τους συμβατικούς οργανισμούς να φαίνονται
ξεπερασμένοι

Ερώτηση 5 - Πώς μπορούν οι στοχευμένες πρωτοβουλίες να αυξήσουν την
ευαισθητοποίηση των νέων και την κατανόηση των πολιτικών διαδικασιών;

Σωστή απάντηση: γ) Με την προώθηση της ένταξης στους πολιτικούς χώρους

Ενότητα 2 - Πολιτική δέσμευση και ενεργός
ιθαγένεια στη δημόσια ομιλία

Κουίζ 2   -
Απαντήσεις
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Ερώτηση 1 - Ποιο είναι ένα από τα οφέλη της δημόσιας ομιλίας που αναφέρονται
στο παρεχόμενο πλαίσιο;

Σωστή απάντηση: γ) Βελτιωμένες δεξιότητες επικοινωνίας 

Ερώτηση 2 - Ποιο από τα παρακάτω ΔΕΝ είναι πρόκληση που συνήθως σχετίζεται
με τη δημόσια ομιλία;

Σωστή απάντηση: δ) Συντριπτική αφθονία ελεύθερου χρόνου

Ερώτηση 3 - Πώς μπορούν οι πλατφόρμες μέσων κοινωνικής δικτύωσης να
συμβάλουν στην πολιτική εμπλοκή των νέων;

Σωστή απάντηση: γ) Παρέχοντας ευκαιρίες ανταλλαγής πληροφοριών και
εκφραστικών απόψεων

Ερώτηση 4 - Ποια είναι η βασική πτυχή της αποτελεσματικής διαχείρισης του
χρόνου για την διαδικτυακή πολιτική εμπλοκή;

Σωστή απάντηση: γ) Καθορισμός προτεραιοτήτων και καθορισμός στόχων με
σαφήνεια

Ερώτηση 5 - Ποιος είναι ένας τρόπος για να διατηρήσετε μια ισορροπία μεταξύ
του διαδικτυακού και του ακτιβισμού εκτός σύνδεσης;

Σωστή απάντηση: α) Συνδυασμός πρωτοβουλιών υπεράσπισης εκτός σύνδεσης με
διαδικτυακές προσπάθειες

Ενότητα 3 - Τι μας παρακινεί να εμπλακούμε
στη δημόσια ομιλία;

Κουίζ 3 -
Απαντήσεις
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Κάντε κλικ εδώ για να μεταβείτε στις ερωτήσεις



Ερώτηση 1 - Η ισότιμη συμμετοχή και ηγεσία των γυναικών στην πολιτική και
δημόσια ζωή είναι ουσιαστικής σημασίας για την επίτευξη των Στόχων Βιώσιμης
Ανάπτυξης έως το 2030.

Σωστή απάντηση: Σωστό

Ερώτηση 2 - Οι γυναίκες συμμετέχουσες ήταν πιο ακριβείς στην αμφισβήτηση της
αξιοπιστίας του συγγραφέα και της πηγής του άρθρου που διάβασαν από τους
άνδρες συμμετέχοντες.

Σωστή απάντηση: Σωστό

Ερώτηση 3 - Η συμπερίληψη των γυναικών στις διαδικασίες διαχείρισης
συγκρούσεων και στη λήψη αποφάσεων σε προγράμματα που σχετίζονται με
συγκρούσεις μπορεί να συμβάλει σε πιο αποτελεσματικά αποτελέσματα.

Σωστή απάντηση: Σωστό

Ερώτηση 4 - Οι γυναίκες έχουν καλύτερες επιδόσεις από τους άνδρες σε πολλές
πτυχές της γραφής.

Σωστή απάντηση: Σωστό

Ερώτηση 5 - Δεν υπάρχουν διαφορές στο επίπεδο του τύπου μάθησης.

Σωστή απάντηση: Λάθος

Ενότητα 4 - Διαφορές φύλου στη δημόσια ομιλία

Κουίζ 4 -
Απαντήσεις
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Ερώτηση 1 - Η δημόσια ομιλία είναι βασική αρμοδιότητα της ενεργού ιδιότητας
του πολίτη.

Σωστή απάντηση: Σωστό

Ερώτηση 2 - Δεν είναι σημαντικό για έναν πολιτικό να γνωρίζει πώς να
διαμεσολαβεί σε συγκρούσεις.

Σωστή απάντηση: Λάθος

Ερώτηση 3 - Η δια βίου μάθηση δεν είναι απαραίτητος πόρος για μια συμμετοχική
δημοκρατία.

Σωστή απάντηση: Λάθος

Ερώτηση 4 - Η κατάρτιση και η μελέτη είναι απαραίτητες για την απόκτηση
πολιτικών δεξιοτήτων. 

Σωστή απάντηση: Σωστό

Ερώτηση 5 - Η εισαγωγή σε πολιτικό άρθρο είναι πολύ σημαντική.

Σωστή απάντηση: Σωστό

Ενότητα 5 - Ο ρόλος της δημόσιας ομιλίας στη
δημοκρατία

Κουίζ 5 -
Απαντήσεις
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Ενότητα 6 - Πρακτικές και ανάπτυξη
δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας

Κουίζ 6 - Απαντήσεις
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Κουίζ 6

Ερώτηση 1 - Οι ομιλητές μπορούν να χρησιμοποιήσουν τεχνικές όπως επαναδιατύπωση
επίμαχων θεμάτων, στρατηγικές αποκλιμάκωσης και τεχνικές οικοδόμησης συναίνεσης,
όπως καταιγισμός ιδεών και διαπραγμάτευση για την επίλυση συγκρούσεων στο
δημόσιο διάλογο.

Σωστή απάντηση: Σωστό

Ερώτηση 2 - Οι ικανότητες επίλυσης συγκρούσεων δεν ωφελούν σημαντικά τους
ομιλητές στην πλοήγηση στον δημόσιο λόγο.

Σωστή απάντηση: Λάθος

Ερώτηση 3 - Η αποτελεσματική διαχείριση του χρόνου κατά την προετοιμασία της
ομιλίας περιλαμβάνει τον καθορισμό ρεαλιστικών χρονοδιαγραμμάτων, την ιεράρχηση
των εργασιών, την εξάσκηση του βηματισμού και του χρονισμού κατά τη διάρκεια των
προβών και την ενσωμάτωση του χρόνου προσωρινής αποθήκευσης για διακοπές ή
αλληλεπίδραση με το κοινό.

Σωστή απάντηση: Σωστό

Ερώτηση 4 - Οι αποτελεσματικές δεξιότητες γραφής δεν συμβάλλουν στην επιτυχή
προετοιμασία του λόγου.

Σωστή απάντηση: Λάθος

Ερώτηση 5 - Η βελτίωση των δεξιοτήτων επικοινωνίας μέσω της δημόσιας ομιλίας
μπορεί να βελτιώσει τις δεξιότητες λεκτικής και μη λεκτικής επικοινωνίας, να
προωθήσει τις ικανότητες ενεργητικής ακρόασης, να δημιουργήσει αυτοπεποίθηση και
να ενισχύσει τις δεξιότητες κριτικής σκέψης υπό πίεση.

Σωστή απάντηση: Σωστό
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Κάντε κλικ εδώ για να μεταβείτε στις ερωτήσεις



Ερώτηση 1 - Πώς μπορούν οι δεξιότητες δημόσιας ομιλίας να συμβάλλουν στην
αποτελεσματική επικοινωνία;

Σωστή απάντηση: α) Ενσωματώνοντας χειρονομίες και οπτική επαφή

Ερώτηση 2 - Ποιες στρατηγικές μπορούν να χρησιμοποιήσουν οι ομιλητές για να
ξεπεράσουν τους περισπασμούς κατά τη δημόσια ομιλία;

Σωστή απάντηση: β) Οικοδόμηση αυτοπεποίθησης μέσω της κοινωνικής
επικοινωνίας

Ερώτηση 3 - Γιατί η κοινωνική επικοινωνία είναι απαραίτητη για την οικοδόμηση
εμπιστοσύνης στη δημόσια ομιλία;

Σωστή απάντηση: α) Ενισχύει την άνεση και τη σιγουριά στην έκφραση ιδεών

Ερώτηση 4 - Πώς συμβάλλει η δημόσια ομιλία στην πολιτιστική ικανότητα;

Σωστή απάντηση: γ) Με την αποτελεσματική πλοήγηση στις πολιτισμικές
διαφορές

Ερώτηση 5 - Ποια είναι τα οφέλη της ενσωμάτωσης των δεξιοτήτων ζωής στη
δημόσια ομιλία;

Σωστή απάντηση: γ) Ενίσχυση της αποτελεσματικότητας της δημόσιας ομιλίας

Ενότητα 7 - Ο αντίκτυπος της κοινωνικής επικοινωνίας
στην ανάπτυξη δεξιοτήτων δημόσιας ομιλίας

Κουίζ 7 - Απαντήσεις
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